За 2012 год специалистами контрольно- ревизионного отдела было проведено  33 контрольных мероприятия.

Сумма финансовых нарушений, выявленных ревизиями  и проверками в 2012 году, составила 63973,4 тыс. руб., в том числе с использованием бюджетных средств -52593,7 тыс. руб. 

По сравнению с результатами контрольных мероприятий, проведенных в 2011 году, в 2012 году произошло увеличение общей суммы установленных нарушений в 2,6 раза или на 39619,4 тыс. руб.

При проведении контрольных мероприятий выявлены как системные, так и единичные нарушения, препятствующие обеспечению установленных принципов правомерного, целевого, эффективного использования бюджетных средств.

Неправомерные расходы составляют 27543,7  тыс. руб. или  52,4 % от общей суммы финансовых нарушений с использованием бюджетных средств.

Наиболее часто встречающимися нарушениями по результатам всех 
контрольных мероприятий являются нарушения порядка оплаты труда, которые возникли в результате установления должностных окладов, надбавок, осуществления выплат стимулирующего и премиального характера в нарушение требований нормативных правовых актов. 

Вторым по значимости финансовым нарушением в последние годы является неэффективное использование бюджетных средств, когда бюджетные средства учреждениями просто «закапываются в песок», а не используются для решения задач и достижения целей данных учреждений. 

Учреждениями допущено   неэффективное использование средств  на общую сумму 21421,0 тыс. руб. или 40,7 %  от общей суммы финансовых нарушений с использованием бюджетных средств.  Основной их причиной явилось отсутствие своевременно созданных условий для ввода в эксплуатацию приобретенного оборудования либо  неэффективные решения по его приобретению.
Потери бюджета вследствие занижения площади помещений, сдаваемых в аренду, и  невозмещения в бюджет коммунальных услуг, оплаченных учреждениям  арендаторами,  составили в общей сумме 889,3 тыс. руб.
Учреждениями допущено неэффективное планирование расходов в сумме 1589,8 тыс. рублей в связи с завышением фактической потребности. 

Излишки материальных ценностей при проведении инвентаризаций установлены на сумму более 1 млн. рублей, что свидетельствует  об отсутствии должного учета  материальных ценностей, когда новые либо годные для эксплуатации ценности списываются  по бухгалтерскому учету. 

То есть сохраняется  тенденция системности и объема нарушений порядка оплаты труда, отсутствия экономически обоснованных расчетов для осуществления расходов, а также неиспользования приобретенных основных средств (оборудования). 

Анализируя показатели по видам нарушений, выявленных в 2012 году, можно сказать, что значительная часть нарушений связана с несоблюдением требований действующего законодательства, недостаточным знанием нормативных правовых актов или неоднозначностью их толкования, низкая исполнительская дисциплина, а также отсутствием причинно-следственных связей между затратами и результатом, что ведет к неэффективному использованию финансовых средств. 

По итогам ревизий и проверок в 2012 году в адрес руководителей учреждений и курирующих департаментов были направлены представления для устранения выявленных  нарушений  и недостатков. 

За отчетный период учреждениями устранено нарушений на общую сумму 20684,7 тыс. рублей, в том числе  возмещено в областной бюджет  3468,0 тыс. руб., на сумму 3073,9 тыс. руб. сокращены ассигнования, завышенные учреждениями вследствие некачественного планирования.

За допущенные нарушения привлечены к дисциплинарной ответственности 35 должностных лица.

С целью устранения нарушений и недопущения их в дальнейшем департаментом финансов и бюджетной политики области по итогам ревизий и проверок в 2012 году в адрес руководителей учреждений и курирующих департаментов были направлены представления.

Важным аспектом в  ходе проведения контрольных мероприятий  в 2012 году  являлось  не только выявление фактов несоблюдения действующего законодательства, но и их устранение, а также предотвращение их проявлений впредь.

