В соответствии с  утвержденным графиком за 9 месяцев 2014 года специалистами контрольно- ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики области было проведено 25 плановых  контрольных мероприятий и 7 внеплановых проверок.
Контрольными мероприятиями проверено использование  средств в общей сумме 8561579,4 тыс. рублей.
За 9 месяцев 2014 года контрольно- ревизионным отделом  выявлены финансовые нарушения на общую сумму 47821,0 тыс. рублей,  в том числе с использованием средств областного бюджета в сумме 32233,6 тыс. рублей. 

Ревизии и проверки показали, что учреждениями допущены отдельные нарушения требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов  Белгородской области в финансово- бюджетной сфере.
Причинами установленных нарушений являлось несоблюдение требований действующего законодательства и ненадлежащий контроль за использованием бюджетных средств.
В проверенные организации и их вышестоящие органы  за отчетный период направлено 23  представления о ненадлежащем использовании бюджетных средств. О результатах внеплановых мероприятий направлены информации Губернатору области.
За отчетный период   2014 года устранено нарушений на общую сумму 5169,7 тыс. рублей, в том числе возмещено  в областной  бюджет 4292,2 тыс. рублей, внесенных в кассу учреждений виновными лицами. 
На сумму 613,4 тыс. рублей сокращены ассигнования, завышенные вследствие неэффективного планирования.  
11 человек  за допущенные нарушения привлечены к дисциплинарной ответственности.
