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Основные направления бюджетной  и налоговой политики правительства Белгородской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов
В основу бюджетной политики в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений и долговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и  2017 годов  положены стратегические цели развития области, сформулированные в соответствии с основными положениями Бюджетного послания Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Программой повышения эффективности управления государственными финансами  Белгородской области на период до 2018года, государственными программами  Белгородской области и иными  документами стратегического планирования.
Целью основных направлений  бюджетной и налоговой политики является описание условий, принимаемых для составления  проекта областного бюджета на 2015-2017 годы, основных подходов к его формированию и общего порядка  разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров  областного  бюджета и бюджетов муниципальных образований области, а так же обеспечение  прозрачности и  открытости бюджетного планирования.
Задачами основных направлений  бюджетной и налоговой политики  является определение подходов к планированию доходов, расходов, источников  финансирования  областного бюджета, финансовых взаимоотношений с  бюджетами муниципальных образований области.
Раздел I. Итоги реализации  бюджетной  и налоговой политики 

 в период  до 2014 года 
Основными  результатами  реализации  бюджетной  и налоговой политики  в период до 2014 года  стали:

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы области.
Обеспечиваются мероприятия по мониторингу организации бюджетного процесса, ежемесячному планированию и финансированию расходов бюджета с учетом реальных поступлений доходов, производится сокращение неэффективных расходов, обеспечивается  увеличение  доходных источников за счет выявления внутренних резервов.
- совершенствование  межбюджетного регулирования  о взаимодействии с органами местного самоуправления области. 
Сформирована эффективная и стабильно функционирующая система межбюджетных отношений, предусматривающая распределение всех форм межбюджетных трансфертов из областного бюджета на основе формализованных методик, утвержденных соответствующими нормативными правовыми актами.

С учетом принятых мер и осуществления контроля за исполнением местных бюджетов обеспечена сбалансированность местных бюджетов.

- формирование областного бюджета  на  основе государственных программ как инструмента повышения эффективности бюджетных расходов, переход к программной структуре расходов бюджетов.

В 2013 году Правительством Белгородской области утверждено                                 15 государственных программ Белгородской области со сроком действия              семь лет.

Областной бюджет на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов впервые сформирован в структуре утвержденных государственных программ Белгородской области.

Основной задачей на ближайшее время будет являться перевод местных бюджетов на муниципальные программы. 

 - повышение эффективности предоставления государственных услуг.

Создана нормативная правовая база, позволившая повысить эффективность предоставления государственных услуг и приступить к оптимизации  функций государственного управления.

-развитие информационной системы управления государственными финансами.

Создана единая интегрированная информационная система управления региональными и муниципальными финансами на базе автоматизированной системы департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области.

Главной особенностью данной информационной системы является использование единой базы данных, в которой централизованно хранятся и обрабатываются все операции по исполнению всех бюджетов на территории Белгородской области.

- формирование  «Бюджета для граждан», основной целью которого является предоставление населению области  актуальной информации о бюджете и его исполнении в объективной и доступной для понимания форме.
Раздел II. Основные направления налоговой политики

Налоговая политика Белгородской области в 2015 году и плановом периоде 2016 и 2017 годов будет выстраиваться с учетом изменений федерального законодательства, создания стимулирующих условий по поддержке деловой активности в реальном секторе экономики, обеспечения сбалансированности  бюджетной системы области. 
В связи с этим основными направлениями налоговой политики являются:

1.Проведение мероприятий по обеспечению роста налоговой отдачи от хозяйствующих субъектов области и полноты учета объектов налогообложения.

2. Продолжение практики согласованных действий органов государственной власти области с федеральными органами государственной власти в части мониторинга соблюдения налогового законодательства, укрепления платежной дисциплины и сокращения задолженности по платежам в бюджет.

3.Совершенствование налогового администрирования, актуализация баз данных, сокращение недоимки по региональным и местным налогам.
Основные подходы  формирования  проекта бюджета по  доходам

Прогноз доходов  сформирован с учетом внесения изменений в налоговое, бюджетное законодательство и нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации и Белгородской области

Для определения доходов консолидированного бюджета области используются показатели прогноза социально-экономического развития области, составляемые департаментом экономического развития области, экономическими службами муниципальных районов (городских округов), администрациями поселений.

С учетом ухудшения ситуации, как в целом в российской экономике, так и на территории области, экономические параметры, используемые для составления проекта консолидированного бюджета области на 2015- 2017 год отличаются от показателей прогноза социально-экономического развития области, которые были положены в основу формирования областного бюджета и местных бюджетов на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годы, что влияет как на результаты исполнения бюджетов в 2014 году, так  и на условия их составления на плановый период. 

В целях минимизации угроз несбалансированного областного бюджета и местных бюджетов подготовка Основных направлений бюджетной и налоговой политики осуществляется на основе «консервативного», то есть, наиболее реалистичного варианта макроэкономического прогноза.

Прогнозные разработки по каждому виду доходов производятся главными администраторами доходов областного бюджета, бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений на базе сложившейся динамики их начислений и поступлений, ожидаемой оценки доходов в текущем году, задолженности по налогам, а также прогнозируемых показателей по налогооблагаемой прибыли, фонду оплаты труда и темпам его роста,  по объемам реализации подакцизных товаров, объемам и стоимости добычи полезных ископаемых,  кадастровой стоимости земли, заключенных   договоров   на передачу  в аренду земельных участков и имущества, действующих ставок по налоговым и неналоговым платежам, а также экономических темпов инфляции, базовым из которых является индекс роста потребительских цен. Темпы инфляции на 2015 год - 5 процентов, на 2016 год - 4,5 процента, на 2017 год - 4,3 процента.
Особенности формирования налоговых и неналоговых источников доходов

Налог на прибыль организаций

На прогнозируемые периоды сохраняется общая ставка налогообложения  - 20 процентов и зачисляемая в бюджет субъекта РФ - 18 процентов.

За основу расчета налога на прибыль организаций принимается прогнозная налогооблагаемая прибыль, определенная департаментом экономического развития области. Кроме того, для прогнозирования используются данные налоговой службы об оценке начислений в текущем году, а также другие факторы, которые по расчетам экономических служб и крупных налогоплательщиков обусловливают изменение налогооблагаемой прибыли.

С 2015 года крупнейшие налогоплательщики ОАО «ЛГОК» и ОАО «ОЭМК»  станут участниками консолидированной группы налогоплательщиков и подпадут под условия распределения налога на прибыль участников группы по регионам  пропорционально численности работников и стоимости основных фондов конкретной организации.

Налог  на   доходы  физических лиц

С 1 января 2015 года предполагается вступление в действие  изменений  в Бюджетный кодекс Российской Федерации по  нормативам  распределения налога  с территорий сельских поселений.  Бюджетам сельских поселений норматив будет  закреплен в размере 2 процентов, бюджетам муниципальных районов с территорий  сельских  поселений - 13 процентов вместо 10 процентов.

 Плановая сумма налога на доходы физических лиц определяется на базе его оценки за текущий год с применением  темпов роста фонда оплаты труда по территориям муниципальных районов, городских округов, сформированных департаментом экономического развития Белгородской области  на очередной год и плановый период.

 Оценка текущего года определяется  из поступлений за 7 месяцев с учетом доли указанного периода к годовым фактическим поступлениям за  предыдущие годы.

Для прогнозирования НДФЛ используются также данные налоговой отчетности № 5 – НДФЛ о суммах доходов, принимаемых в качестве налоговой базы по налогу на доходы физических лиц и суммах произведенных стандартных и имущественных вычетов. 

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации

Ставки акцизов по алкогольной продукции (за исключением вин) на 2015-2016 годы сохраняются на уровне 2014 года, на 2017 год индексируются на уровень инфляции. Ставки акцизов на вина, пиво в 2015 году останутся на уровне текущего года, на 2016 год акцизы на вино возрастут на  12,5 процента, на 2017 год – на 11 процентов, акцизы на пиво на 2016 год -на 16 процентов, на 2017 год – на 5 процентов. 

Акцизы по алкогольной продукции с объемной долей этилового спирта свыше 9% (за исключением вин) предусмотрены к зачислению в областной бюджет в размере 40 процентов от производителей области, а 60 процентов - в федеральный бюджет. 

Акцизы по вину и пиву полностью зачисляются в областной бюджет. 

При планировании акцизов на очередной финансовый год в основу расчета принимаются прогнозные объемы производства и реализации этилового  спирта, алкогольной продукции, вина, пива,  которые определяются 

департаментом экономического развития Белгородской области,  и ставок акцизов на каждый планируемый год.

Законопроектом о внесении изменений в Налоговый кодекс РФ (размещен на сайте http://regulator.gov.ru 20.08.2014г.) предусмотрено снижение ставок акцизов на нефтепродукты на 2015-2017 годы к уровню 2014 года вместо установленного сейчас роста  110 - 120 процентов. Акцизы на автомобильный бензин в 2015 году в среднем снизятся на 32 процента, в 2016 году - на 35 процентов, в 2017 году – на 47 процентов. Акцизы на дизельное топливо в 2015 году уменьшатся на 51 процент, в 2016 – на 48 процента, в 2017 – на 39 процентов. Акцизы на моторные масла в 2015 году снизятся на 21 процент, в 2016 и 2017 годах – на 27 процентов. Акцизы на прямогонный бензин на 2015 год сохраняются практически на уровне 2014 года (рост 100,4 процента), а в 2016 - 2017 годах снижаются соответственно на 7  и 14 процентов.

Акцизы по нефтепродуктам поступают в соответствии с механизмом централизованного распределения между субъектами Российской Федерации по нормативу отчислений, определенному для области законом о федеральном бюджете  на очередной год и плановый период. Акцизы по нефтепродуктам являются источником дорожных фондов Белгородской области и муниципальных образований области.

Федеральным законом от 27 мая 2014 года №136 –ФЗ с 1 января 2015 года вопросы в сфере дорожной деятельности на территории сельских поселений отнесены к вопросам местного значения муниципальных районов. В этой связи дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на нефтепродукты для формирования муниципальных дорожных фондов законом субъекта РФ будут устанавливаться для городских округов, муниципальных районов и городских поселений исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения, находящихся в собственности соответствующих муниципальных образований.

Прогноз  акцизов на нефтепродукты на 2015 год и последующие периоды определяется исходя из их ожидаемого поступления в текущем году и ставок налога.

Специальные налоговые режимы

К специальным налоговым режимам, которые применяют субъекты малого предпринимательства, относится единый налог на вмененный доход, налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения, патентная система налогообложения и единый сельскохозяйственный налог. 

При расчетах налогов по спецрежимам используется их ожидаемое поступление в текущем году с применением индекса дефлятора, с учетом расширения субъектов налогообложения на базе сложившейся динамики, а также доведения налоговой нагрузки до утвержденных значений по каждой группе муниципальных образований на планируемые годы. 
Прогнозирование единого сельскохозяйственного налога осуществляется с учетом данных департамента агропромышленного комплекса Белгородской области о количестве организаций, перешедших на уплату единого сельхозналога, ожидаемых в текущем году и прогнозных показателях  их финансового состояния.
С 1 января 2015 года предполагается изменение нормативов  распределения сельхозналога с территорий сельских поселений.  Бюджетам сельских поселений норматив будет  закреплен в размере 30 процентов, бюджетам муниципальных районов с территорий  сельских  поселений - 70 процентов вместо 50 процентов, действовавших в 2014 году.
Налог на имущество организаций

На территории области действует закон Белгородской области от 27 ноября 2003 года № 104 «О налоге на имущество организаций». Законом установлены  дифференцированные налоговые ставки в зависимости от категорий налогоплательщиков и  имущества и  региональные налоговые льготы организациям, реализующим социально-значимые проекты. 

В отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи применяются ставки, установленные Налоговым кодексом Российской Федерации: в 2015 году ставка – 1 процент, в 2016 году – 1,3 процента, в 2017 году – 1,6 процента, при общеустановленной - 2, 2 процента. 

С 2016 года в отношении объектов торгового и офисного назначения планируется введение уплаты налога на имущество организаций  в новых условиях от кадастровой стоимости по ставке не более 2 процентов. По указанным видам объектов с 2016 года налог на имущество будут уплачивать также организации, применяющие специальные налоговые режимы. Перечень объектов должен быть утвержден уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации

Прогноз  налога на имущество организаций  на 2015 год и последующие периоды определяется исходя из его ожидаемого поступления в текущем году и ставок налога, а также расширения базы налога на прогнозируемые периоды с учетом предполагаемого ввода объектов основных средств на основании данных экономических  служб и вышеуказанных изменений. 

Налог с продаж

В соответствии с проектом федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» предполагается введение новой «Главы 30.1. Налог с продаж». Объектом налогообложения по данному налогу будут признаваться операции по реализации товаров на территории конкретного субъекта РФ физическим лицам по ставке до 3 процентов от стоимости реализуемых товаров (работ, услуг). Также предусматривается необлагаемый льготный перечень социально значимых товаров (услуг), аналогично действовавшему в период взимания налога (до 1 января 2004 года).

Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие специальные налоговые режимы, будут уплачивать указанный налог, начиная с 1 января 2016 года.

Транспортный налог

Транспортный налог прогнозируется в соответствии с законом Белгородской области «О транспортном налоге» от 28.11.2002 г. № 54 с внесенными в него изменениями и дополнениями, которым установлены ставки налога в зависимости от мощности двигателя.

Исходными данными для расчета транспортного налога служат  сведения Управления ГИБДД по Белгородской области о количестве  и мощности транспортных средств, зарегистрированных на территории области. Прогнозируемая сумма налога рассчитывается с учетом ежегодного увеличения   количества транспортных средств и изменения их качественного состава на базе фактически сложившейся динамики.

В соответствии с федеральным законом от 23 июля 2013 года  № 214-ФЗ   к ставкам, установленным законом области, утверждены повышающие коэффициенты для исчисления транспортного налога на дорогостоящие машины в зависимости от года выпуска и стоимости автомобилей. 

В 2014 году налог по указанным автомобилям в виде авансовых платежей поступал от организаций, с 2015 года в полной сумме будет поступать от организаций и физических лиц.

Налог  является источником  дорожного фонда Белгородской области.

Налог на добычу полезных ископаемых

Налог определяется по железорудному сырью по ставке 4,8 процента от стоимости добытого сырья, по общераспространенным полезным ископаемым (песок, глина, мел и т.д.) - по ставке 5,5 процента.

Планирование налога на добычу полезных ископаемых  осуществляется на основании прогнозных объемов добываемых прочих и общераспространенных полезных ископаемых, их стоимости (цены реализации) по расчетам департамента экономического развития области. 

Также используются данные об ожидаемой оценке начисленных и поступивших сумм в текущем году с применением индексов инфляции в каждом планируемом году. 

Налог на имущество физических лиц

В 2015-2016 годах на территории области будет уплачиваться   налог на имущество физических лиц. Согласно действующему законодательству в 2015 году планируется поступление налога за 2014 год,  в 2016 – за 2015 год, срок уплаты до 1 октября года, следующего за отчетным.

Прогноз на 2015 и 2016 годы осуществляется на основе  начисленных сумм от инвентаризационной стоимости строений граждан по состоянию на 1 января 2013 года и действующих ставок. Расчетные суммы корректируются на коэффициент-дефлятор, ежегодно утверждаемый Минэкономразвития России. В расчетах учитываются суммы недоимки, возможной к взысканию.


С 1 января 2016 года на территории области предполагается введение налога на недвижимое имущество физических лиц взамен действующего налога на имущество физических лиц,  фактическая уплата налога в новых условиях будет осуществляться, начиная с 2017 года по сроку уплаты 1 октября.

Законопроект по налогу на недвижимое имущество внесен в Государственную Думу Российской Федерации на рассмотрение во втором чтении.

Налоговой базой является кадастровая стоимость объектов недвижимости (в том числе и объектов незавершенного строительства). На территории области в текущем году начата  переоценка кадастровой стоимости объектов, ее результаты будут утверждены до 1 января 2016 года.

Налоговая база для всех налогоплательщиков в отношении каждого объекта жилого помещения будет уменьшаться по квартирам на кадастровую стоимость 20 кв. м., по жилым домам и жилым строениям на садовых участках – 50 кв.м, по комнатам - 10 кв. м, по единому недвижимому комплексу, в состав которого входит хотя бы одно жилое помещение, – на один миллион рублей.

Перечень льготной категории граждан аналогичен действующему закону о налоге на имущество физических лиц (инвалиды, чернобыльцы, пенсионеры и т.д.), но предполагается предоставлять собственникам налоговые льготы только в отношении одного объекта каждого вида, не используемого в коммерческой деятельности (квартира, жилой дом, хозяйственное строение, специально оборудованное помещение, гараж).

Ставки налога согласно вышеуказанному законопроекту не должны превышать: 0,1 процента - по жилым объектам и гаражам (машино-местам); 2 процентов - по объектам недвижимости, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей; 0,5 процента - по прочим объектам (по действующему закону применяются дифференцированные ставки от 0,1 до 2 процентов в зависимости от инвентаризационной стоимости). 

Предполагается переходный период (4 года), который предусматривает по определенной формуле поэтапное изменение налога (на 20 процентов ежегодно).

Земельный налог

Налог в полном объеме  зачисляется в бюджеты поселений и городских округов, исчисляется  от кадастровой стоимости земли по ставке 0,3 процента для граждан и за сельхозугодия,  по остальным плательщикам ставка – 1,5 процента.

Сумма земельного налога определяется исходя из его ожидаемого поступления в текущем году, установленных ставок налога и наличия реальной к взысканию недоимки плательщиков. В расчетах учитываются дополнительные поступления земельного налога за счет переоценки земель садоводческих и огороднических объединений (постановление Правительства области от 18.08.2014г № 306-пп), земель промышленности, расположенных за чертой населенных пунктов (в настоящее время завершаются работы по актуализации кадастровой стоимости).

Выпадающие доходы от предоставленных льгот инвалидам и другим социально незащищенным слоям населения (в пределах перечня, определенного статьей 391 Налогового кодекса Российской Федерации), а также установленных решениями представительных органов поселений и городских округов в прогнозных расчетах принимаются в полном объеме.

Госпошлина

Суммы государственной пошлины, подлежащие зачислению в областной и местные бюджеты, планируются на 2015 год и последующие периоды в соответствии со статьями 56, 61, 61.1 и 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 21 июля 2014 года  № 221-ФЗ «О внесении изменений в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации». Указанным законом  увеличен размер  отдельных видов госпошлины.
Государственная пошлина за выдачу органом местного самоуправления сельского поселения спецразрешения на движение по автомобильной дороге транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов в 2015 году будет зачисляться в бюджет муниципального района в связи с перераспределением полномочий между муниципальным районом и сельскими поселениями федеральным законом от 27 мая 2014 года №136 –ФЗ.
Расчет прогнозируемых сумм осуществляется с учетом новых размеров госпошлины, а также увеличения объектов налогообложения с учетом сложившейся динамики.

Доходы от сдачи в аренду и продажи имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности,  арендная плата за земли, доходы от продажи земли

Доходы от сдачи в аренду и продажи имущества, относящегося к государственной собственности области и муниципальных образований, а также суммы арендной платы за земли и доходы от продажи земли учитываются на основании прогнозных разработок департамента имущественных и земельных отношений Белгородской области и соответствующих служб на местах, исходя из договоров аренды, заключенных на 2015 год и последующие годы (за исключением аренды имущества бюджетных и автономных учреждений), а также планов приватизации. 

Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в областной и муниципальной собственности и переданного в оперативное управление бюджетным и автономным учреждениям  остаются в их распоряжении, доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в областной и муниципальной собственности и переданного в оперативное управление казенным учреждениям - в полном объеме учитываются в доходах соответствующих бюджетов.

Прогнозные расчеты основываются на эффективном использовании земли и имущества и увеличении действующих ставок с учетом результатов переоценки земли, оптимизации действующих льгот и вовлечения в арендные отношения всех потенциальных плательщиков.

С 1 января 2015 года предполагается изменение нормативов  распределения доходов от аренды и продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и которые расположены в границах сельских поселений. Указанные доходы будут в полном объеме зачисляться в бюджеты муниципальных районов (в 2014 году по нормативу 50 процентов).
Доходы от перечисления части прибыли государственных и муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и обязательных платежей
Поступления определяются из расчета 20 процентов (или иных размеров, установленных органами муниципальных образований области) прогнозной прибыли на 2015 год и последующие периоды государственных и муниципальных унитарных предприятий, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей в бюджет.
С 2015 года предполагается увеличить до 35 процентов размер отчислений от прибыли областных унитарных предприятий. Органам местного самоуправления также рекомендуется пересмотреть в сторону увеличения отчисления от прибыли муниципальных унитарных предприятий.
Плата за негативное воздействие на окружающую среду

Плата за негативное воздействие на окружающую среду включает платежи хозяйствующих субъектов за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, водные объекты, а также за размещение отходов. Расчет платы производится  исходя из наличия зарегистрированных производственных и иных объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду и вредное воздействие на атмосферный воздух (дополнительно предполагаемых к регистрации объектов в рамках реализации мероприятий Дорожной карты по данному источнику), а также установленных лимитов на выбросы вредных (загрязняющих) веществ на 2015 год и последующие периоды и прогнозируемых темпов инфляции на каждый планируемый год. 

Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменены сроки уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду, отчетным периодом признается календарный год и уплачивается не позднее 1 марта года, следующего за отчетным (ранее отчетным периодом являлся квартал, срок уплаты – до 20 числа месяца, следующего за  отчетным). Данная норма вступает в действие с 1 января 2016 года, т.е. в 2016 году поступит только плата за 4 квартал 2015 года, а  с  2017 года  плата будет поступать по сроку 1 марта  в полном объеме по расчетам  за  год. 

Кроме того, с 1 января 2016 года плата за негативное воздействие на окружающую среду подлежит зачислению в местные бюджеты по нормативу 55 процентов. 

Остальные налоговые и неналоговые доходы, к которым относятся доходы от оказания платных услуг казенными учреждениями, административные платежи и сборы, штрафные санкции на очередной финансовый год и плановый период определяются по данным администраторов доходов, исходя из ожидаемого поступления их в отчетном году, скорректированного на прогнозируемый рост поступлений с учетом реализуемых мероприятий по мобилизации дополнительных доходных источников. 
Раздел III. Основные направления бюджетной политики

Стратегические цели бюджетной политики сформулированы в Программе повышения эффективности управления государственными финансами Белгородской области на период до 2018 года, исходя из  которого, целью бюджетной политики  на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов является  обеспечение устойчивости  бюджетной системы  области и  безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
При формировании  объема и структуры  расходов  консолидированного  бюджета области в 2015-2017 годах учитывались следующие решения:

 - безусловная реализация Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в части повышения  оплаты труда  отдельных категорий работников организаций в сферах образования, здравоохранения, культуры и социального  обслуживания населения, обеспечение  детей дошкольным образованием;
- дальнейшая реализация принципа формирования бюджетов на основе государственных программ с учетом обоснования бюджетных ассигнований на этапе их формирования. Ответственный исполнитель несет ответственность за реализацию государственной программы, целевое и эффективное использование средств, выделенных на реализацию государственной программы, обеспечение достижения значений показателей государственной программы.

В части совершенствования программного формата бюджета предполагается введение  обязательной корректировки отдельных мероприятий, подпрограмм или государственных программ в целом, имеющих низкие оценки эффективности по итогам отчетного года, а также порядка учета результатов оценки эффективности при формировании проекта бюджета на очередной финансовый год и на плановый период;
- информационное взаимодействие в сегменте контрактной системы, предусматривающее взаимодействие с официальными электронными источниками информации для размещения данных о размещении заказов, а также возможность ее неограниченного тиражирования в рамках области.

 В целях проведения полномасштабной работы в рамках федерального законодательства в Белгородской области рассматривается переход на централизацию сегмента контрактной системы, что позволит сделать процесс государственных и муниципальных закупок более упорядоченным, стабильным и прозрачным, сформировать мониторинг закупочной деятельности как поставщиками, так и иными заинтересованными лицами в режиме реального времени;

- индексация  заработной платы  прочих категорий работников организаций исходя из прогнозируемого уровня инфляции в 2015 году на 5,0%, в 2016 году – на 4,5%, в 2017 году – на 4,3%;

- индексация в 2017 году расходов  на оплату  страховых  взносов на обязательное  медицинское страхование  неработающего населения на уровень прогнозируемой инфляции (4,3%);

- изменение в  2015 году уровня софинансирования  расходов на  реализацию региональной  программы по переселению  граждан из аварийного  жилищного фонда;

- сохранение  прочих расходов  не выше уровня 2014 года.

Основные подходы к формированию бюджетных расходов на 2015-2017 годы

Формирование объема и структуры расходов областного бюджета на 2015 – 2017  годы осуществлялось исходя из следующих основных подходов: 

1) определение «базовых» объемов бюджетных ассигнований осуществлялось:

 на 2015 – 2016 годы на основе утвержденных законом Белгородской области от   17 декабря 2013 года № 247 «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».
2) определение «базового» объема бюджетных ассигнований на 2017 год, исходя из необходимости финансового обеспечения долгосрочных расходных обязательств;

3) уточнение «базовых» объемов бюджетных ассигнований на 2015 – 2016 годы с учетом:

- индексации оплаты труда работников областных государственных (муниципальных) учреждений, денежного вознаграждения лиц, замещающих государственные должности области, денежного содержания лиц, замещающих должности государственной гражданской и муниципальной службы области, обслуживающего и вспомогательного персонала, лиц приравненных по оплате труда государственных и муниципальных служащих с 1 октября 2015 года на 5 %, с 1 октября 2016 года – на 4,5%;
- индексации стипендиального фонда для студентов областных образовательных учреждений профессионального образования, с 1 сентября 2017 года  на 4,3 процентов и корректировки в 2015 и 2016 году  бюджетных ассигнований на указанные цели исходя из прогнозируемого  на этот период  уровня инфляции (индексация с 1 сентября  2015 года – на 5 % и с 1 сентября 2016 года  на 4,5% );

- индексации по уровню инфляции публичных нормативных и приравненных к ним обязательств, установленным в соответствии с федеральным законодательством,  в 2015 году на 5 процентов, в 2016 году – на 4,5 процентов, в 2017 году – на 4,3 процентов;
- расходы на оплату услуг связи, транспортных услуг, коммунальных услуг, горюче-смазочных материалов, питания,  медикаментов, относящихся к обеспечению выполнения функций (содержание) областных государственных органов и обеспечению деятельности областных государственных учреждений в 2015 - 2017 годах не выше уровня 2014 года;
- дополнительных бюджетных ассигнований в 2014-2016 годах на реализацию положений Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

- уточнения объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей;
4) учет предложений по оптимизации расходных обязательств, в том числе:

- сокращение «базовых» объемов бюджетных ассигнований с учетом уточнения  в соответствии с пунктом 3 настоящего раздела  в 2016 году на   2% и соответствующего  сокращения  бюджетных ассигнований в 2017 году в целях обеспечения сбалансированности областного бюджета  на 2016 и 2017 годы;
5) новые расходные обязательства должны  приниматься только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения в пределах принятых бюджетных назначений.

6) формирование расходов  на содержание транспортных средств, находящихся в распоряжении государственных организаций (учреждений) и аппарата управления области необходимо осуществлять с учетом проведенной утилизации автотранспорта старше 15 лет.  Для обеспечения требований технологического процесса замена транспорта производится за счет средств от платных услуг и иной приносящей доход деятельности. Имеющийся в ведении автомобильный парк необходимо оптимизировать, расходы на содержание  оставшихся транспортных средств сократить  на 10 процентов.
Особенности формирования  бюджетных обязательств на 2015-2017 годы по отдельным направлениям расходов

Формирование бюджетных ассигнований областного бюджета на реализацию Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года
В целях обеспечения сбалансированности бюджета на 2015 - 2017 годы продолжена работа по оптимизации бюджетных расходов и перераспределению высвобождающихся ресурсов на решение приоритетных задач государственной политики. 

Одним из приоритетов бюджетной политики в предстоящий период является финансовое обеспечение принятых решений по повышению заработной платы отдельным категориям работников образования, здравоохранения, социального обслуживания, культуры и науки, нашедших отражение в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Правительством Белгородской области  утверждены уточненные  «дорожные карты» по развитию отраслей социальной сферы, в которые включаются мероприятия, обеспечивающие за счет доходов от всех направлений деятельности учреждения повышение оплаты труда работников, обусловленное достижением конкретных показателей качества и количества оказываемых государственных (муниципальных) услуг (выполнения работ), а также мероприятия по проведению структурных реформ в соответствующих отраслях.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» предполагается финансирование  в 2015-2016 годах расходных обязательств областного бюджета, возникающих при назначении ежемесячной денежной выплаты в размере определенного в субъекте   Российской   Федерации   прожиточного   минимума   для детей, назначаемой семье в случае рождения после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет с учетом софинансирования из федерального бюджета.
Органы власти
Основная цель бюджетной политики области по направлению «эффективное государство» – интегрировать бюджетное планирование в процесс формирования и реализации долгосрочной стратегии развития региона. Реализация мер по  достижению данной цели осуществляется органами власти области. Формирование расходов областного бюджета на эффективное государственное управление  производится в условиях соблюдения установленных Правительством Российской Федерации нормативов формирования расходов на оплату труда государственных гражданских служащих субъекта и содержание органов государственной власти области.

На протяжении последних лет области доводится норматив формирования расходов на содержание органов государственной власти, размер которого в 2013-2014 годах составлял 1,9 от собственных доходов консолидированного бюджета области и дотации  на выравнивание  бюджетной обеспеченности.  В связи со снижением доходной базы областного бюджета объем расходов на содержание органов власти области на 2015 год  требует оптимизации.

По разделу «Общегосударственные вопросы»  при формировании расходов учитывается:

потребность средств на повышение оплаты труда работников  органов власти Белгородской области с учетом размеров индексации, изложенных в общих подходах формирования расходов областного бюджета;

 совершенствование государственных гарантий, предоставляемых государственным гражданским служащим и лицам, замещающим государственные должности;

выделение бюджетных ассигнований на проведение выборов депутатов Белгородской областной Думы в 2015 году;

выделение бюджетных ассигнований из федерального бюджета на проведение и подведение итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году;

меры по оптимизации расходов на содержание органов власти.

В части формирования расходов на содержание органов местного самоуправления будут также приняты подходы оптимального планирования.

В целях повышения энергетической эффективности и обеспечения энергосбережения расходы бюджетных учреждений области на оплату коммунальных услуг планируются с учетом утвержденных параметров программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на 2010-2020 годы. При этом в соответствии с планом мероприятий по оздоровлению государственных финансов на 2014-2016 годы, утвержденным постановлением Правительства области № 228-пп от 23.06.2014г., бюджетное учреждение обязано обеспечить снижение объема потребленных энергоресурсов в натуральных показателях к уровню предыдущего года на 3 процента.

При формировании расходов областного бюджета на 2015-2017 годы, будет учтена динамика плановых и фактических  объемов  потребления энергоресурсов и коммунальных услуг бюджетными учреждениями области за 2010-2013 годы.
При наличии обоснованной потребности в бюджетных ассигнованиях на проведение текущего и капитального ремонта необходимо представление следующих документов:

- в случае необходимости проведения работ в признанных аварийными или в пострадавших в результате стихийных бедствий помещениях и сооружениях:

а) предписания специально уполномоченных органов и иных подтверждающих документов;

б) информации о площади, подлежащей ремонту;

в) информации о предполагаемой сметной стоимости, исходя из действующих расценок.

- в случае необходимости проведения ремонта кровли, систем жизнеобеспечения  и сопутствующих им работ:

а) информации о площади, подлежащей ремонту;

б) информации о предполагаемой сметной стоимости, исходя из действующих расценок.

При наличии обоснованной потребности в бюджетных ассигнованиях на приобретение объектов основных средств представляются документы, подтверждающие необходимость такого приобретения (постановление, распоряжение или иные нормативные правовые акты) или расчет экономической эффективности от вложенных средств на приобретение в будущем.

Жилищно-коммунальное хозяйство
1. Федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг для Белгородской области на 2015 год утверждены постановлением Правительством РФ в пределах:

- стоимость жилищно-коммунальных услуг – 91,4 руб. за 1 кв.  или с ростом  к 2014 году  7,3%;

- стоимость капитального ремонта  – 6,7 руб. за 1 кв. м или с ростом к 2014 году  6,3%.
2. Объем расходов на оплату коммунальных услуг областными и муниципальными учреждениями в 2015 году с учетом реализации энергосберегающих мероприятий не должен  превышать уровня 2014 года. 
Предельный рост  тарифов прогнозируется:

по бюджетным учреждениям 

- с 1 января 2015 года – на электроэнергию – на 4,36%, 

- с 1 июля 2015 года от 2,5% до 29,02%: 

на электроэнергию 2,5%, газ – 6%;

тепловую энергию - 13,83%;

водоснабжение –29,02%;

водоотведение – 19,97%;
 для населения с  1 июля 2015 года от 6% до 29,75%: 

на электроэнергию, газ - 6%; 

тепловую энергию – от 6% до 13,83%;

водоснабжение –29,75% (кроме ГУП «Белводоканал», в тариф которого включены затраты на модернизацию сетей, - 77,82% по г.Белгороду и 222,17% по Белгородскому району);

водоотведение –21% (кроме ГУП «Белводоканал» - 142% по г.Белгороду и 69% по Белгородскому району).

3. Расходы на возмещение специализированным службам по вопросам похоронного дела стоимости услуг, предоставленных согласно гарантированному  перечню услуг по погребению умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников иных родственников либо законного представителя умершего:

стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, определяется органом местного самоуправления по согласованию с Комиссией по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области, в размере, не превышающем  4000 рублей.

4. Уличное освещение

Расходы на содержание уличного освещения в 2015-2017 гг. определяются  в соответствии с Методикой, утвержденной постановлением Правительства области от 14 февраля 2011 года № 54-пп «Об организации наружного освещения населенных пунктов на территории Белгородской области» как сумма нормативных затрат на электрическую энергию и стоимость эксплуатации объектов наружного освещения.

Затраты на электроэнергию определяются на основании среднегодового количества светоточек, их средней мощности, среднегодового числа часов горения и прогнозируемого тарифа за 1 кВт/ч. 

Стоимость электрической энергии определяется на основании общей потребности и нерегулируемых тарифов на электрическую энергию, сложившихся в расчетном периоде.

Стоимость  работ  по  эксплуатации объектов наружного освещения определяется в расчете на 1 час работы светоточки, работающей в оптимальном режиме. Расчеты за техобслуживание должны производиться с учетом фактически выполненных работ, а инвестиции предполагаемые направлять на развитие новой сети должны соответствовать параметрам реализации проекта «Об организации эксплуатации и развития объектов  наружного освещения населенных пунктов на территории Белгородской области в части оптимизации структурных затрат на энергосберегающие мероприятия» (индификационный № 160984) и программам развития территорий. 

Софинансирование из областного бюджета на организацию освещения населенных пунктов области осуществляются в размере до 95% затрат на эксплуатацию объектов наружного освещения.
Капитальные вложения

Осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства областной государственной и муниципальной собственности планируется в рамках государственных программам Белгородской области, при этом приоритетными направлениями остаются реализация Указов Президента России от 7 мая 2012 года и мероприятий, предусмотренных «дорожными картами», а также максимальное привлечение в область средств федерального бюджета с учетом возможностей бюджета области по обеспечению обязательного объема софинансирования.

Субсидии из областного бюджета на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности   предусматриваются  только при условии  софинансирования  из бюджетов органов местного  самоуправления не менее 10 процентов сметной стоимости объекта (за исключением городских округов области, которые финансируются полностью за счет средств местных бюджетов). В зависимости от бюджетной обеспеченности бюджетов органов местного самоуправления, а также с учетом решения задач социального обустройства сельских территорий могут устанавливаться иные размеры пропорций софинансирования капитальных вложений и капитального ремонта. 
Сельское хозяйство
 Бюджетные ассигнования  на финансирование сельского хозяйства  предусматриваются в соответствии  с государственной программой Белгородской области «Развитие сельского хозяйства  Белгородской области на 2014-2020 годы».

Дорожное хозяйство (дорожные фонды)
                 Формирование расходов на дорожное хозяйство производится в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации в объеме не ниже прогнозируемого объема средств консолидированного бюджета области от отдельных видов налоговых и неналоговых доходов. Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда установлен законом Белгородской области от 7 июня 2011 года №41 «О дорожном фонде Белгородской области», а также постановлением правительства области от 6 февраля 2012 года №62-пп «Об утверждении порядка формирования, учета и расходования средств дорожного фонда Белгородской области».

  В целях увеличения объемов средств регионального дорожного фонда необходимо:

- принять меры  по усилению контроля администраторов доходов областного бюджета по взиманию платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования регионального значения и межмуниципального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную массу свыше 12 тонн;


- обеспечить установление и взимание платы за оказание услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования, а также платы по договорам аренды земельных участков, расположенных в границах полос отвода автодорог общего пользования.


Учитывая  изменения в законодательстве, повлекшие снижение ставок по акцизам на нефтепродукты и сокращение объемов поступлений акцизов на нефтепродукты в областной и местные бюджеты, необходимо принять меры по замещению выпадающих доходов, формирующих дорожные фонды соответствующих бюджетов внебюджетными источниками, в том числе за счет безвозмездных поступлений на финансовое обеспечение дорожной деятельности  от юридических лиц.


Кроме того в очередном году должны быть реализованы меры по повышению эффективности бюджетных расходов на финансирование дорожной деятельности. Так, включение бюджетных ассигнований на осуществление инвестиций в бюджет только при наличии утвержденной проектной документации.

При рассмотрении предложений по включению  новых объектов  строительства (реконструкции), капитального ремонта и ремонта в государственные (муниципальные программы) обязательным условием является наличие в соответствующей программе ресурсов для содержания и эксплуатации действующих и вводимых объектов.

Охрана окружающей среды
Бюджетные ассигнования на осуществление мероприятий в области охраны окружающей среды на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов предусматриваются в соответствии с государственной программой Белгородской области «Развитие водного и лесного хозяйства Белгородской области, охрана окружающей среды на 2014-2020 годы» исходя из «базового» объема бюджетных ассигнований  на 2014 год, в объеме средств необходимых для финансового обеспечения основных мероприятий и достижения показателей программы.
Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере образования и науки

В планируемом периоде предстоит продолжить поэтапное повышение заработной платы педагогического персонала образовательных учреждений, реализующих образовательные программы всех уровней образования, - от дошкольного до высшего профессионального образования.

Финансовое обеспечение мероприятий по повышению оплаты труда педагогических работников предусматривает использование внутренних резервов отрасли, в том числе за счет изменения соотношения обучающихся к численности педагогических работников образовательных учреждений, а также привлечения средств от иной, приносящей доход деятельности.

В рамках формирования областного бюджета на 2015-2017 годы предусматриваются бюджетные ассигнования на индексацию стипендиального фонда для студентов областных образовательных учреждений профессионального образования с 1 сентября 2017 года на 4,3 процентов и корректировки в 2015 и 2016 году бюджетных ассигнований на указанные цели исходя из прогнозируемого на этот период уровня инфляции (индексация с 1 сентября 2015 года – на 5% и с 1 сентября 2016 года на 4,5%).

Продолжится совершенствование стипендиального обеспечения учащейся молодежи, распределение которого целесообразно осуществлять на основании анализа успеваемости учащихся и студентов, их участия в инновационной и иной деятельности, с учетом необходимости оказания учащимся и студентам социальной поддержки.

Факторы, влияющие на изменение объемов бюджетных ассигнований по разделу «Образование», обусловлены завершением рядом проектов на федеральном уровне, в связи с чем уменьшаются расходы областного бюджета на софинансирование расходных обязательств, а именно: реализация программ модернизации региональных систем дошкольного образования в части приобретения оборудования, модернизация общего образования, мероприятия программы «Доступная среда».

В соответствии с законодательством о разграничении полномочий между различными уровнями власти в Российской Федерации обеспечение мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации с 2015 года передается на уровень субъектов Российской Федерации.

Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере культуры и кинематографии
Основные усилия в сфере культуры будут направлены на обеспечение стабильной работы подведомственных организаций, системы поддержки  проводимых мероприятий и культурных акций.

Объем расходов на совершенствование оплаты труда работников культуры планируется с учетом реорганизации сети культурно-досуговых учреждений клубного и библиотечного типа и созданию административно-хозяйственных отделов при управлениях культуры муниципальных районов и городских округов. При этом, треть ресурсов, необходимых для повышения средней заработной платы работников до целевого уровня, должна быть получена за счет повышения эффективности работы организаций и привлечения средств от иной, приносящей доход деятельности.

Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере здравоохранения

По разделу «Здравоохранение» первоочередной задачей является приоритезация и оптимизация расходов, реализация мер, связанных с повышением эффективности  сети . Основное внимание должно уделяться  вопросам создания условий для получения больших результатов в условиях рационального использования имеющихся ресурсов.

  В связи с  действием норм законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения и обязательного медицинского страхования (Федеральный закон от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации») увеличиваются расходы по платежу на неработающее население.

При формировании расходов на оплату труда учтены изменения  «дорожных карт» на оплату труда медицинских работников  учреждений здравоохранения, находящихся в ведении органов исполнительной власти области, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», а также индексация фондов оплаты труда прочего персонала по общей методике ( на 5 процентов с 1 октября 2015 года; на 4,5 – с 1 октября 2016 года; на 4,3 – с 1 октября 2017 года)

В целях дальнейшего повышения эффективности бюджетных расходов в сфере здравоохранения в очередном году и плановом периоде предлагается принять меры по:

снижению неэффективных затрат и продолжению мероприятий, связанных с повышением производительности труда в этой сфере;

снижению затрат на администрирование и закупки лекарственных средств, медицинских изделий и медицинского оборудования;

сокращению затрат, не связанных с оказанием медицинской помощи, в том числе инвентаризации имеющихся земельных участков, площадей зданий и их состояния в разрезе отдельных учреждений, сокращению налогооблагаемой базы, коммунальных услуг;

реализации мероприятий, предусмотренных Стратегией лекарственного обеспечения населения Российской Федерации, утвержденной Минздравом России 13 февраля 2013 года, в том числе по формированию перечня взаимозаменяемых лекарственных препаратов для медицинского применения;

уточнению структуры базовой программы ОМС .

Начиная с 2015 года завершается предоставление субсидий федерального бюджета на закупку оборудования в целях совершенствования медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, на проведение пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка, а также мероприятий по развитию службы крови (в связи с завершением мероприятий, реализуемых в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье»).
Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере социальной политики

Приоритетными расходами   в этой  сфере при формировании бюджета на 2015-2017 год должны стать расходы на улучшение условий жизни человека, адресное решение социальных проблем, повышение качества государственных и муниципальных услуг.

В 2015 – 2017 годах необходимо:

- создание системы независимой оценки качества работы организаций социальной сферы с учетом единых подходов, стандартов и критериев;

- привлечение негосударственных организаций, в том числе социально ориентированных некоммерческих организаций к предоставлению государственных  услуг;

- развитие рынка социальных услуг путем расширения круга организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности, предоставляющих социальные услуги, внедрение механизма государственно-частного партнерства;

- эффективное расходование средств областного бюджета на оказание мер социальной поддержки населению  области на основе адресности  и критерия нуждаемости граждан;

- дальнейшее проведение реформ, призванных повысить эффективность расходов и качество услуг в социальной сфере, направленных на оптимизацию бюджетной сети за счет сокращения неэффективных расходов  государственных (муниципальных) учреждений.

 За счет средств областного бюджета  на 2015-2017 годы  по социальной защите населения предусмотрены: 

 индексация в 2017 году на 4,3% публичных нормативных и приравненных к ним обязательств и корректировки в 2015 году бюджетных ассигнований на указанные цели исходя из прогнозируемого на этот год уровня инфляции 5,0% (в предыдущем бюджетном цикле предусмотрена индексация в 2015-2016 годах - на 4,5% ежегодно)  по обязательствам, принятым в соответствии с федеральным законодательством;

расходы на реализацию мероприятий, связанных с поддержкой семей, имеющих детей, в том числе:

на предоставление материнского капитала;

на софинансирование предоставления ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка (последующих детей), в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации».

При формировании бюджета учтены структурные изменения.

Раздел IV. Основные направления политики в области межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений на 2015-2017 годы будет сосредоточена на сохранении принципа выравнивания уровня бюджетной обеспеченности на территории области, который направлен на сглаживание диспропорций в бюджетных возможностях бюджетов муниципалитетов. Распределение финансовой помощи муниципальным образованиям области будет осуществляться на основе единых методик расчетов межбюджетных трансфертов, утвержденных законом Белгородской области от 16 ноября 2007 года № 162 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Белгородской области». Межбюджетное регулирование на муниципальном уровне на 2015-2017 годы будет осуществляться с учетом изменений перечней  решаемых вопросов местного значения районных бюджетов и бюджетов сельских поселений на основании положений Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136 - ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В этих условиях будет уделено особое внимание вопросам повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления, получению больших результатов с учетом рационального использования имеющихся ресурсов. 
В целях обеспеченности сбалансирования  местных бюджетов, их стимулирования по наращиванию доходной базы в 2015-2017 годах планируется  сохранить принцип утверждения нераспределенного объема дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам муниципальных районов в размере до 20 процентов  от общего объема дотаций.
Приоритетом в сфере взаимодействия с муниципальными образованиями области будет являться необходимость эффективного управления бюджетным процессом в новом формате – программно-целевом. С этой целью в 2015 году всем муниципальным образованиям области необходимо перейти на программное планирование местных бюджетов.

Реализация принципов эффективности использования бюджетных средств напрямую должна быть связана с выполнением  программ повышения эффективности управления муниципальными финансами, рекомендуемых утвердить органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.

Раздел V. Основные направления политики в области управления 

государственным долгом Белгородской области
Долговая политика Правительства Белгородской области направлена на безусловное исполнение и обслуживание принятых долговых обязательств.

Правительством Белгородской области проводится взвешенная политика по привлечению государственных заимствований и предоставлению государственных гарантий Белгородской области. Рост объема государственного долга области на 1 января 2016 года от ожидаемого объема государственного долга на 1 января 2015 года не прогнозируется.

Привлечение заимствований в текущем финансовом году будет осуществляться для финансирования дефицита областного бюджета и погашения долговых обязательств. Сроки погашения заимствований будут планироваться с целью равномерного распределения долговой нагрузки по годам.

Предоставление государственных гарантий Белгородской области в 2015 году будет осуществляться в рамках мероприятий микрофинансирования малого и среднего предпринимательства.

Параметры государственного долга с учетом объема превышения на сумму бюджетных кредитов, привлеченных из федерального бюджета, устанавливаются в пределах допустимых нормативов, регламентируемых Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Органами исполнительной власти в 2015 году будет продолжена работа по обеспечению возврата бюджетных средств, выданных из областного бюджета на возвратной основе, по контролю и обеспечению исполнения обязательств по кредитным договорам банков, по которым предоставлены государственные гарантии Белгородской области.
	Заместитель Губернатора области – начальник департамента финансов и бюджетной политики области
	                                             В. Боровик


