Сопредседатель регионального штаба
 Общероссийского народного фронта
 - директор института переподготовки 
и повышения квалификации кадров агробизнеса
 ФГБОУ ВПО БелГСХА им. В.Я. Горина
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ПРОТОКОЛ № 7

Расширенного заседания Общественного совета
при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области


8 ноября 2016 года

Присутствовали:
Боровик Владимир Филиппович – заместитель Губернатора Белгородской области.


Члены Общественного совета:
	
Родионов 
Владимир Яковлевич
	
- сопредседатель регионального штаба Общероссийского народного фронта - директор института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса ФГБОУ ВПО БелГСХА им. В.Я. Горина;

	Герасименко
Владимир Яковлевич
	- вице-президент Белгородской торгово-промышленной палаты;

	
Шаталов
Николай Михайлович
	- председатель Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов»;

	
Рожкова
Надежда Петровна


Бажинов
Михаил Александрович
	-   директор Белгородской государственной универсальной научной библиотеки:

- член Адвокатской палаты Белгородской области; председатель комиссии по развитию гражданского общества, соблюдению законности, правам человека и противодействию коррупции Общественной палаты Белгородской области;

	

Терновский
Денис Сергеевич


Шевкунова
Татьяна Борисовна

	- член Совета молодых ученых и специалистов Белгородской области при Губернаторе Белгородской области;

- региональный директор по Белгородской области МФ ОАО КБ «Восточный».





	
От департамента:

1. Лисютин 
Станислав Федорович



2. Шабанов 
Александр Александрович


3. Шевченко
Роман Николаевич



4. Скачкова 
Галина Владимировна
	
	


- первый заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области;


- заместитель начальника департамента – начальник управления доходов департамента;

- заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики – начальник бюджетного управления департамента;

- начальник управления государственного долга департамента.





Приглашённые: члены Экспертного совета, представители отраслевых департаментов и управлений, СМИ, общественных организаций, граждане Белгородской области.

Повестка дня:

1. Публичные слушания по Проекту областного бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

Во вступительном слове Боровик В.Ф. - заместитель Губернатора Белгородской области сообщил, что формирование проекта бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов происходит в непростых финансово-экономических условиях. Реалистичность бюджета как один из принципов бюджетной политики зависит от качественного прогнозирования, в связи с чем формирование бюджета исходит из умеренно-оптимистичного прогноза.
Проектирование предельных объемов бюджетных ассигнований на 2017-2019 гг. осуществлялось на основе базовых параметров 2016 года, с учетом произведенной оптимизации расходов, а также фактической потребности и необходимости бюджетных расходов.
Главный финансовый документ области в 2016 году, как и федеральный бюджет, был принят на один год. В 2017 году для обеспечения стабильности и предсказуемости бюджетных проектировок осуществляется возврат к трехлетнему планированию, что позволит сбалансировать расходные обязательства, повысить ответственность и самостоятельность участников бюджетного процесса в рамках среднесрочных и программно-целевых ориентиров.
Законопроект подготовлен в соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Слушали:

В ходе выступления А.А. Шабанова — заместителя начальника департамента  финансов и бюджетной политики области - начальника управления доходов бюджета были освещены прогнозные параметры доходов областного бюджета по оценке исполнения в текущем году и на плановый период. 
Общий объем доходов областного бюджета  на 2017 год определен в объеме 67,2 млрд. рублей с ростом на 5% к 2016 году, далее планируемые темпы роста составляют 102 и 107 % соответственно по годам ввиду пока не подтвержденных безвозмездных поступлений из федерального бюджета. Фактические поступления в 2015 году, оценка текущего года  свидетельствуют о наметившейся положительной динамике в налоговых и неналоговых поступлениях. В целом положительной динамике способствует наращивание налогового потенциала, а также комплекс реализуемых мер по обеспечению дополнительных доходных источников по различным направлениям. Изменения законодательства  и базовые поступления текущего года определили особенности в темпах прироста основных доходных источников  по областному бюджету. 
Так же в следующем году  будет продолжена работа по использованию резервов роста доходов областного бюджета.

Р.Н. Шевченко — заместитель начальника департамента  финансов и бюджетной политики области - начальник бюджетного управления департамента сообщил, что при формировании расходной части бюджета на 2017-2019 годы базовыми приоритетами по-прежнему являются: реализация «майских» указов Президента, программный бюджет, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов, обеспечение доступности и качества оказания государственных услуг, совершенствование системы и повышение эффективности государственных (муниципальных) закупок. 
В целом объем расходов областного бюджета на 2017 год прогнозируется в объеме 69 млрд рублей, в том числе за счет собственных доходных источников с учетом дотаций из федерального бюджета 52,5 млрд. рублей. 
Основными задачами бюджетной политики на ближайшее три года являются: сохранение преемственности основных целей и задач регионального развития, обеспечение сбалансированности областного и местных бюджетов, повышение эффективности бюджетных расходов и ужесточение финансовой дисциплины.

Начальник управления государственного долга департамента финансов и бюджетной политики области Г.В. Скачкова рассказала об основных направлениях проведения долговой политики Белгородской области на 2017 год и на плановый период, где приоритетным является  сокращение областного государственного долга. Замечаний и предложений по теме выступления не поступило.

Кроме того, были заслушаны мнения членов Экспертного и Общественного советов, а так же представителей общественности.



По итогам заседания Общественного Совета при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области принято решение:

1. Изложенную информацию принять к  сведению.

1. Соответствующие рекомендации одобрить и рекомендовать направить на  рассмотрение на заседаниях комитетов областной Думы, заседании областной Думы


1. Очередное заседание Общественного совета провести
до 15 декабря 2016 года.










Секретарь
Общественного совета
при департаменте финансов
и бюджетной политики
Белгородской области                                                               О.Н. Ковика



