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ПРОТОКОЛ № 4

Заседания Общественного совета
при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области


19 ноября 2015 года

Присутствовали:
Боровик Владимир Филиппович – заместитель Губернатора Белгородской области.


Члены Общественного совета:
	Герасименко
Владимир Яковлевич
	- вице-президент Белгородской торгово-промышленной палаты;

	
Шаталов
Николай Михайлович
	- председатель Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов»;

	
	

	Владыка 
Марина Валентиновна

Бажинов 
Михаил Александрович
	
- директор института экономики НИУ «БелГУ», доктор экономических наук, профессор
- член Адвокатской палаты Белгородской области;

	Терновский
Денис Сергеевич


Рожкова 
Надежда Петровна

Шевкунова
Татьяна Борисовна

	
- член Совета молодых ученых и специалистов Белгородской области при Губернаторе Белгородской области.

- директор Белгородской государственной универсальной научной библиотеки

- член торгово-промышленной палаты Белгородской области; региональный директор по Белгородской области МФ ОАО КБ «Восточный»




	
От департамента:

1. Лисютин 
Станислав Федорович


2. Изварин 
Андрей Анатольевич


3. Чернявский 
Александр Николаевич

4. Скачкова 
Галина Владимировна
	
	


- первый заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области;


- заместитель начальника департамента – начальник бюджетного управления департамента;

- заместитель начальника департамента – начальник управления  доходов департамента;

- начальник управления государственного долга департамента.




Для участия в Публичных слушаниях были приглашены жители Белгородской области, представители органов государственной власти области, государственных органов области, федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления, члены Общественного совета при департаменте финансов и бюджетной комиссии, представители общественности и СМИ. 

Повестка дня:

1. Публичные слушания по проекту закона Белгородской области  «Об областном бюджете на 2016 год»
2. Разное

По первому вопросу слушали:

Боровик В. Ф. - заместитель Губернатора Белгородской области сообщил, Публичные слушания по бюджету как форма непосредственного участия населения в местном самоуправлении проводятся с целью вовлечения граждан в процессы самоуправления при рассмотрении ключевых социально значимых вопросов и выработке решений по ним, для расширения прав и возможностей местных сообществ, а также для повышения эффективности управления. В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 9 ноября 2015 года № 405-пп проводятся публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта закона Белгородской области  «Об областном бюджете на 2016 год».  

В ходе выступления А.А. Шабанова - заместителя начальника департамента  - начальника управления доходов бюджета департамента финансов и бюджетной политики области на тему «Особенности формирования доходов областного бюджета  на  2016 год» освещены основные показатели и подходы планирования доходной части областного бюджета на 2016 год.  Доходы областного бюджета  сформированы с учетом прогнозных показателей социально-экономического развития области, изменений бюджетного и налогового законодательства и базовых показателей по поступлению налоговых и неналоговых платежей.
С учетом безвозмездной помощи из федерального бюджета, предусмотренной проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2016 год», общий объем доходов областного бюджета на 2016 год составит  54 582 086 тыс. рублей. Объем собственных налоговых и неналоговых поступлений  по областному бюджету определен на 2016 год в размере 46 668 857 тыс. рублей, рост к ожидаемой оценке 2015 года – 106 процентов, в абсолютной сумме прирост составит   2 638 948 тыс. рублей. 
Основные налоговые и неналоговые поступления в 2016 году будут обеспечены за счет налога на доходы  физических лиц, для которого в общем объеме налоговых и неналоговых доходов областного бюджета составляет                                     30,7 процента, а также налога на прибыль организаций – 27,7 процента, налога на имущество организаций – 15,1 процента, акцизов – 12,3 процента, прочих налоговых и неналоговых платежей – 14,2 процента. По отношению к оценке текущего года структура доходных источников серьезных изменений не претерпевает.
Замечаний и предложений по теме выступления не поступало.

А.А. Изварин - заместитель начальника департамента - начальник бюджетного управления департамента финансов и бюджетной политики области сделал доклад на тему: «Особенности формирования расходов областного бюджета  на  2016 год», в котором были освещены подходы к планированию расходов областного бюджета на 2016 год.
Общий объем расходов областного бюджета на 2016 год прогнозируется в сумме  59 174 774  тыс. рублей.
Формирование расходной части бюджета на 2016 год было ориентировано на:
-реализацию Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года;
-дальнейшую реализацию принципа формирования бюджетов на основе государственных и муниципальных программ; 
-финансирование государственного задания на оказание государственной услуги;
- повышение эффективности бюджетных расходов.

Д.С. Терновский задал вопрос о причине судебных тяжб некоторых инвалидов и правительством. В результате была обсуждена сложившаяся система торгов по 44 ФЗ и 223ФЗ. 
По теме выступления поступило предложение от члена Общественного совета Бажинова М.А.  - расширить круг лиц, которым может быть оказана бесплатная юридическая помощь (многодетные семьи и т.д.), а также увеличить ставку оплаты  за оказание юридической помощи  в пределах предусмотренного общего объема расходов на данные цели;
- Агаева В.Р. (жителя г. Белгорода) предусмотреть в соответствующей государственной программе области средства на строительство новой поликлиники в п.Северный в 2016 году.

В ходе выступления Г.В. Скачковой - начальника управления государственного долга департамента финансов и бюджетной политики области на тему «Долговая политика Белгородской области на 2016 год» освещены основные задачи долговой политики Белгородской области на предстоящий период, а также вопросы,  касающиеся динамики и структуры государственного долга Белгородской области и источников финансирования дефицита областного бюджета в 2016 году.
Замечаний и предложений по теме выступления не поступало.


По итогам заседания Общественного Совета при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области принято решение:

1. Очередное заседание Общественного совета провести
до 31 декабря 2015 года.

Срок исполнения:  29 декабря  2015 года

1. Членам Общественного совета разработать предложения по плану работы совета на 2016 год.

Срок исполнения: 20 декабря 2015 года
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