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Заседания Общественного совета
при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области


4 июня 2014 года

Присутствовали:

Боровик Владимир Филиппович – заместитель Губернатора Белгородской области - начальник департамента финансов и бюджетной политики области

Члены Совета:

	
1.
	
Незнамов
Николай Викторович
	- депутат Белгородской областной Думы – председатель правления ЗАО АКБ «Белгородсоцбанк»

	
	
	

	
	
	

	2.
	Шаталов
Николай Михайлович
	 - председатель Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов»

	3.
	Ивлева
Наталья Александровна
	-  депутат Белгородской областной Думы – управляющий Белгородским отделением №8592 ОАО «Сбербанк России»

	4.
	Рожкова Надежда Петровна
	- директор Белгородской государственной универсальной научной библиотеки

	
	
	


Приглашенные:
	1. Шаповалов
Игорь Васильевич




2. Зернаева
Наталья Павловна



От департамента:

1. Лисютин Станислав Федорович



2. Изварин Андрей Анатольевич




3. Чернявский Александр Николаевич



4. Скачкова Галина Владимировна
	–
	начальник департамента образования Белгородской области – заместитель председателя правительства Белгородской области


первый заместитель начальника департамента здравоохранения и социальной политики Белгородской области




первый заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области


заместитель начальника департамента – начальник бюджетного управления департамента



заместитель начальника департамента – начальник управления  доходов департамента



начальник управления государственного долга департамента





Повестка дня:
1. Утверждение плана работы Общественного совета при департаменте     финансов и бюджетной политики Белгородской области.
2. Система финансирования оздоровительных путевок для детей в Белгородской области.

По первому вопросу слушали:
В.Ф. Боровик – заместитель Губернатора Белгородской области - начальник департамента финансов и бюджетной политики области выступил с приветственным словом к членам Совета и приглашенным на заседание. 
Н.В. Незнамов Председатель Совета, депутат Белгородской областной Думы, председатель правления ЗАО АКБ «Белгородсоцбанк» поблагодарил членов Совета за оказанное доверие при избрании его председателем совещательно-консультативного органа и рассказал о своем видении организации деятельности Совета, указав на своевременность и целесообразность создания совещательного органа при департаменте, работа которого поможет ценить подходы к формированию областного бюджета с разных точек зрения, будет способствовать правильной расстановке общественно значимых приоритетов в области бюджетной политики. «Совет не должен быть контролирующим органом,  цель нашей работы – разноплановое обсуждение тенденций развития и выработка совместных подходов к решению насущных проблем региона».
Н.В. Незнамов предложил одобрить в целом проект плана работы Совета на текущий год, в который были внесены вопросы, предложенные для рассмотрения членами Совета и представителями департамента.
Члены совета единогласно поддержали предложение о принятии плана работы на 2014 год.





По второму вопросу слушали:

По предложению члена Совета председателя Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов» Н.М. Шаталова на заседании была обсуждена система финансирования оздоровительного отдыха белгородских детей. Сложившуюся в регионе обстановку в данной сфере обрисовали заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики – начальник бюджетного управления департамента А.А. Изварин, а также приглашенные для участия в заседании Совета начальник департамента образования Белгородской области – заместитель председателя правительства Белгородской области И.В. Шаповалов и первый заместитель начальника департамента здравоохранения и социальной политики Белгородской области Н.П. Зернаева. 
Средняя стоимость путевок в оздоровительные учреждения регламентируется постановлением Правительства области от 18 декабря 2010 года № 8-пп «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей» и устанавливается комиссией по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области.
В соответствии с законом об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов на финансовое обеспечение мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей предусмотрено 168 889,2 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 100 724 тыс. рублей, субсидии федерального бюджета 68 165 тыс. рублей. Кроме того, на оздоровление детей за счет местных бюджетов запланировано 170 727 тыс. рублей.
Ответственным органом по направлению «Санатории, санаторные оздоровительные учреждения круглогодичного действия» является департамент здравоохранения и социальной защиты населения области.
Средняя стоимость путевки в 2014 году – 15 792 рублей (в 2013 г.    –     15 036 рублей). Оплата стоимости путевок в санаторных оздоровительных учреждениях круглогодичного действия осуществляется для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств областного бюджета, для всех остальных категорий детей за счет средств областного бюджета с возмещением 20 % стоимости путевки (родительская плата).
 Ответственными за детские загородные оздоровительные учреждения стационарного типа и лагеря с дневным пребыванием (пришкольные летние лагеря) являются региональный департамент образования совместно с органами местного самоуправления. 
Средняя стоимость путевки в 2014 году - 9 481,5 рублей (в 2013 г. – 9030 рублей).
Возмещение части затрат на оплату стоимости путевки для работников бюджетной сферы осуществляется в размере, не превышающем 90 % средней стоимости путевки, за счет средств местных бюджетов и не менее 10 % - за счет родительской платы с учетом критериев адресности в соответствии с заключенными государственными контрактами.
Для остальных категорий работников возмещение части затрат осуществляется в размере  50 % от  средней стоимости путевки за счет средств местных бюджетов, 40 % - за счет средств работодателей, спонсорской помощи, не менее 10 % - за счет родительской платы.
Средняя стоимость путевки в школьный лагерь при организации трехразового питания в 2014 году – 1930 рублей, при организации двухразового питания – 1735 рублей (в 2013 г. – 1283 рублей).
Возмещение части затрат осуществляется в размере  90 % за счет местных бюджетов и не менее 10 % - за счет родительской платы с учетом критериев адресности.
На оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, направлены субсидии из федерального бюджета в объеме 68 165,2 тыс. рублей. Из них 21 165 тыс. рублей перечислены муниципальным образованиям на пришкольные летние лагеря, 13 860 тыс. рублей – отдых детей в лагерях на побережье Азовского моря территории России (стоимость путевки - 18 000 рублей, количество детей - 770 человек) и 33 140,2 тыс. рублей  будут направлены для оздоровления данных детей в загородных оздоровительных учреждениях стационарного типа. Ответственным органом по данному направлению является управление социальной  защиты населения области. Оплата стоимости путевок на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации осуществляется полностью за счет средств федерального бюджета.
Кроме того, планируется организация летнего отдыха детей в республике Крым. По заявке Белгородской области в Минтруд России для оздоровления детей в количестве 300 человек, планируется выделение дополнительных субсидий из федерального бюджета в объеме                 10 725 тыс. рублей.

Члены Совета высказали предложения о необходимости деятельности по оптимизации меню для столовых, обеспечивающих детское питание, кроме того возможен пересмотр соотношения возмещения части затрат, которое на данный момент в регионе осуществляется в размере 90 % за счет различных бюджетов и 10 % - за счет родительской платы с учетом критериев адресности.





По итогам заседания Общественного Совета при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области принято решение:

1. Очередное заседание Общественного совета 
провести до 15 сентября 2014 года.

Докладчики:  А.А. Изварин, А.Н. Чернявский, Г.В. Скачкова, М.В. Владыка, Н.А. Ивлева.

Срок исполнения:  до   15 сентября 2014 года

.
2. Разработать предложения по организации деятельности, направленной на повышение финансовой грамотности населения и  на реализацию системы мер по информированию, предупреждению и помощи населению в части рисков, связанных со взаимоотношениями с коммерческими банками и другими финансовыми организациями

Срок исполнения: до 1 сентября 2014 года





Секретарь
Общественного Совета
при департаменте финансов
и бюджетной политики
Белгородской области                                                               О.Н.Ковика
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