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ПРОТОКОЛ № 3
Заседания Общественного совета
при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области


28 мая 2015 года

Присутствовали:
Боровик Владимир Филиппович – заместитель Губернатора Белгородской области.

Члены Общественного совета:
	Незнамов
Николай Викторович
	- депутат Белгородской областной Думы – председатель правления ЗАО УКБ «Белгородсоцбанк»;

	
Родионов 
Владимир Яковлевич
	
- сопредседатель регионального штаба Общероссийского народного фронта - директор института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса ФГБОУ ВПО БелГСХА им. В.Я. Горина;

	Герасименко
Владимир Яковлевич
	- вице-президент Белгородской торгово-промышленной палаты;

	
Шаталов
Николай Михайлович
	- председатель Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов»;

	Исаенко
Александр Николаевич
	-   управляющий Белгородским отделением №8592 ОАО «Сбербанк России»;

	Бажинов 
Михаил Александрович
	
- член Адвокатской палаты Белгородской области;

	Терновский
Денис Сергеевич

	- член Совета молодых ученых и специалистов Белгородской области при Губернаторе Белгородской области.





Приглашенные:
	1. Шаповалов
Игорь Васильевич

2. Бондарев 
Игорь Иванович


3. Андронова
Елена Алексеевна






От департамента:

1. Лисютин 
Станислав Федорович


2. Изварин 
Андрей Анатольевич


3. Чернявский 
Александр Николаевич

4. Скачкова 
Галина Владимировна
	
	- начальник департамента образования Белгородской области; 

-  начальник управления государственного заказа и лицензирования Белгородской области;

- заместитель начальника департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области – начальник управления организационно-контрольной и кадровой работы департамента.



- первый заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области;


- заместитель начальника департамента – начальник бюджетного управления департамента;

- заместитель начальника департамента – начальник управления  доходов департамента;

- начальник управления государственного долга департамента.





Повестка дня:
1. Внесение корректировок в состав Общественного совета. Представление новых членов Совета.
2. О ходе исполнения майских Указов Президента РФ в Белгородской области (в части оплаты труда работников бюджетной сферы, ликвидации очереди на зачисление детей в ДОУ).

3. О ходе исполнения в Белгородской области  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"

По первому вопросу слушали:
Боровик В. Ф. - заместитель Губернатора Белгородской области сообщил, что в целях обеспечения более широкого взаимодействия граждан Российской Федерации, общественных объединений и иных некоммерческих организаций и департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области по рекомендации Общественной палаты Белгородской области в состав  Совета были включены член Адвокатской палаты Белгородской области М.А. Бажинов; член Совета молодых ученых и специалистов Белгородской области при Губернаторе области Д.С.Терновский; член торгово-промышленной палаты Белгородской области; региональный директор по Белгородской области МФ ОАО КБ «Восточный» Т.Б.Шевкунова, так же в состав вошел ныне действующий управляющий Белгородским отделением №8592 ОАО «Сбербанк России» А.Н. Исаенко.

По второму вопросу слушали:
          Члены Совета, представители департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области, а так же приглашенные на заседание начальник департамента образования области И.В. Шаповалов, начальник управления государственного заказа и лицензирования области И.И. Бондарев, заместитель начальника департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области – начальник управления организационно-контрольной и кадровой работы департамента Е.А. Андронова обсудили этапы исполнения майских Указов Президента в Белгородской области (в части оплаты труда работников бюджетной сферы, ликвидации очереди на зачисление детей в ДОУ).
Заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области – начальник бюджетного управления департамента А.А. Изварин сообщил, что работа по поэтапному повышению оплаты труда работников бюджетной сферы идет в плановом режиме, все условия «дорожных карт» выполняются. Общий фонд оплаты труда по консолидированному бюджету области за 2014 год составил 27 124 542 тыс. рублей, в том числе по указам Президента РФ - 13 574 233 тыс. рублей. Ожидаемая оценка на 2015 год по общему фонду оплаты труда  - 29 030170 тыс. рублей, в том числе по указам Президента РФ - 14 756 231 тыс. рублей, органов власти области и прочего персонала -14 273 939 тыс. рублей.
Начальник департамента образования области И.В. Шаповалов проинформировал присутствующих и том, что в целях обеспечения к 2016 году 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет регион участвует в федеральном  проекте «Модернизация региональных систем дошкольного образования». 
В рамках проекта в 2015 году из федерального бюджета направлено 321,650  млн. рублей, из консолидированного бюджета области – 137, 9 млн. рублей на создание 1389 дополнительных дошкольных мест. Кроме того, за счет средств областного, местного бюджетов и внебюджетных источников планируется ввести 11 объектов, где дополнительно будет создано 980 мест всего на сумму 616,9 млн. руб. Только за истекший период 2015 года за счет средств муниципальных бюджетов Белгородской области и внебюджетных ассигнований создано 33 дошкольных места в группах полного дня.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на принятые меры, проблема дефицита мест в дошкольных образовательных организациях области остается актуальной. Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, нуждающихся в услугах дошкольного образования и не обеспеченных таковыми, по состоянию на 19 мая 2015 года составляла 1924 ребенка. В связи с этим наряду с традиционными мерами, в регионе активно развиваются альтернативные, в том числе негосударственные, формы дошкольного образования. 
Благодаря проводимой работе за 2013, 2014 годы и истекший период 2015 года создано  540 мест, а за 4 года численность детей, охваченных негосударственным сектором дошкольного образования, увеличилась на 77 % и составляет 1543 ребенка (на 01.01.2010 года – 342 ребенка).

По третьему вопросу слушали:
Выступление начальника управления государственного заказа и лицензирования области И.И. Бондарева послужило поводом для заинтересованного и всестороннего обсуждения этапов реализации в регионе закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Исполнение полномочий на  определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для государственных заказчиков, бюджетных учреждений области, а также иных заказчиков в I квартале 2015 года:
Осуществлено 985 закупок для государственных нужд области:
открытых конкурсов – 7 (12 лотов) – 0,7 %;
электронных аукционов – 978 (99,3 %). 
НМЦК закупок – 2 331,3  млн рублей;
Стоимость состоявшихся закупок – 1 729,4 млн рублей;
Стоимость не состоявшихся закупок (не поданы заявки от участников закупок, процедуры отменены) – 553,2 млн рублей;
Условная экономия средств бюджета – 48,7 млн рублей (2,8 % общей стоимости состоявшихся закупок).



По итогам заседания Общественного Совета при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области принято решение:

1. Очередное заседание Общественного совета провести
до 1 августа 2015 года.

Докладчики:  В.Ф. Боровик, А.А. Изварин, Г.В. Скачкова, М.В. Владыка.

Срок исполнения:  1 августа  2015 года

1. Разработать предложения по дополнению плана работы Общественного совета на 2015 год.

Срок исполнения: до 7 июня 2015 года

          3. Подготовить информацию с анализом исполнения областного бюджета за  I полугодие  2015 года.

Срок исполнения:  1 августа  2015 года





Секретарь
Общественного Совета
при департаменте финансов
и бюджетной политики
Белгородской области                                                               О.Н.Ковика





