Сопредседатель регионального штаба
 Общероссийского народного фронта
 - директор института переподготовки 
и повышения квалификации кадров агробизнеса
 ФГБОУ ВПО БелГСХА им. В.Я. Горина
- заместитель председателя Общественного совета при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области
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ПРОТОКОЛ № 6

Заседания Общественного совета
при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области


 4 июля 2016 года

Присутствовали:
Боровик Владимир Филиппович – заместитель Губернатора Белгородской области.


Члены Общественного совета:
	
Родионов 
Владимир Яковлевич
	
- сопредседатель регионального штаба Общероссийского народного фронта - директор института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса ФГБОУ ВПО БелГСХА им. В.Я. Горина;

	Герасименко
Владимир Яковлевич
	- вице-президент Белгородской торгово-промышленной палаты;

	
Шаталов
Николай Михайлович
	- председатель Белгородской региональной общественной организации «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов»;

	
Исаенко
Александр Николаевич

Рожкова
Надежда Петровна

Владыка 
Марина Валентиновна
	-   управляющий Белгородским отделением №8592 ОАО «Сбербанк России»;

- директор Белгородской государственной универсальной научной библиотеки;

- директор института экономики НИУ «БелГУ»;

	Бажинов 
Михаил Александрович
	
- член Адвокатской палаты Белгородской области;

	Терновский
Денис Сергеевич


Шевкунова
Татьяна Борисовна

	- член Совета молодых ученых и специалистов Белгородской области при Губернаторе Белгородской области;

- региональный директор по Белгородской области МФ ОАО КБ «Восточный».





Приглашенные:
	
1. Григорьева
Ирина Владимировна





От департамента:

1. Лисютин 
Станислав Федорович




2. Чеботаев
Владимир Егорович


3. Слепакова
Лилия Александровна

4. Коноваленко
Елена Ивановна

	
	
-  заместитель начальника управления государственного заказа и лицензирования Белгородской области.






- первый заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области;


- начальник управления контрольно-ревизионной и административно-хозяйственной работы департамента;


- заместитель начальника управления учёта и отчетности исполнения бюджета департамента;

- заместитель начальника бюджетного управления департамента.




Повестка дня:

1. О рассмотрении проектов приказов департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области и управления государственного заказа и лицензирования Белгородской области  «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, работ, услуг их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых департаментом финансов и бюджетной политики Белгородской области управлением государственного заказа и лицензирования Белгородской области».

1. Разное

Во вступительном слове Боровик В.Ф. - заместитель Губернатора Белгородской области рассказал присутствующим о том, что в соответствие с Постановлением правительства Белгородской области от 29 декабря 2015 года № 496-пп «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Белгородской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» департаментом финансов и бюджетной политики Белгородской области и управлением государственного заказа и лицензирования области разработаны и утверждены нормативные затраты на обеспечение функций данных органов исполнительной власти, а также требования к отдельным видам товаров, работ, услуг. Согласно п.4 вышеуказанных Требований, проекты правовых актов подлежат обязательному предварительному обсуждению на заседаниях общественных советов при органах исполнительной власти.
 

По первому вопросу слушали:

Чеботаев В.Е. - начальник управления контрольно-ревизионной и административно-хозяйственной работы департамента и Григорьева И.В. -  заместитель начальника управления государственного заказа и лицензирования Белгородской области проинформировали присутствующих, что в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Белгородской области от 29 декабря 2015 года № 496-пп «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Белгородской области, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», пунктом 2 постановления Правительства Белгородской области от 25 апреля 2016 года № 116-пп «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым органами исполнительной власти, государственными органами области, территориальным фондом обязательного медицинского страхования Белгородской области и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)», а также в целях повышения эффективности бюджетных расходов и организации процесса бюджетного планирования департаментом финансов и бюджетной политики Белгородской области и  управлением государственного заказа и лицензирования области разработан перечень отдельных видов товаров, работ, услуг их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых департаментом и управлением (прилагаются). Данный перечень в трёхдневный срок после утверждения необходимо разместить в единой информационной системе. 
Осуществлять пересмотр Ведомственного перечня департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области и Ведомственного перечня управления государственного заказа и лицензирования Белгородской области необходимо не реже одного раза в год.




По итогам заседания Общественного Совета при департаменте финансов и бюджетной политики Белгородской области принято решение:


0. Принять проекты приказов:
-  департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, работ, услуг их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых департаментом финансов и бюджетной политики Белгородской области»
- управления государственного заказа и лицензирования Белгородской области «Об утверждении перечня отдельных видов товаров, работ, услуг их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) к ним, закупаемых управлением государственного заказа и лицензирования Белгородской области» без доработки.

0. Очередное заседание Общественного совета провести до 15 октября 2016 года.
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