Отчет о деятельности контрольно-ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области
за I квартал 2017 года
В I квартале 2017 года специалистами контрольно-ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики области  было проведено 5 контрольных мероприятия по вопросам соблюдения бюджетного законодательства и осуществления  контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Белгородской области.
Объем проверенных средств составил 685437,3 тыс. рублей.  

За отчетный период контрольными мероприятиями выявлены финансовые нарушения на общую сумму 12314,7 тыс. рублей, из них с нарушением бюджетного законодательства на сумму 1561,8 тыс. рублей.
Объектам контроля за отчетный период направлены  представления  для принятия мер по устранению нарушений в использовании бюджетных средств и предписания об устранении нарушений законодательства в сфере закупок.
В результате мер, принятых по результатам контрольных мероприятий,  за отчетный период 2017 года возмещено в областной бюджет 1696,1 тыс. рублей, внесенных в кассу учреждений виновными лицами. 5 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности за допущенные нарушения в расходовании средств.
