Отчет о деятельности контрольно-ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области  за I полугодие  2016 года
В I полугодии 2016 года специалистами контрольно-ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики области  было проведено 6 контрольных мероприятий по вопросам соблюдения бюджетного законодательства  и 2 проверки соблюдения законодательства в сфере закупок по вопросам, предусмотренным пунктами 4-7 части 8 ст.99 Федерального Закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Объем проверенных средств составил  4690078,2 тыс. рублей.  

При проведении  контрольных мероприятий выявлены финансовые нарушения на общую сумму 143578,3 тыс. рублей, из них с использованием бюджетных средств на сумму 134863,8 тыс. рублей.
Объектам контроля за отчетный период направлены  представления  для принятия мер по устранению нарушений в использовании бюджетных средств и предписания об устранении нарушений законодательства в сфере закупок.

В результате мер, принятых по результатам контрольных мероприятий,  за отчетный период 2016 года устранено нарушений на общую сумму 6536,3 тыс. рублей, в том числе возмещено в областной бюджет 2827,0  тыс. рублей, внесенных в кассу учреждений виновными лицами. 5 должностных лица, виновных в допущенных нарушениях, привлечены к дисциплинарной ответственности.
