[bookmark: _GoBack]В 2014 году основными  направлениями контрольной деятельности являлись:
- контроль за  соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения;
- проверка реализации  отдельных направлений государственных программ;
	- контроль в пределах компетенции  в отношении закупок  для обеспечения нужд Белгородской области.
За 2014 год специалистами контрольно- ревизионного отдела было проведено  43 контрольных мероприятия, которыми охвачены 61 объект. Объем проверенных средств составил 13,7  млрд. рублей. 
	В ходе контрольных мероприятий выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 66,8 млн. рублей, в том числе с использованием средств областного бюджета на сумму 47,1 млн.  рублей. 
Допущенные нарушения свидетельствуют об отсутствии со стороны главных распорядителей бюджетных средств  соответствующего контроля, направленного на соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета.
	С целью устранения нарушений и недопущения их в дальнейшем департаментом финансов и бюджетной политики области по итогам ревизий и проверок в 2014 году  в адрес руководителей учреждений и курирующих департаментов было направлено  30  представлений для устранения выявленных  нарушений  и недостатков.
В адрес Губернатора области направлено 6 информационных писем по результатам внеплановых проверок, проведенных по его поручению.
За 2014 год учреждениями устранено нарушений на общую сумму 7,8 млн. рублей, в том числе  возмещено в областной бюджет  5,9 млн. рублей.
За допущенные нарушения привлечены к дисциплинарной ответственности 17 должностных лиц.

