Информация о деятельности контрольно-ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области  за 9 месяцев 2015 года
За 9 месяцев 2015 года специалистами контрольно-ревизионного отдела департамента финансов и бюджетной политики области  было проведено 30 контрольных мероприятий по вопросам соблюдения бюджетного законодательства  и осуществления  контроля  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Белгородской области.
При проведении контрольных мероприятий проверено использование средств в общей сумме  2129775,5 тыс. рублей.

Контрольными мероприятиями  выявлены финансовые нарушения на общую сумму 43826,7 тыс. рублей, из них с нарушением бюджетного законодательства на сумму 42801,3 тыс. рублей.
Проведенными проверками также выявлены случаи нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок: заказчиками не  всегда направлялись поставщикам  требования об уплате неустоек (штрафов, пеней) в случае просрочки  исполнения обязательств,  предусмотренных контрактами. 

Объектам контроля за отчетный период направлены  представления  для принятия мер по устранению нарушений в использовании бюджетных средств и предписания об устранении нарушений законодательства в сфере закупок.
 В результате мер, принятых по результатам контрольных мероприятий,  за отчетный период 2015 года устранено нарушений на общую сумму 9941,5 тыс. рублей, в том числе возмещено  в областной  бюджет 4796,8 тыс. рублей, внесенных в кассу учреждений виновными лицами, на 4811,0 тыс. рублей сокращены бюджетные ассигнования, завышенные вследствие неэффективного планирования. 
71 должностные лицо за допущенные нарушения привлечено к  дисциплинарной ответственности.
При проведении контроля в финансово- бюджетной сфере осуществлен внутренний государственный финансовый контроль реализации 7-ми государственных программ в части эффективности расходов на обеспечение функций органов власти Белгородской области и использования субсидий бюджетными и автономными учреждениями и иными некоммерческими организациями. 

