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	Вносится

Губернатором Белгородской области

                                                              Проект




ЗАКОН
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

	ОБ ИСПОЛНЕНИИ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ЗА  2014  ГОД


Статья 1 

Утвердить отчет об исполнении областного бюджета за 2014 год по доходам в сумме 62 103 297  тыс. рублей,  по расходам в сумме 63 098 621 тыс. рублей с превышением  расходов над доходами (дефицит областного бюджета) в сумме  995 324 тыс. рублей, со следующими показателями:

- по  источникам внутреннего финансирования дефицита областного бюджета за 2014 год по кодам групп, подгрупп, статей, видов источников внутреннего финансирования дефицитов бюджетов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам  внутреннего финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 1 к настоящему закону;

- по  источникам внутреннего финансирования дефицита областного бюджета за 2014 год по кодам классификации источников внутреннего финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 2 к настоящему закону;

-по доходам областного бюджета за 2014 год по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета, согласно приложению 3 к  настоящему закону;

- по доходам  областного бюджета  за 2014 год по кодам классификации доходов  бюджетов согласно приложению 4  к настоящему закону;
- по  ведомственной структуре  расходов областного бюджета за 2014 год  согласно приложению 5 к настоящему закону;
  -по распределению бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (государственным программам Белгородской области и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов бюджета за 2014 год согласно приложению 6 к настоящему закону; 

- по  распределению бюджетных ассигнований по целевым статьям (государственным программам Белгородской области и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета за 2014 год согласно приложению 7 к настоящему закону;

- по распределению  межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджетам муниципальных  районов и городских округов, за 2014 год согласно приложению 8 к настоящему закону;

- по бюджету здравоохранения за 2014 год согласно приложению 9  к настоящему закону;

- по бюджету дорожного фонда Белгородской области за 2014 год согласно приложению 10  к настоящему закону;
            - по распределению бюджетных ассигнований по разделам, подразделам классификации расходов бюджетов на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности Белгородской области и субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов на софинансирование    капитального строительства объектов муниципальной собственности, включаемые в государственные программы Белгородской области, за 2014 год согласно приложению 11 к настоящему закону;
          - по бюджетным ассигнованиям на осуществление бюджетных инвестиций в  объекты государственной собственности Белгородской области, предоставление субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты  государственной собственности Белгородской области и предоставление  субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, софинансирование  капитальных вложений в которые осуществляется за счет межбюджетных субсидий из федерального бюджета,  за 2014 год согласно приложению 12 к настоящему закону;

- по  объему  государственного внутреннего долга Белгородской области на 1 января 2015 года согласно приложению 13 к настоящему закону;

- по программе государственных внутренних заимствований  Белгородской области за 2014 год согласно приложению 14 к настоящему закону;

- по государственным гарантиям Белгородской области за 2014 год согласно приложению 15 к настоящему закону.

Статья 2

 Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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