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Проект

Основные направления бюджетной  и налоговой политики правительства Белгородской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
В основу бюджетной политики в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений и долговой политики на 2017 год и на плановый период 2018  и  2019 годов  положены стратегические цели развития области, сформулированные в соответствии с основными положениями Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 3 декабря 2015 года, указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Программой повышения эффективности управления государственными финансами  Белгородской области на период до 2019 года, государственными программами  Белгородской области и иными  документами стратегического планирования.
Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для составления проекта областного бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, подходов к его формированию и общего порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров областного бюджета и бюджетов муниципальных образований области.
Раздел I. Итоги реализации бюджетной  и налоговой политики 

 в 2015 году и первой половине  2016 года 
Основными  результатами  реализации  бюджетной  и налоговой политики  в 2015 году и первой половине 2016 года  стали:

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы области.

В 2015 году решение задач социально-экономического развития Белгородской области осуществлялось в условиях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджетной системы региона.

Отсутствие возможностей для наращивания общего объема расходов областного бюджета привело к необходимости выявления резервов, которыми явились оптимизации государственных закупок, сокращение неэффективных расходов.
Обеспечиваются мероприятия по мониторингу организации бюджетного процесса, ежемесячному планированию и финансированию расходов бюджета с учетом реальных поступлений доходов, производится сокращение неэффективных расходов, обеспечивается  увеличение  доходных источников за счет выявления внутренних резервов.

Кроме того, в целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетов, определения финансовых возможностей для реализации государственных программ, оценки бюджетных рисков и своевременной проработки мер по их минимизации в области принят порядок разработки и утверждения  долгосрочного бюджетного прогноза Белгородской области.
- совершенствование  межбюджетного регулирования  во взаимодействии с органами местного самоуправления области. 
Сформирована эффективная и стабильно функционирующая система межбюджетных отношений, предусматривающая распределение всех форм межбюджетных трансфертов из областного бюджета на основе формализованных методик, утвержденных соответствующими нормативными правовыми актами.

С учетом принятых мер и осуществления контроля за исполнением местных бюджетов обеспечена сбалансированность местных бюджетов.
В соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 23 марта 2015 года № 112-пп департаментом финансов и бюджетной политики Белгородской области будет продолжена практика ежегодной оценки качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях Белгородской области.
- формирование областного бюджета на  основе государственных программ как инструмента повышения эффективности бюджетных расходов, программная структура расходов бюджетов.

Начиная с 2014 года осуществлен переход на принцип планирования и исполнения областного бюджета на основе государственных программ Белгородской области.

 С 2015 года  местные бюджеты формируются на основе муниципальных программ . 
 - повышение эффективности предоставления государственных услуг.

Отраслевыми органами государственной власти разработаны и утверждены ведомственные перечни государственных услуг и согласованы с департаментом финансов и бюджетной политики области. Проведен анализ детализации, соответствия базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг (работ) и существующих перечней государственных (муниципальных) услуг и работ, сформированы модельные ведомственные перечни государственных (муниципальных) услуг (работ) для муниципальных образований по сферам деятельности и направлены органам местного самоуправления для дальнейшей работы.

В 22 муниципальных районах и городских округах области приняты аналогичные нормативно-правовые акты в части порядка формирования муниципальных заданий и предоставления субсидий из бюджетов муниципальных образований на выполнение государственных заданий.
-развитие информационной системы управления государственными финансами.
Создана единая интегрированная информационная система управления региональными и муниципальными финансами на базе автоматизированной системы департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области.

Главной особенностью данной информационной системы является использование единой базы данных, в которой централизованно хранятся и обрабатываются все операции по исполнению всех бюджетов на территории Белгородской области.

- повышение эффективности государственных закупок
Создание и внедрение единой информационной системы управления государственными и муниципальными закупками в Белгородской области в значительной мере позволило упростить и повысить качество исполнения закупочных процессов, снизить коррупционную составляющую, а также позволяет получать объективную и целостную картину осуществления закупок, анализировать получаемую информацию и дает возможность исключить неэффективные расходы, своевременно принимая соответствующие   управленческие решения.

  Следует отметить значительную результативность комплекса мер, направленных на повышение эффективности государственных (муниципальных) закупок.
Установка обоснованных требований к обеспечению заявок и контрактов, не способствующих увеличению цены контрактов и не ограничивающих участников закупок, но в тоже время обеспечивающих защиту интересов заказчиков, способствует повышению конкуренции за счет лучшего информирования потенциальных участников и создания необходимых условий для заявления на определение поставщика, исполнителя, подрядчика большего количества участников.

Централизация осуществления закупок путем проведения совместных аукционов, в особенности это касается закупок медикаментов и продуктов питания в целях снижения издержек на их проведение и повышение привлекательности за счет укрупнения, как правило, приводит к снижению цены за счет значительных объемов и снижению рисков отмены процедур закупок из-за уменьшения их количества. 

Экономия бюджетных средств достигается также в результате снижения доли закупок, осуществляемых неконкурентным способом.
- формирование  «Бюджета для граждан», основной целью которого является предоставление населению области  актуальной информации о бюджете и его исполнении в объективной и доступной для понимания форме.
На официальном сайте департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области ведется раздел «Бюджет для граждан», где своевременно размещается информация об утвержденных и отчетных показателях бюджета Белгородской области.

В данном направлении необходимо обеспечить актуализацию материалов по основным параметрам областного бюджета, а также размещать сведения о ходе исполнения областного бюджета. Это позволит в понятной, доступной и наглядной форме информировать граждан о структуре, динамике и исполнении бюджета.

Органам муниципальных образований области рекомендуется обеспечить составление и опубликование «Бюджета для граждан» муниципального образования области на основе утвержденного решения о местном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 - 2019 годов.

Раздел II. Основные направления налоговой политики

Основные подходы формирования доходов консолидированного бюджета области на 2017-2019 годы
Для определения доходов консолидированного бюджета области используются показатели прогноза социально-экономического развития области на 2017-2019 годы, составляемые департаментом экономического развития области, экономическими службами муниципальных районов (городских округов), администрациями поселений.
Экономические параметры, используемые для составления проекта консолидированного бюджета области на 2017- 2019 годы отличаются от показателей прогноза социально-экономического развития области, которые были положены в основу формирования областного бюджета и местных бюджетов на 2016 год, что влияет как на результаты исполнения бюджетов в 2016 году, так и на условия их составления на плановый период. 

В целях минимизации угроз несбалансированного областного бюджета и местных бюджетов показатели по доходам формируются на основе «консервативного», то есть, наиболее реалистичного варианта макроэкономического прогноза.

Прогнозные разработки по каждому виду доходов производятся главными администраторами доходов областного бюджета, бюджетов муниципальных районов, городских округов и поселений на базе сложившейся динамики их начислений и поступлений, ожидаемой оценки доходов в текущем году, задолженности по налогам, а также прогнозируемых показателей по налогооблагаемой прибыли, фонду оплаты труда и темпам его роста, по объемам реализации подакцизных товаров, объемам и стоимости добычи полезных ископаемых, кадастровой стоимости земли и объектов недвижимого имущества, заключенных договоров на передачу в аренду земельных участков и имущества, действующих ставок по налоговым и неналоговым платежам, а также экономических темпов инфляции, базовым из которых является индекс роста потребительских цен. Темпы инфляции на 2017 год – 4,9 процента, на 2018 год – 4,5 процента, на 2019 год – 4,0 процента.
Особенности формирования налоговых и неналоговых источников доходов на очередной финансовый год и плановый период

Налог на прибыль организаций

На прогнозируемые периоды сохраняется общая ставка налогообложения-20 процентов и зачисляемая в бюджет субъекта РФ -             18 процентов, а также льготируемая для сельхозтоваропроизводителей -                     0 процентов.

За основу расчета налога на прибыль организаций принимается прогнозная налогооблагаемая прибыль, определенная департаментом экономического развития области. Кроме того, для прогнозирования используются данные налоговой службы об оценке начислений в текущем году, а также другие факторы, которые по расчетам  крупных налогоплательщиков обусловливают изменение налогооблагаемой прибыли.

Налог на доходы физических лиц

Нормативы распределения налога, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и региональным законодательством, не меняются. 

Плановая сумма налога на доходы физических лиц определяется на базе его оценки за текущий год с применением темпов роста фонда оплаты труда по территориям муниципальных районов, городских округов, сформированных департаментом экономического развития Белгородской области на очередной год и плановый период.

Для иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность по найму, в расчетах учитывается увеличение регионального коэффициента, отражающего особенности рынка труда, который применяется при расчете стоимости патента (ежегодное увеличение на темп инфляции).

Оценка текущего года определяется из поступлений за 7 и 8 месяцев с учетом доли указанных периодов к годовым фактическим поступлениям за предыдущие 2 года. Оценка корректируется на поступления разового характера.
Для прогнозирования НДФЛ используются также данные налоговой отчетности № 5 – НДФЛ о суммах доходов, принимаемых в качестве налоговой базы по налогу на доходы физических лиц и суммах произведенных стандартных и имущественных вычетов. 

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации

В основу расчета принимаются прогнозные объемы производства и реализации этилового спирта, алкогольной продукции, вина, пива, которые определяются департаментом экономического развития Белгородской области, и ставки акцизов на каждый планируемый год.

Акцизы по алкогольной продукции с объемной долей этилового спирта свыше 9% (за исключением вин) предусмотрены к зачислению в областной бюджет в размере 40 процентов от производителей области, а 60 процентов - в федеральный бюджет. 
С 2018 года предполагается изменение механизма зачисления акцизов на алкогольную продукцию. Окончательное решение по данному вопросу Министерством финансов Российской Федерации еще не принято.

Акцизы по вину и пиву полностью зачисляются в областной бюджет

По акцизам на нефтепродукты сохраняется механизм централизованного их распределения. Акцизы по нефтепродуктам являются источником дорожных фондов Белгородской области и муниципальных образований области.

Для формирования муниципальных дорожных фондов законом области об областном бюджете на очередной год и плановый период устанавливаются дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на нефтепродукты исходя из зачисления в местные бюджеты не менее                       10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета области от указанного налога.

Указанные нормативы определяются на базе протяженности автомобильных дорог местного значения, находящихся в собственности соответствующих муниципальных образований и ежегодно корректируются по данным Белгородстата.  

Прогноз акцизов на нефтепродукты на 2017 год и последующие периоды по консолидированному бюджету области определяется исходя из их ожидаемого поступления в текущем году, ставок налога, по муниципальным образованиям сумма определяется на основании прогнозируемых дифференцированных нормативов.

Специальные налоговые режимы

К специальным налоговым режимам, которые применяют субъекты малого предпринимательства, относится единый налог на вмененный доход, налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения, патентная система налогообложения и единый сельскохозяйственный налог. 

При расчетах налогов по спецрежимам используется их ожидаемое поступление в текущем году с применением индекса дефлятораэ 
Законами Белгородской области от 02.11.2015г. №10 и №11 с 1 января 2016 года по 1 января 2021 года на территории области введены «налоговые каникулы» для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения. 

Прогнозирование единого сельскохозяйственного налога осуществляется по данным департамента агропромышленного комплекса Белгородской области об организациях, перешедших на уплату единого сельхозналога, ожидаемых в текущем году и прогнозных показателях их финансовых результатов. 
Налог на имущество организаций

Прогноз налога на имущество организаций определяется исходя из его ожидаемого поступления в текущем году и изменения ставок по отдельным категориям налогоплательщиков, а также расширения базы налога на прогнозируемые периоды с учетом предполагаемого ввода объектов основных средств на основании данных экономических служб и изменений федерального и регионального законодательства.

По объектам торгового и офисного назначения для организаций, применяющим специальные налоговые режимы, ставки налога: на 2017 год -1,5 процента, на 2018 год и далее – 2 процента.  

В отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи действуют следующие  ставки: в 2017 году – 1,6 процента, в 2018 году – 1,9 процента, в 2019 году и далее - общеустановленная 2,2 процента. 

Транспортный налог

Исходными данными для расчета транспортного налога служат сведения Управления ГИБДД по Белгородской области о количестве и мощности транспортных средств, зарегистрированных на территории области. Прогнозируемая сумма налога на каждый планируемый год определяется с учетом ежегодного увеличения   количества транспортных средств и изменения их качественного состава на базе фактически сложившейся динамики.

Ставки транспортного налога установлены законом Белгородской области «О транспортном налоге» от 28.11.2002 г. № 54 с внесенными в него изменениями и дополнениями.

В соответствии с федеральным законом от 23 июля 2013 года № 214-ФЗ к ставкам, установленным законом области, утверждены повышающие коэффициенты для исчисления транспортного налога на дорогостоящие машины в зависимости от года выпуска и стоимости автомобилей. 
Сумма транспортного налога, исчисленная в отношении транспортных средств массой свыше 12 тонн, уменьшается на сумму платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения согласно федеральному закону от 03.07.2016 года № 247-ФЗ.
Налог является источником дорожного фонда Белгородской области.

Налог на добычу полезных ископаемых

Планирование налога на добычу полезных ископаемых осуществляется на основании прогнозных объемов добываемых прочих и общераспространенных полезных ископаемых, их стоимости (цены реализации) и установленных ставок (по железорудному сырью - 4,8 процента от стоимости добытого сырья, по общераспространенным полезным ископаемым (песок, глина, мел и т.д.) - 5,5 процента), по расчетам департамента экономического развития области. 

Также используются данные об ожидаемой оценке начисленных и поступивших сумм в текущем году с применением индексов-дефляторовна каждый планируемый год. 
Налог на имущество физических лиц

Прогноз определяется с учетом введения с 1 января 2016 года на территории области порядка определения налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости объектов недвижимости и на базе положений главы                32 Налогового кодекса Российской Федерации, а также ставок и льгот, утвержденных органами местного самоуправления. 

Для прогнозирования налога используется  количество объектов и их  площадь (по видам объектов), кадастровая стоимость объектов недвижимости (в том числе и объектов незавершенного строительства) по данным Росреестра. Для всех налогоплательщиков в отношении каждого объекта жилого помещения установлена льгота: по квартирам налоговая база будет уменьшаться на кадастровую стоимость 20 кв. м., по жилым домам и жилым строениям на садовых участках – 50 кв.м, по комнатам - 10 кв. м, по единому недвижимому комплексу, в состав которого входит хотя бы одно жилое помещение, – на один миллион рублей.
Ставки налога установлены городскими (сельскими) поселениями и городскими округами.

Льготная категория физических лиц определяется по данным отчетности ФНС России – форма 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам».
Земельный налог

Сумма земельного налога определяется исходя из начислений налога по организациям и физическим лицам в текущем году по данным отчетности ФНС России –форма 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» и наличия реальной к взысканию недоимки плательщиков. 
Выпадающие доходы от предоставленных льгот инвалидам и другим социально незащищенным слоям населения (в пределах перечня, определенного статьей 391 Налогового кодекса Российской Федерации), а также установленных решениями представительных органов поселений и городских округов в прогнозных расчетах принимаются в полном объеме, по другим категориям плательщиков льготы в расчет не принимаются.

Госпошлина

Суммы государственной пошлины, подлежащие зачислению в областной и местные бюджеты, планируются  в соответствии со статьями 56, 61, 61.1 и 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в соответствии с методиками, утвержденными нормативно-правовыми актами администраторов доходов.

Доходы от сдачи в аренду и продажи имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, арендная плата за земли, доходы от продажи земли

Доходы от сдачи в аренду и продажи имущества, относящегося к государственной собственности области и муниципальных образований, а также суммы арендной платы за земли и доходы от продажи земли учитываются на основании прогнозных разработок департамента имущественных и земельных отношений Белгородской области и соответствующих служб на местах, исходя из договоров аренды, заключенных на 2017 год и последующие годы (за исключением аренды имущества бюджетных и автономных учреждений), а также планов приватизации. 

Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в областной и муниципальной собственности и переданного в оперативное управление бюджетным и автономным учреждениям остаются в их распоряжении, доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в областной и муниципальной собственности и переданного в оперативное управление казенным учреждениям - в полном объеме учитываются в доходах соответствующих бюджетов.

Доходы от перечисления части прибыли государственных и муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и обязательных платежей

Поступления определяются департаментом имущественных и земельных отношений Белгородской области из расчета 35 процентов (или иных размеров, установленных органами муниципальных образований области) и прогнозной прибыли государственных и муниципальных унитарных предприятий, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей в бюджет.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду
В связи с изменением сроков платы за негативное воздействие на окружающую среду, прогнозирование на 2017 год производится отдельно по двум категориям плательщиков (крупные плательщики и субъекты малого предпринимательства). 

 Прогноз поступлений от крупных плательщиков осуществляется на основе оценки текущего года с применением коэффициентов к нормативам платы на 2017 год, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014 года № 1219. 

Прогноз поступлений от субъектов малого предпринимательства производится на основе фактических поступлений 2015 года, скорректированных на коэффициенты к нормативам платы на 2016 год, утвержденных вышеуказанным Постановлением Правительства Российской Федерации. 

Расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду на  2018-2019 годы осуществляется с учетом прогнозных сумм на 2017 год с применением индексов инфляции в каждом планируемом году.

Остальные налоговые и неналоговые доходы, к которым относятся доходы от оказания платных услуг казенными учреждениями, административные платежи и сборы, штрафные санкции на очередной финансовый год и плановый период определяются в соответствии с методиками, утвержденными нормативно-правовыми актами администраторов доходов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574.
Раздел III. Основные направления бюджетной политики

Стратегические цели бюджетной политики сформулированы в Программе повышения эффективности управления государственными финансами Белгородской области на период до 2019 года, исходя из которой, целью бюджетной политики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов является обеспечение устойчивости  бюджетной системы  области и  безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.
При формировании объема и структуры расходов консолидированного бюджета области в 2017-2019 годах учитываются следующие решения:

 - безусловная реализация Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года; 
-  соблюдение принципа формирования бюджетов на основе государственных программ с учетом обоснования бюджетных ассигнований на этапе их формирования. Учитываются предложения по изменению форм и методов управления реализации государственными программами, включая предложения об уточнении объемов финансирования и показателей госпрограмм, объемов и показателей государственных заданий на оказание областными государственными учреждениями государственных услуг и работ. Ответственный исполнитель несет ответственность за реализацию государственной программы, целевое и эффективное использование средств, выделенных на реализацию государственной программы, обеспечение достижения значений показателей государственной программы.

В части совершенствования программного формата бюджета предполагается при формировании параметров финансового обеспечения госпрограмм на дальнейшую перспективу учитывать результаты аудита эффективности государственных программ, включающего оценку качества формирования каждой государственной программы и оценку эффективности ее реализации. 
- завершение работы по формированию нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг и работ на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в установленной сфере деятельности; 

- централизация сегмента контрактной системы.
Основные подходы к формированию бюджетных расходов                          на 2017-2019 годы

Формирование объема и структуры расходов областного бюджета на 2017-2019 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 

1) определение «базового» объема бюджетных ассигнований на 2017 год   на основе уточненных показателей областного бюджета на 2016 год;

 2) определение «базового» объема бюджетных ассигнований на 2018 -2019 годы, исходя из необходимости финансового обеспечения длящихся расходных обязательств;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2017 – 2019 годы с учетом:

- индексации заработной платы прочих категорий работников организаций, не попадающих под указы Президента Российской Федерации, с 1 октября 2017 г. на 4,9 %, с 1 октября 2018 г. - на 4,5 %, с 1 октября 2019 г. – на 4,0%;
- индексации по уровню инфляции публичных нормативных и приравненных к ним обязательств с 1 января ежегодно: в 2017 году на 4,9%, в 2018 году – на 4,5 процентов, в 2019 году на 4 %; 

 индексации стипендиального фонда для студентов областных образовательных учреждений профессионального образования с 1 сентября 2017 года на 4,9% , с 1 сентября 2018 года на 4,5%, с 1 сентября 2019 года на 4,0%.
При формировании прогноза на очередной финансовый год и плановый период субъекты бюджетного планирования в первую очередь обязаны обеспечить удовлетворение потребностей на оплату труда, начислениям на оплату труда, выплату пособий по социальной помощи населению, стипендий, приобретение питания и медикаментов, оплату коммунальных услуг, налогов, сборов и других обязательных платежей в бюджет, безвозмездные перечисления местным бюджетам (кроме субсидий).
Формирование субвенций органам местного самоуправления осуществляется субъектами бюджетного планирования в соответствии с методиками, утвержденными соответствующими областными законами, постановлениями Правительства области.

Прочие услуги и расходы, не отнесенные к первоочередным, планируются в среднем 40 % от уровня 2016 года.
Субъекты бюджетного планирования одновременно с проектировками бюджета представляют в финансовые органы оценку расходов в разрезе видов расходов, финансируемых за счет платных услуг, и доходов от приносящей доход деятельности за отчетный, текущий годы и их прогноз на очередной финансовый год и плановый период в разрезе автономных, бюджетных, казенных учреждений.
4) новые расходные обязательства должны приниматься только на основе тщательной оценки их эффективности и при наличии ресурсов для их гарантированного исполнения в пределах принятых бюджетных назначений.

Особенности формирования  бюджетных обязательств                                  на 2017-2019 годы по отдельным направлениям расходов

Формирование бюджетных ассигнований на реализацию указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года

В части реализации социальных обязательств на предстоящий период остается финансовое обеспечение принятых решений по повышению оплаты труда специалистов в сфере образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания, предусмотренного указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В связи с изменением социально-экономических условий, исполнение социальных обязательств в 2017 - 2019 годах предлагается осуществлять с учетом анализа достижения установленных целевых показателей, уточнения динамики роста заработной платы  на основании прогноза социально-экономического развития, положенного в основу бюджета, и введения в целях использования для мониторинга реализации указов Президента Российской Федерации статистического показателя «среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячный доход от трудовой деятельности)».

В целях обеспечения сбалансированности бюджета, дополнительно к решению о пересмотре методики расчета целевых показателей, предлагается совершенствование подходов к повышению заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы:

- установить допустимое отклонение уровня средней заработной платы соответствующей категории работников бюджетной сферы от целевого ориентира по итогам года (не более 5% от размера заработной платы).  

Повышение эффективности бюджетных расходов 
Отдельный вклад в обеспечение бюджетной устойчивости должен внести впервые разрабатываемый проект бюджетного прогноза на период до 2030 года. Данный документ нацелен на поддержание устойчивости функционирования бюджетной системы страны при сбалансированном распределении бюджетных ресурсов на обеспечение текущих потребностей экономики и социальной сферы в бюджетных средствах и решение задач их развития. Это подразумевает формирование необходимых финансовых резервов, механизмов управления рисками, определение предельных потолков расходов по государственным программам. 

Важное место в повышении эффективности расходов бюджета занимает обеспечение высокого качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств. При этом предлагается усилить персональную ответственность руководителей за низкие показатели финансовой дисциплины.
Основными задачами ближайших лет по повышению эффективности бюджетных расходов являются: 

- повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;

-создание условий для повышения качества предоставления государственных услуг;

- повышение эффективности процедур проведения государственных закупок;

-обеспечение широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия конкретных бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности.
Государственные программы

Главным инструментом, который призван обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов, ориентированности на достижение целей государственной политики, являются государственные программы. 
Развитие методологии разработки государственных программ, повышение эффективности их реализации будет продолжено по следующим направлениям: 

- обязательное отражение в государственных программах показателей стратегических документов и их целевых значений, что должно обеспечить полное соответствие государственных программ приоритетам государственной политики;
- повышение качества планирования значений целевых показателей государственных программ;

- обеспечение полноты отражения всего комплекса мер и инструментов государственной политики (налоговых льгот, мер тарифного регулирования, нормативного регулирования, участия в управлении организациями и предприятиями); 

- формирование системы аудита эффективности государственных программ, включающей оценку качества формирования каждой государственной программы и оценку эффективности ее реализации. Результаты такого аудита должны учитываться при формировании параметров финансового обеспечения государственных программ на дальнейшую перспективу;
Предоставления государственных 

(муниципальных) услуг на основе ведомственного перечня 
работ (услуг)

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации ведомственные перечни государственных услуг в Белгородской области сформированы органами исполнительной власти области в государственной интегрированной информационной системе, доступ к которой осуществляется через единый портал бюджетной системы Российской Федерации. Основой для составления ведомственных перечней государственных услуг и работ стали базовые (отраслевые) перечни государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденные федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности. 

Проведение данной работы должно продолжаться с учетом следующих нормативно - правовых актов, регламентирующих деятельность  органов государственной (муниципальной) власти по доведению государственных (муниципальных) заданий на оказание услуг (выполнение работ) до подведомственных учреждений (организаций) - постановления Правительства Белгородской области от 24 февраля 2015 года № 69-пп  «Об утверждении порядка формирования, ведения  и утверждения ведомственных перечней государственных услуг и работ оказываемых и выполняемых  государственными учреждениями Белгородской области»; от 17 августа 2015 года  № 304-пп «О порядке формирования  государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Белгородской области и о финансовом обеспечении выполнения государственного задания»; распоряжения заместителя Губернатора Белгородской области от 23 сентября 2015 года №13 «Об утверждении формы соглашения о предоставлении субсидий на выполнение государственного задания».

Обращаем внимание, что в перечень государственных и муниципальных услуг и работ по виду деятельности «14 «Государственные (муниципальные) услуги (работы), осуществление которых предусмотрено бюджетным законодательством Российской Федерации и не отнесенные к иным видам деятельности», внесены изменения. В этой связи, ведомственные перечни государственных (муниципальных) услуг (работ), государственные задания на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов также подлежат изменениям. В них не включаются услуги (работы), срок действия реестровых записей которых истекает 31 декабря 2016 года.
Будет продолжена работа по формированию нормативных затрат на оказание государственных и муниципальных услуг на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в установленной сфере деятельности. При расчете единого базового норматива затрат, учитывающего экономически обоснованную себестоимость услуги, планируется применять нормы материальных, технических и трудовых ресурсов, используемых для оказания государственной услуги, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, Белгородской области, а также межгосударственными, национальными (государственными) стандартами Российской Федерации, строительными нормами и правилами, санитарными нормами и правилами, стандартами, порядками и регламентами оказания государственных услуг, базовыми требованиями к качеству оказания услуг в установленной сфере. 

Планируется совершенствование нормативной правовой базы Белгородской области в части формирования, мониторинга и контроля выполнения государственного задания, а также порядка финансового обеспечения выполнения государственного задания, предусматривающего механизм возврата в областной бюджет остатков субсидий, предоставленных государственным бюджетным и автономным учреждениям области на финансовое обеспечение выполнения государственных заданий, образовавшиеся в связи с недостижением показателей объема государственных услуг (работ), установленных государственным заданием.
Государственные  (муниципальные) закупки

В целях повышения контроля за соблюдением бюджетного законодательства в сфере закупок созданы правовые и методические основы для процедур санкционирования расходов бюджетов на стадии их планирования при составлении проекта закона о бюджете. В качестве инструмента для такого санкционирования будут использоваться планы закупок и планы-графики закупок, формируемые заказчиками в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 

 Статья 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» о нормировании в сфере закупок  вступила в силу с 1 января 2016 года, однако фактически механизм установления нормирования заказчики–бюджетополучатели начинают применять для определения объемов бюджетных ассигнований при формировании проекта бюджета на 2017 год и на плановый период                    2018-2019 годов.

В соответствии с частью 4 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на региональном уровне приняты следующие нормативно-правовые акты:

- постановление Правительства области от 29 декабря 2015 года                             № 496-пп утверждены Требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Белгородской области, содержанию указанных актов и обеспечению из исполнения; 

- постановлением Правительства области от 25 апреля 2016 года №116-пп утверждены Правила определения требований к закупаемым органами исполнительной власти, государственными органами области, территориальным фондом обязательного медицинского страхования Белгородской области и подведомственными им казенными и бюджетными  учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных  цен товаров, работ, услуг).

Необходимо отметить, что органы исполнительной власти, государственные органы Белгородской области разрабатывают и утверждают   нормативные затраты, а также требования к закупаемым учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг, в том числе предельные цены товаров, работ, услуг.

Следует учитывать жесткое правило, что цена единицы планируемых к закупке товаров, работ, услуг не может быть выше предельной цены товаров, работ, услуг, установленной в ведомственном перечне.

Такой подход к организации санкционирования расходов бюджетов позволит создать условия для выявления и устранения нарушений законодательства еще до принятия обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджетов, исключив возможность принятия обязательств сверх утвержденных объемов финансового обеспечения.

Несмотря на принятие нового регулирования в области закупок для государственных нужд, остался нерешенным ряд вопросов, препятствующих оптимизации расходов бюджета на государственные закупки. В этой связи предлагается принять следующие меры по повышению эффективности указанных расходов.

Необходимо пересмотреть подходы к авансированию контрактов и сохранению его только в случаях, когда аванс снижает издержки заказчика и поставщика по исполнению контракта. При сохранении практики авансирования потребуется введение инструмента, позволяющего устанавливать контроль за предоставляемыми поставщикам денежными ресурсами. Таким инструментом является получившее положительные отзывы участников закупочного процесса казначейское сопровождение контрактов. 

Органы  власти

 В 2017 – 2019 годах будет продолжена работа по совершенствованию системы материальной мотивации государственных гражданских служащих области, направленной  на поэтапное доведение уровня оплаты их труда до конкурентного на рынке труда  с учетом  мотивации участия в проектной деятельности.

Оплата труда государственных служащих области, обслуживающего и вспомогательного персонала будет осуществляться в рамках утвержденных законом об областном бюджете ассигнований на данные цели на 2017-2019 годы, рассчитываемых  с  применением  мер по совершенствованию системы оплаты труда, а также с учетом  сокращения количества дней отпуска в связи с внесением изменений в законодательство Российской Федерации по отпускам.   
Уровень оплаты труда каждого работника будет определяться  в зависимости от качества и количества выполняемой работы, участия в проектной деятельности.

Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере образования и науки

В рамках реализации государственной программы «Развитие образования Белгородской области» на 2014-2020 годы необходимо обеспечить функционирование сети образовательных организаций области, перейти к использованию размеров базовых нормативных затрат как минимального размера стоимости обучения при реализации образовательных услуг образовательными учреждениями, осуществляющими образовательную деятельность по реализации общеобразовательных программ, основных профессиональных образовательных программ за счет ассигнований областного бюджета и средств физических лиц.

Финансовое обеспечение мероприятий по повышению оплаты труда педагогических работников предусматривает использование внутренних резервов отрасли, в том числе увеличения соотношения количества детей дошкольного возраста, воспитанников интернатных учреждений, студентов начального, среднего, высшего профессионального образования на одного воспитателя, педагогического работника, преподавателя, а в сфере профессионального образования также привлечение внебюджетных источников.

Расходы на питание школьников в 2017 году за счет средств местных бюджетов планируется 40 рублей в день.

В целях материальной поддержки родителей, внесших родительскую плату за присмотр и уход за ребенком в организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования, будет продолжена выплата компенсации в размере не менее 20% на первого ребенка, не менее 50% на второго и не менее 70 процентов на третьего и последующих детей. Размер родительской платы для расчета компенсации за счет средств областного бюджета 1500 рублей в месяц для муниципальных районов, 1800 рублей в месяц для городских округов.
Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере здравоохранения

В рамках реализации государственной программы «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы » на 2017-2019 годы предусматривается  дальнейшее повышение эффективности расходов бюджетных средств  бюджета и средств ОМС в сфере здравоохранения. Будет продолжена реализация мер по снижению неэффективных затрат на администрирование и закупки лекарственных средств, медицинских изделий и медицинского оборудования, по совершенствованию управления государственным (муниципальным) имуществом и сетью учреждений, а также механизма оказания государственных (муниципальных) услуг на конкурентной основе. В активной фазе продолжится  поэтапная реализация проекта «Управление здоровьем».

Особенности формирования бюджетных ассигнований в сфере социальной политики

 
 В целях формирования эффективной системы социальной защиты в рамках реализации государственной программы «Социальная поддержка граждан Белгородской области на 2014-2020 годы»  в 2017-2019 годах предусматривается необходимость  расширения применения принципа нуждаемости и адресного подхода, в том числе за счет:

- инвентаризации  получателей мер социальной поддержки, имеющих право на получение социальных гарантий по нескольким основаниям;

- проведения сопоставительного анализа размера их компенсаций при выплате из федерального и при выплате из регионального бюджета;

- разъяснительная работа с гражданами;

- принятие необходимых поправок в региональное законодательство.

При  формировании бюджетных ассигнований областного бюджета на социальное обеспечение и иные выплаты населению в 2017 - 2019 годах  в полном объеме будет  обеспечено исполнение законодательно установленных публично-нормативных обязательств.
В целях повышения энергетической эффективности и обеспечения энергосбережения расходы бюджетных учреждений области на оплату коммунальных услуг планируются с учетом утвержденных параметров программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на 2010-2020 годы. При этом  бюджетное учреждение обязано обеспечить снижение объема потребленных энергоресурсов в натуральных показателях к уровню предыдущего года, в том числе и по тепловой энергии на 3 процента в соответствии с планом мероприятий по оздоровлению государственных финансов на 2015-2019 годы утвержденным постановлением Правительства области от 25 апреля 2016 года № 115-пп.
При формировании расходов областного бюджета на 2017-2019 годы, будет учтена динамика плановых и фактических  объемов  потребления энергоресурсов и коммунальных услуг бюджетными учреждениями области за 2010-2016 годы.

При наличии обоснованной потребности в бюджетных ассигнованиях на приобретение объектов основных средств представляются документы, подтверждающие необходимость такого приобретения (постановление, распоряжение или иные нормативные правовые акты) или расчет экономической эффективности от вложенных средств на приобретение в будущем.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Федеральный стандарт оплаты жилого помещения и коммунальных услуг для Белгородской области на 2017 год установлен в размере 105,6 руб. на  1 кв. метр общей площади жилья в месяц или с ростом  к 2016 году на 4,8% (Постановление Правительства РФ от 11 февраля 2016года № 97);

Расходы на содержание уличного освещения в 2017-2019 годах определяются  в соответствии с Методикой, утвержденной постановлением Правительства области от 14 февраля 2011 года № 54-пп «Об организации наружного освещения населенных пунктов на территории Белгородской области» как сумма нормативных затрат на электрическую энергию и стоимость эксплуатации объектов наружного освещения.

Затраты на электроэнергию определяются на основании среднегодового количества светоточек, их средней мощности, среднегодового числа часов горения и прогнозируемого тарифа за 1 кВт/ч. 

Стоимость электрической энергии определяется на основании общей потребности и нерегулируемых тарифов на электрическую энергию, сложившихся в расчетном периоде.

Стоимость  работ  по  эксплуатации объектов наружного освещения определяется в расчете на 1 час работы светоточки, работающей в оптимальном режиме. Расчеты должны производиться с учетом фактически выполненных работ. 

Софинансирование из областного бюджета  вышеуказанных расходов на организацию наружного освещения населенных пунктов области                              (за исключением городских округов)  осуществляется в размере до                         50 процентов от фактически произведенных  затрат.
Капитальные вложения

Осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства областной государственной и муниципальной собственности планируется в рамках государственных программ Белгородской области. 

Субсидии из областного бюджета на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности   предусматриваются  только при условии  софинансирования  из бюджетов органов местного  самоуправления не менее 10 процентов сметной стоимости объекта (за исключением городских округов области, которые финансируются полностью за счет средств местных бюджетов). В зависимости от бюджетной обеспеченности бюджетов органов местного самоуправления, а также с учетом решения задач социального обустройства сельских территорий могут устанавливаться иные размеры пропорций софинансирования капитальных вложений и капитального ремонта. 
Сельское хозяйство

 Бюджетные ассигнования  на финансирование сельского хозяйства  предусматриваются в соответствии  с государственной программой Белгородской области «Развитие сельского хозяйства  Белгородской области на 2014-2020 годы».

Дорожное хозяйство (дорожные фонды)
Формирование расходов на дорожное хозяйство производится в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации в объеме не менее прогнозируемого объема средств консолидированного бюджета области от отдельных видов налоговых и неналоговых доходов. Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда установлен законом Белгородской области от                                      7 июня 2011 года №41 «О дорожном фонде Белгородской области», а также постановлением Правительства области от 6 февраля 2012 года № 62-пп                  «Об утверждении порядка формирования, учета и расходования средств дорожного фонда Белгородской области».

  В целях увеличения объемов средств регионального дорожного фонда необходимо:

- принять меры по усилению контроля администраторов доходов областного бюджета по взиманию платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования регионального значения и межмуниципального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную массу свыше 12 тонн;


- обеспечить установление и взимание платы за оказание услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования, а также платы по договорам аренды земельных участков, расположенных в границах полос отвода автодорог общего пользования.


 В рамках реализации государственной программы «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области на 2014-2020 годы» целесообразно реализовать мероприятия по привлечению частных инвестиций в региональную дорожную отрасль на проекты развития дорожной сети.


При рассмотрении предложений по включению новых объектов  строительства (реконструкции), капитального ремонта и ремонта в государственные (муниципальные программы) обязательным условием является наличие в соответствующей программе ресурсов для содержания и эксплуатации действующих и вводимых объектов.

Субсидии из областного бюджета на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования предусматриваются  только при условии софинансирования из бюджетов органов местного  самоуправления не менее 10 процентов сметной стоимости объекта. 
Охрана окружающей среды

Бюджетные ассигнования на осуществление мероприятий в области охраны окружающей среды на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов предусматриваются в соответствии с государственной программой Белгородской области «Развитие водного и лесного хозяйства Белгородской области, охрана окружающей среды на 2014-2020 годы» исходя из «базового» объема бюджетных ассигнований  на 2017 год, в объеме средств необходимых для финансового обеспечения основных мероприятий и достижения целевых показателей программы.
Раздел IV. Основные направления политики в области 
межбюджетных отношений
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений на 2017-2019 годы будет сосредоточена на:
- обеспечение сбалансированности местных бюджетов;

- сокращение муниципального долга;

- формирование устойчивой собственной доходной базы местных бюджетов, создание стимулов по ее наращиванию;

- соблюдение органами местного самоуправления бюджетного законодательства и повышение уровня финансовой дисциплины;

- создание стимулов для повышения качества управления муниципальными финансами, эффективности расходования бюджетных средств и ответственности органов местного самоуправления муниципальных образований области за проводимую бюджетную политику.

Распределение финансовой помощи муниципальным образованиям области будет осуществляться на основе единых методик расчетов межбюджетных трансфертов, утвержденных законом Белгородской области от 16 ноября 2007 года № 162 «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Белгородской области». 

В этих условиях будет уделено особое внимание вопросам повышения эффективности деятельности органов  местного самоуправления, получению больших результатов с учетом рационального использования имеющихся ресурсов.

Реализация принципов эффективности использования бюджетных средств напрямую должна быть связана с выполнением  программ повышения эффективности управления муниципальными финансами, утвержденных органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.

Планирование расходных обязательств на содержание вводимой сети муниципальных  учреждений социально-культурной сферы в составе  межбюджетных трансфертов  будет производиться на основании следующих подтверждающих документов, предоставленных в адрес департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области:

- распоряжения администрации муниципального образования  о создании (открытии) объекта; 

- утверждённой структуры и штатного расписания учреждения;

- бюджета объекта на очередной финансовый год с наличием расчетов и обоснований; 

-  разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.
Раздел V. Основные направления политики в области управления 

государственным долгом Белгородской области
Долговая политика Правительства Белгородской области направлена на обеспечение сбалансированности бюджета Белгородской области при безусловном обслуживании и выполнении принятых обязательств, и соблюдении норм и ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Правительством Белгородской области проводится взвешенная политика по привлечению государственных заимствований и предоставлению государственных гарантий Белгородской области. Сроки погашения заимствований планируются с учетом равномерного распределения долговой нагрузки по годам. Предоставление государственных гарантий Белгородской области в 2017 году будет осуществляться в рамках мероприятий микрофинансирования малого и среднего предпринимательства.

Рост объема государственного долга области на 1 января 2018 года от ожидаемого объема государственного долга на 1 января 2017 года не прогнозируется.

Параметры государственного долга устанавливаются в пределах допустимых нормативов, регламентируемых Бюджетным кодексом Российской Федерации, а также с учетом выполнения условий в соответствии с заключенными соглашениями с Министерством финансов Российской Федерации по предоставлению (использованию, возврату) бюджетных кредитов, предоставленных из федерального бюджета на цели погашения долговых обязательств по бюджетным кредитам, государственным облигациям области и кредитам, полученным от кредитных организаций.
Органами исполнительной власти в 2017 году будет продолжена работа по обеспечению возврата бюджетных средств, выданных из областного бюджета на возвратной основе, по контролю и обеспечению исполнения обязательств по кредитным договорам банков, по которым предоставлены государственные гарантии Белгородской области.
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