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Основные направления бюджетной  и налоговой политики правительства Белгородской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов
В основу бюджетной политики в части доходов, расходов бюджета, межбюджетных отношений и долговой политики на 2016 год и на плановый период 2017  и  2018 годов  положены стратегические цели развития области, сформулированные в соответствии с основными положениями Бюджетного послания Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Программой повышения эффективности управления государственными финансами  Белгородской области на период до 2018года, государственными программами  Белгородской области и иными  документами стратегического планирования.
На фоне замедления темпов роста поступлений доходов в бюджет Белгородской области в условиях кризиса основными задачами органов государственной власти региона на ближайшую перспективу являются: сохранение социальной стабильности в регионе, стимулирование инвестиционной деятельности и повышения спроса на инновации в экономике, что будет способствовать увеличению налогового потенциала и формированию стабильной доходной базы бюджета области.

Первоочередные меры, направленные на получение дополнительных доходов бюджета области и обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы региона, выделенная Министерством финансов Российской Федерации дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в связи с введением института консолидации налогоплательщиков, а также привлечение заемных средств не позволили в полной мере восполнить потери налога на прибыль последних лет.

В сложившихся условиях, а также с учетом изменений федерального законодательства, которые в том числе предусматривают снижение налоговой нагрузки на малый бизнес, определены основные задачи налоговой политики Белгородской области на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годы:

· обеспечение неизменности налоговой политики области;
· расширение налогового потенциала на основе роста предпринимательской и инвестиционной деятельности, денежных доходов населения;

· противодействие уклонению от уплаты налоговых платежей и выявлению сокрытия налогооблагаемой базы;
· обеспечение эффективности льготного налогообложения на территории области;
· рост уровня собираемости платежей в бюджет и сокращение задолженности по их уплате;
· повышение эффективности управления государственным имуществом области.

Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для разработки основных характеристик и 
прогнозируемых параметров консолидированного бюджета области на 2016-2018 годы.
Раздел I. Итоги реализации бюджетной и налоговой политики 

 в 2014 году и первой половине 2015 года 

Основными результатами реализации бюджетной и налоговой политики в 2014 году и первой половине 2015 года стали:

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы области.

Проведены мероприятия по увеличению доходных источников за счет выявления внутренних резервов; осуществляется мониторинг организации бюджетного процесса, ежемесячное планирование и финансирование расходов бюджета с учетом реальных поступлений доходов; производится сокращение неэффективных расходов. 

Кроме того, в целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетов, определения финансовых возможностей для реализации государственных программ, оценки бюджетных рисков и своевременной проработки мер по их минимизации в области принят порядок разработки и утверждения долгосрочного бюджетного прогноза Белгородской области.

- совершенствование межбюджетного регулирования во взаимодействии с органами местного самоуправления области. 

Сформирована эффективная и стабильно функционирующая система межбюджетных отношений, предусматривающая распределение всех форм межбюджетных трансфертов из областного бюджета на основе формализованных методик, утвержденных соответствующими нормативными правовыми актами.

С учетом принятых мер и осуществления контроля за исполнением местных бюджетов обеспечена сбалансированность местных бюджетов.

- формирование областного бюджета на основе государственных программ как инструмента повышения эффективности бюджетных расходов, переход к программной структуре расходов бюджетов.

Начиная с 2014 года осуществлен переход на принцип планирования и исполнения областного бюджета на основе государственных программ Белгородской области.

 С 2015 года местные бюджеты формируются на основе муниципальных программ. 

 - повышение эффективности предоставления государственных услуг.

В рамках решения задачи по созданию условий для улучшения качества государственных и муниципальных услуг была продолжена работа по формированию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств.

Создана нормативная правовая база, позволившая повысить эффективность предоставления государственных услуг и приступить к 
оптимизации функций государственного управления.

-развитие информационной системы управления государственными финансами.

Создана единая интегрированная информационная система управления региональными и муниципальными финансами на базе автоматизированной системы департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области.

Главной особенностью данной информационной системы является использование единой базы данных, в которой централизованно хранятся и обрабатываются все операции по исполнению всех бюджетов на территории Белгородской области.

- повышение эффективности государственных закупок.
В рамках мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов в области создана региональная информационная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, предназначенная для планирования, формирования, согласования, осуществления закупок, исполнения контрактов, мониторинга закупок, контроля закупок и иных функций.
- формирование «Бюджета для граждан», основной целью которого является предоставление населению области актуальной информации о бюджете и его исполнении в объективной и доступной для понимания форме.
Раздел II. Основные направления налоговой политики
Основные направления налоговой политики Белгородской области разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, являются основой формирования доходной части консолидированного бюджета области, позволяют определить ориентиры в налоговой сфере на трехлетний период, что предопределяет ясность и устойчивость условий ведения экономической деятельности на территории области.

Налоговая политика Белгородской области в 2016 году и плановом периоде 2017 и 2018 годов ориентирована на мобилизацию собственных доходов на основе экономического роста и развития доходного потенциала исходя из позитивных структурных изменений в экономике области и усиления инвестиционной направленности экономического развития.  Главным критерием эффективности налоговой политики должно стать достижение заявленных приоритетов.
В связи с этим основными направлениями налоговой политики являются:

· повышение реалистичности и минимизация рисков несбалансированности при бюджетном планировании;

· реализация комплекса мер по обеспечению роста налогового потенциала области и полноты учета объектов налогообложения;
· продолжение практики согласованных действий органов государственной власти области с федеральными органами государственной власти по недопущению минимизации налогов, выводу из тени доходов убыточных организаций, пресечению финансовых схем по сокрытию налогооблагаемой базы, постановке на учет обособленных подразделений, головные организации которых расположены за пределами области;
· усиление работы по легализации заработной платы работающего населения, дополнительному привлечению граждан к декларированию полученных доходов, в том числе от сдачи в аренду недвижимости, продажи недвижимости, транспортных средств, акций и др.;
· активизация работы по повышению поступлений от всех мер принудительного взыскания задолженности, обеспечения роста эффективности взыскания;
· совершенствование налогового администрирования, повышение ответственности администраторов доходов за эффективное прогнозирование, своевременность, полноту поступления и сокращение задолженности администрируемых платежей.
Особенности формирования доходов бюджета на 2016-2018 годы
Прогноз доходов сформирован с учетом внесения изменений в бюджетное, налоговое законодательство и нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации и Белгородской области.

Для определения доходов использованы показатели прогноза социально-экономического развития области и базовые поступления налоговых и неналоговых платежей.
В целях минимизации угроз несбалансированного бюджетов для расчетов принят умеренно-оптимистичный (базовый) вариант макроэкономических показателей. Рост валового регионального продукта в 2016 году принят с увеличением на 3,3 процента по отношению к предыдущему году, соответственно, в  2017 году – на 3,8 процента, в 2018 году – на 4,0 процента. Прогнозируемые темпы инфляции на 2016 год – 6,4 процента, на 2017 год – 6,0 процента, на 2018 год - 5,1 процента.
Прогнозные разработки по каждому виду доходов осуществлялись главными администраторами доходов на базе сложившейся динамики их начислений и поступлений, ожидаемой оценки в текущем году, задолженности по налогам. В расчетах использованы объемы реализации подакцизных товаров, кадастровая стоимость земли, заключенные договора на передачу в аренду земельных участков и имущества, действующие ставки по налоговым и неналоговым платежам, а также внутренние резервы по обеспечению дополнительных поступлений.
Основные поступления будут обеспечены за счет налога на прибыль, налога на доходы физических лиц, имущественных налогов, акцизов. 
При планировании прогнозных показателей по налоговым и неналоговым источникам доходов учтены следующие изменения законодательства.
Ежегодная индексация ставок акцизов, и увеличение норматива отчислений области от акцизов на нефтепродукты, распределяемых в централизованном порядке  (с 1,0616 в 2015 году до 1,3381 в 2016-2018 годах).
Поэтапное увеличение ставки налога на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи (в 2016 году – 1,3 процента, в 2017 году – 1,6 процента, в 2018 году – 1,9 процента, при общеустановленной – 2,2 процента).

Введение с 1 января 2016 года на территории области налога на имущество организаций от кадастровой стоимости имущества в отношении объектов торгового и офисного назначения. В отношении объектов организаций, применяющих специальные налоговые режимы, установлены следующие ставки налога: на 2016 год – 1,0 процент, на  2017 год – 1,5 процента, на 2018 год – 2 процента, при этом не будут облагаться объекты площадью свыше 50 кв. м. По прочим плательщикам ставка на указанные периоды установлена в размере 2 процентов.
С 1 января 2016 года на территории области налог на имущество физических лиц будет исчисляться от кадастровой стоимости, фактическая уплата налога в новых условиях предусмотрена с 2017 года.
Реализация на территории области федеральных мер поддержки субъектов малого бизнеса в виде предоставления 2-летних «налоговых каникул» и расширения видов деятельности, подпадающих под патентную систему налогообложения.

Увеличение норматива зачисления платы за негативное воздействие на окружающую среду в местные бюджеты с 40 процентов до 55 процентов и изменение сроков ее уплаты.
Изменение порядка определения арендной платы за земли сельхозназначения, находящиеся в государственной собственности области. 
Раздел III. Основные направления бюджетной политики
Стратегические цели бюджетной политики сформулированы в Программе повышения эффективности управления государственными финансами Белгородской области на период до 2018 года, исходя из  которого целью бюджетной политики  на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов является  обеспечение устойчивости  бюджетной системы  области и  безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

При формировании  объема и структуры  расходов  консолидированного  бюджета области учитывались следующие решения:

 - безусловная реализация Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в части повышения  оплаты труда  отдельных категорий работников организаций в сферах образования, здравоохранения, культуры и социального  обслуживания населения, обеспечение  детей дошкольным образованием;

-  обеспечение повышения  результативности и эффективности бюджетных расходов, ориентированных на достижение целей государственной политики, реализация принципа формирования бюджетов на основе государственных программ с учетом обоснования бюджетных ассигнований на этапе их формирования. Ответственный исполнитель несет ответственность за реализацию государственной программы, целевое и эффективное использование средств, выделенных на реализацию государственной программы, обеспечение достижения значений показателей государственной программы.

В части совершенствования программного формата бюджета предполагается,  при формировании  параметров  финансового обеспечения госпрограмм на дальнейшую перспективу, учитывать результаты  аудита  эффективности государственных программ, включающего оценку качества формирования каждой  государственной программы и оценку эффективности ее реализации. 
- переход на централизацию сегмента контрактной системы, что позволит сделать процесс государственных и муниципальных закупок более упорядоченным, стабильным и прозрачным, сформировать мониторинг закупочной деятельности как поставщиками, так и иными заинтересованными лицами в режиме реального времени. Централизация полномочий органов исполнительной власти области и заказчиков в рамках Закона о контрактной системе обеспечивает правомерность действий заказчиков и  ведет к существенной экономии бюджетных средств.

- завершение  работы по формированию нормативных затрат на оказание государственных и муниципальных услуг на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в установленной сфере деятельности.
Раздел IV. Основные направления политики в области межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений на 2016-2018 годы предусматривает  сохранение принципа выравнивания уровня бюджетной обеспеченности на территории области, который направлен на сглаживание диспропорций в бюджетных возможностях муниципалитетов с учетом ее совершенствования в связи с сохраняющейся существенной дифференциацией перечней вопросов местного значения и налогового потенциала между видами муниципальных образований.

В этих условиях особое внимание будет уделено вопросам повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления, получению требуемых результатов с учетом рационального использования имеющихся ресурсов. 

         Приоритетом в сфере взаимодействия с муниципальными образованиями области является эффективное управление бюджетным процессом в новом формате – программно-целевом. 
Реализация принципов эффективности использования бюджетных средств напрямую должна быть связана с выполнением программ повышения эффективности управления муниципальными финансами, утвержденных органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.

Наряду с этим будет проводиться работа по дальнейшей оптимизации расходов в сфере межбюджетных отношений.

Важной задачей является также приоритизация межбюджетных трансфертов с учетом сокращения в первую очередь тех из них, которые имеют незначительный объем, а также и носят «грантовый» характер. 

	Заместитель Губернатора области 
	                                       В. Боровик
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