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Пояснительная записка 

к проекту закона Белгородской области 

«О внесении изменений в закон Белгородской области 

«Об областном бюджете на 2016 год»

Доходы
           Доходы областного бюджета, предусмотренные законом Белгородской области «Об областном бюджете на 2016 год» от 15 декабря 2015 года №32 (в редакции закона от 19 февраля №43) увеличиваются на общую сумму 5 585 809 тыс. рублей, в том числе:

           - налоговые и неналоговые доходы увеличиваются на (+) 1 648 тыс. рублей за счет доходов от оказания платных услуг;

          - безвозмездные поступления из федерального бюджета увеличиваются на (+) 5 584 161 тыс. рублей в связи с распределением дополнительной финансовой помощи бюджету Белгородской области на поддержку агропромышленного комплекса, реализацию мероприятий в сфере культуры, социальной политики. 
 Кроме того, вносятся поправки в приложение 5 в части приведения кодов бюджетной классификации в соответствие с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года №65н и уточнением полномочий отдельных администраторов.
Расходы

             В расходные обязательства областного бюджета вносятся следующие изменения:
1. Увеличение за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета (с учетом возврата остатков федеральных средств) на общую сумму (+) 5 711 082 тыс. рублей, из них:

             1.1. Уточнен возврат остатков федеральных средств в объеме подтвержденной потребности в сумме (+) 126 921 тыс. рублей по следующим направлениям:

            - на оснащение медицинским оборудованием перинатального центра в г. Белгороде – (+) 126 879 тыс. рублей;

           - на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы Российской Федерации – (+) 42 тыс. рублей.

           1.2. За счет распределения дополнительной финансовой помощи из федерального бюджета в сумме (+) 5 584 161 тыс. рублей, в том числе на:
- на поддержку агропромышленного комплекса области –                  (+) 5 555 882 тыс. рублей;
- на поддержку муниципальных учреждений культуры и лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений   – (+) 1 550 тыс. рублей;
- на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" на 2015-2020 годы – (+) 25 892 тыс. рублей;
- на реализацию мер соцподдержки Героев Советского Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы – (+) 67 тыс. рублей;
- обеспечение деятельности членов Совета Федерации РФ, депутатов Государственной Думы РФ – (+) 770 тыс. рублей.

          2. Увеличение расходов за счет получения дополнительных средств от оказания платных услуг по ОГКУ «Управление ГО ЧС Белгородской области» – 1 648 тыс. рублей.

3. Объем средств областного бюджета за счет собственных доходных источников остается неизменным с перераспределением по следующим направлениям:

- в связи с сокращением: 

  - расходов на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы на 557 030 тыс. рублей в связи с отсутствием софинансирования из федерального бюджета, которое ожидалось в текущем году на строительство многофункциональной спортивной арены на 10000 зрительских мест в г.Белгороде - 500 000 тыс. рублей, капитальный ремонт психоневрологического интерната № 1 в п.Борисовка Борисовского района - 35 454 тыс. рублей, строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом в г.Белгороде - 21 576 тыс. рублей;
 - объема резервного фонда Правительства области – 220 215 тыс. рублей;

- средств на финансовое обеспечение мероприятий по дополнительной поддержке отраслей экономики и социальной поддержке граждан – 279 785 тыс. рублей

и увеличением за счет указанных средств ассигнований на:

-  обеспечение жильем детей-сирот – 14 227 тыс. рублей;
- развитие дорожного хозяйства - 1 042 803 тыс. рублей, из них на выполнение следующих видов работ:

–на строительство и реконструкцию региональных и межмуниципальных автомобильных дорог – 650 000 тыс. рублей;

– на выполнение капитального ремонта автомобильных дорог – 305 294 тыс. рублей;
- на устройство сетей наружного освещения на автомобильных дорогах (межбюджетные трансферты бюджету городского округа г. Белгород) - 42 803 тыс. рублей.

Кроме того, средства резервного фонда Правительства области перераспределены между отраслями в соответствии с направлениями, предусмотренными нормативными правовыми актами области.
      С учетом поступления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, перераспределения средств областного бюджета и получения дополнительных средств от оказания платных услуг, общая сумма расходных обязательств в 2016 году увеличится на (+) 5 712 730 тыс. рублей.

Верхний предел государственного внутреннего долга Белгородской области на 1 января 2017 года изменяется с 45 562 759 тыс. рублей на            45 525 259 тыс. рублей, уменьшение (-) 37 500 тыс. рублей (приложение 1).

Изменения связаны с досрочным погашением кредита Сбербанка РФ на сумму 37 500 тыс. рублей во исполнение условий Соглашения о предоставлении бюджету области из федерального бюджета бюджетного кредита для погашения долговых обязательств по бюджетным кредитам и кредитам кредитных организаций.

Соответствующие изменения вносятся в программу государственных внутренних заимствований Белгородской области на 2016 год (приложение 18). Погашение по банковским кредитам в 2016 году составит 1 087 500 тыс. рублей.
        С учетом вышеизложенного, областной бюджет на 2016 год планируется по доходам в сумме 60 947 753 тыс. рублей, по расходам – 65 667 362         тыс. рублей с дефицитом 4 719 609 тыс. рублей, что составляет 10,11      процента к объему собственных доходов без учета безвозмездных поступлений.
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