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Пояснительная записка 

к проекту закона Белгородской области 

«О внесении изменений в закон Белгородской области 

«Об областном бюджете на 2016 год»

Доходы
            В доходы областного бюджета, предусмотренные законом Белгородской области «Об областном бюджете на 2016 год» от 15 декабря 2015 года №32 вносятся изменения за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета в сумме (+) 779 858 тыс. рублей в связи с распределением дополнительной финансовой помощи бюджету Белгородской области на поддержку агропромышленного комплекса, реализацию мероприятий в сфере образования, здравоохранения и социальной политики.
Кроме того, вносятся поправки в приложение 5 в части приведения кодов бюджетной классификации в соответствие с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года №65н и уточнением полномочий отдельных администраторов.
Расходы

1. Расходные обязательства областного бюджета увеличиваются на сумму средств, распределенных из федерального бюджета на общую сумму 779 858 тыс. рублей, из них:

- на поддержку агропромышленного комплекса области –                  (+) 145 865 тыс. рублей;
- на обеспечение лекарственного обеспечения граждан – (+) 342 565 тыс. рублей;

- реализацию мероприятий в сфере образования – (+) 2 944 тыс. рублей;

- единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам – (+) 30 000 тыс. рублей;
- на поддержку социальной сферы - (+) 258 484 тыс. рублей (выплаты при рождении третьего ребенка, предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей).
2. За счет средств областного бюджета в разделе «Национальная экономика» предполагались мероприятия, предусматривающие софинансирование из федерального бюджета. На сегодняшний день расходов в таком объеме не предвидится, что позволяет направить высвободившиеся ассигнования на следующие цели:
- обеспечение безопасного и бесперебойного движения транспортных средств, снижения аварийности в сложный зимний период в связи с незавершенными реконструкцией и ремонтом автомобильных дорог – 306 410 тыс. рублей;
 - своевременный ввод в эксплуатацию объектов социальной сферы и дальнейшее их функционирование (строительство шести фельдшерско-акушерских пунктов, капитальный ремонт общеобразовательной школы и четырех детских школ искусств, капитальный ремонт 28 объектов культуры – домов культуры, библиотек, музеев) – 306 010 тыс. рублей;

- увеличение дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований  на 7 795 тыс. рублей с учетом недовыполнения обязательств на 5850 тыс. рублей на оснащение оборудованием учреждений культуры по Ровеньскому и Яковлевскому районам и увеличением ассигнований на строительство и капитальный ремонт объектов социальной сферы муниципальной собственности в сумме 13 645 тыс. рублей  согласно изменений, внесенных в пообъектный перечень строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы на 2016 год.
Кроме того, перераспределены ассигнования в раздел «Образование» на строительство школы в г. Белгороде в сумме 200 000 тыс. рублей в рамках реализации программы области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Белгородской области на 2016-2025 годы» на условиях софинансирования с федеральным бюджетом (в пропорции 70 % федеральные средства, 30% областные средства);
 Предусматриваются средства за счет перераспределения средств резервного фонда Правительства области на строительство и капитальный ремонт объектов социальной сферы в сумме 222 063 тыс. рублей. 
Также вносятся изменения, связанные с расчетом верхнего предела государственного долга области от фактически сложившегося объема госдолга на 1 января 2016 года. 

В этой связи верхний предел государственного внутреннего долга Белгородской области на 1 января 2017 года (приложение 1) изменяется с 46 482 794 тыс. рублей до 45 562 759 тыс. рублей, в том числе государственные гарантии уменьшаются на (-) 920 034 тыс. рублей с учетом дополнительного снижения гарантийных обязательств в IV квартале 2015 года.   
Вносятся изменения в программу государственных внутренних заимствований Белгородской области на 2016 год (приложение 18). Погашение по банковским кредитам в 2016 году составит 1 050 000 тыс. рублей, уменьшение связано с досрочным погашением кредита Сбербанка России в декабре 2015 года на сумму (-) 450 000 тыс. рублей.

       С учетом вышеизложенного, областной бюджет на 2016 год планируется по доходам в сумме 55 361 944 тыс. рублей, по расходам – 59 954 632         тыс. рублей с дефицитом 4 592 688 тыс. рублей, что составляет 9,84      процента к объему собственных доходов без учета безвозмездных поступлений.
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