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                                                Приложение 2
Пояснительная записка 

к прогнозу социально-экономического развития 

Белгородской области на 2016 год и на период до 2018 года

Прогноз социально-экономического развития области на 2016-2018 годы разработан департаментами и управлениями области совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов с учетом намерений хозяйствующих субъектов, итогов социально-экономического развития области за 9 месяцев текущего года и оценки 2015 года. Расчет прогноза основывается на положениях Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года, Стратегии «Формирование регионального солидарного общества» на 2011-2025 годы, государственных программ области и проектов. 
Главными ориентирами при разработке прогноза являются основные направления социально-экономического развития страны, обозначенные в посланиях и выступлениях Президента Российской Федерации и Председателя Правительства Российской Федерации, сценарных условиях функционирования экономики Российской Федерации, основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. При формировании основных показателей прогноза учитывались задачи и приоритеты социально-экономического развития области, поставленные Губернатором области.
Предварительные итоги

социально-экономического развития области за 2015 год

В 2015 году, несмотря на сложную макроэкономическую обстановку, в области обеспечено увеличение промышленного и сельскохозяйственного производства, объема платных услуг населению, ввода жилья, сохраняется стабильной ситуация на рынке труда, создается основа для повышения уровня и качества жизни населения области. Этому способствовал системный подход к решению поставленных задач и конструктивное сотрудничество с региональными бизнес-структурами и населением.
В промышленности деятельность Правительства области направлена на создание новых современных конкурентоспособных производств, развитие импортозамещения, сохранение и дальнейшее развитие достигнутых предприятиями позиций на внешнем и внутреннем рынках. 

В январе-сентябре 2015 года индекс промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом  2014 года в сопоставимых условиях составил 103,9% (по России – 96,8%), в том числе по видам экономической деятельности «добыча полезных ископаемых» - 102,3%, «обрабатывающие производства» - 106,7%, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» -                             88,9 процента. 

Среди областей Центрального федерального округа в январе-сентябре                           2015 года по объему отгруженных товаров, выполненных работ и услуг на душу населения Белгородская область заняла по видам экономической деятельности: «добыча полезных ископаемых» - второе место, «обрабатывающие производства» - третье место.
В агропромышленном комплексе выпуск продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств увеличился по сравнению с январем-сентябрем 2015 года на 3,4% (в сопоставимых ценах) (по России – на 2,4%) и составил 168,1 млрд рублей. За 9 месяцев 2015 года всеми сельхозтоваропроизводителями реализовано на убой (в живом весе) 1200,1 тыс. тонн скота и птицы (106,9% к соответствующему периоду 2014 года), в том числе птицы – 615,3 тыс. тонн (108,2%), свиней – 556,6 тыс. тонн (105,7%), произведено 406,5 тыс. тонн молока (97,4%), 1092 млн штук яиц (115,1%). Сельхозорганизациями области произведено 24,9% общероссийского производства мяса свиней и 15,1% мяса птицы. 
За 9 месяцев 2015 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 96,6 млрд рублей или в сопоставимых ценах 116,5% к соответствующему периоду 2014 года (по России за январь-сентябрь– 94,2%). Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», за январь-сентябрь 2015 года сложился на уровне 42,6 млрд рублей или 114,8% к соответствующему периоду 2014 года (по России  – 91,7%). 

В январе-сентябре 2015 года на территории области сдано в эксплуатацию 973,2 тыс. кв. метров жилья, что составляет 102,3% к соответствующему периоду 2014 года. Населением за счет собственных и заемных средств построено 818,8 тыс. кв. метров жилья. По данным Белгородстата за                          январь-сентябрь 2015 года по объему введенного жилья на 1000 человек населения область занимает лидирующие позиции среди регионов ЦФО. В области продолжается строительство объектов жизнеобеспечения и социально-культурной сферы, развитие инженерной инфраструктуры. 
За 9 месяцев 2015 года оборот розничной торговли составил 197,9 млрд рублей или 93,1% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2014 года. Населению области оказано платных услуг на сумму 54,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 0,1% выше января-сентября 2014 года. 
Развитие малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы» и направлено на организацию конкурентоспособных малых и средних предприятий в производственном секторе и инновационной сфере, активизацию предпринимательства на селе, создание новых рабочих мест и повышение занятости населения. 
Сохраняются тенденции повышения показателей уровня и качества жизни населения. Денежные доходы в расчете на душу населения в январе-сентябре                        2015 года сложились в сумме 26088,2 рубля, что выше соответствующего периода 2014 года на 6,7 процента. 
В области отмечается стабильная ситуация на рынке труда. По состоянию на    1 октября 2015 года уровень зарегистрированной безработицы составил                            0,89 процента. 
За январь-сентябрь 2015 года уровень рождаемости составил 11,6, уровень смертности – 14,1 на 1000 человек населения. В результате естественная убыль населения области за 9 месяцев 2015 года составила – 2,5 на 1000 человек населения. 

Миграционный прирост населения за январь-сентябрь 2015 года превысил естественную убыль и составил 4,4 на 1000 человек населения.
Принимаемые Правительством области меры по реализации приоритетных направлений экономической политики позволяют ожидать стабильных темпов развития в целом за 2015 год. Объем валового регионального продукта области по оценке в 2015 году составит в текущих основных ценах 650,3 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2014 года на 2,2%, ВРП на душу населения достигнет 419,6 тыс. рублей. Реализация мероприятий по развитию промышленного производства позволяет оценивать индекс промышленного производства в области за 2015 год на уровне 103,1 процента. Выпуск продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2015 год составит 202 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 2,7% выше уровня 2014 года. В результате реализации комплекса мер, направленного на повышение инвестиционной привлекательности области, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2015 году составит 125,3 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2014 года на 0,7 процента. По оценке в текущем году будет сдано в эксплуатацию 1553 тыс. кв. метров жилья (105,7% к 2014 году), в том числе населением за счет собственных и заемных средств - 1137,2 тыс. кв. метров (105,4% к 2014 году). Оборот розничной торговли составит 278 млрд рублей, объем платных услуг - 77,1 млрд рублей. Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников (среднемесячный доход от трудовой деятельности) по области за 2015 год составит 24,4 тыс. рублей и увеличится по сравнению с 2014 годом на 6 процентов. 

В 2015 году в области сохранится стабильная демографическая ситуация. В результате численность населения области возрастет и по оценке на 1 января               2016 года составит 1551,9 тыс. человек. 
Прогноз социально-экономического развития области 

на 2016 год и на период до 2018 года

Социально-экономическая политика Правительства области в среднесрочной перспективе будет проводиться на основе приоритетов, определенных в Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года, Планах первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Белгородской области в 2015 году и на 2016-2017 годы,  мероприятий по содействию импортозамещению в Белгородской области на 2015-2016 годы.  Среди них: проведение активной политики импортозамещения, рост производительности труда и создание новых высокопроизводительных рабочих мест, поддержка высокотехнологичных и наукоемких секторов экономики, реализация мероприятий, направленных на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, увеличение доли инновационной продукции в общем объеме производства, развитие сельского хозяйства и сельских территорий, инновационного и производственного малого и среднего бизнеса, подготовку высококвалифицированных рабочих кадров, совершенствование жилищной политики, строительство автомобильных дорог, дальнейшее развитие социального сектора экономики, повышение стандартов и уровня жизни населения области, совершенствование среды обитания. 

При разработке прогноза учитывались ключевые риски устойчивого социально-экономического развития Белгородской области, обусловленные как внешними для региона и страны факторами, так и внутренними ограничениями. Среди них риски, связанные с сокращением инвестиционной активности, сжатием кредитования и динамикой экспортно ориентированного сектора, нестабильной политической и экономической ситуацией в Украине, работой в условиях санкций, влиянием на экономику области конъюнктуры мировых рынков, а также цен на сырье, энергоносители, топливо и продовольствие, инфраструктурными ограничениями. 
Расчет основных показателей прогноза социально-экономического развития области на период до 2018 года проводился на основе базового варианта сценарных условий, разработанных Минэкономразвития России. 
Среди главных факторов, оказывающих существенное влияние на формирование прогнозных показателей социально-экономического развития области до 2018 года, является инфляция. В 2015 году сводный индекс потребительских цен (декабрь 2015 года к декабрю 2014 года) ожидается в пределах 112,2 процента. Планируется постепенное снижение темпов роста цен и в 2018 году инфляция составит 105,1 процента.

Принимаемые Правительством области меры по поддержке отечественных производителей, реализации приоритетных направлений экономической политики позволяют ожидать положительные тенденции развития в среднесрочном периоде. Объем валового регионального продукта области прогнозируется в 2018 году в текущих основных ценах в объеме 808,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2014 года на 14 процентов. В расчете на душу населения области ВРП оценивается в 2018 году в размере 518,4 тыс. рублей. 

Ведущими видами экономической деятельности, обеспечивающими основной объем валового регионального продукта Белгородской области, будут обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых, сельское хозяйство, оптовая и розничная торговля, строительство, транспорт и связь, на долю которых приходится около 80% производимого валового регионального продукта. 

Развитие промышленного комплекса в среднесрочной перспективе будет определяться динамикой внешнего и внутреннего спроса. При этом возможности достижения более высоких темпов будут связаны с реализацией комплекса системных мер, направленных на повышение конкурентоспособности областных товаропроизводителей и, как следствие, ростом импортозамещения в отраслях промышленности.
Горно-металлургическими предприятиями предусматривается ежегодное наращивание объемов производства продукции, в том числе с более высокой степенью добавленной стоимости, за счет ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, модернизации действующих производств, совершенствования технологии добычи, транспортировки и обогащения железной руды.
ОАО «Лебединский ГОК» будет осуществлять горные работы по добыче железистых кварцитов в соответствии с нормативами подготовленных и готовых к выемке запасов. К 2018 году объем добываемых железистых кварцитов планируется увеличить до 50,5 млн тонн в год. В настоящее время осуществляется разработка проекта внедрения циклично-поточной технологии добычи руды в карьере. 

Для увеличения к 2018 году объема производства железорудного концентрата до 21 млн тонн в год планируется выполнить мероприятия по техническому перевооружению и модернизации обогатительной фабрики. На участке дообогащения концентрата обогатительной фабрики в целях создания дополнительных мощностей по производству высококачественного концентрата, необходимого для выпуска товарного горячебрикетированного железа, осуществляется строительство шестой технологической секции и нового сгустителя. 

С целью увеличения доли продукции с более высокой добавленной стоимостью продолжается строительство третьего цеха горячебрикетированного железа проектной мощностью 1,8 млн тонн со вспомогательными объектами, что позволит комбинату к 2019 году довести производство брикетов железорудных металлизованных до 4,2 млн тонн в год. 

ОАО «Стойленский ГОК» в рамках реализации проекта строительства                           в 2013-2016 годах фабрики окомкования проектной мощностью 6 млн тонн железорудных окатышей в год осуществляются строительно-монтажные работы основных производственных корпусов, монтаж оборудования корпусов окомкования, обжига и сгустителя, поставка оборудования в соответствии с контрактом, заключенным с консорциумом немецкой и финской компаний «SiemensVAI/Outotek». В цехе хвостового хозяйства осуществляются работы по строительству второй очереди узла сгущения, оборотного водоснабжения и транспортировки хвостов, рассчитанного на прием хвостов с учетом производственной программы и новых мощностей обогатительной фабрики, завершить которые планируется в 2016 году. Первая очередь узла сгущения введена в эксплуатацию в 2014 году, что позволило комбинату перейти на прогрессивную напорную транспортировку хвостов - побочного продукта, образующегося при обогащении железистых кварцитов. Проект перехода на новый способ обработки, транспортировки и укладки хвостов состоит из трех очередей. Полный переход на транспортировку хвостов по новой технологии планируется осуществить к 2018 году.

ОАО «Комбинат КМАруда» запланирована реализация проекта увеличения производственной мощности по добыче железистых кварцитов шахты им. Губкина до 7 млн тонн в год, завершение реализации которого предусмотрено в 2022 году. Целью проекта является вскрытие запасов железистых кварцитов нижележащего горизонта – строительство новой шахты, включающей в себя строительство двух стволов, проходку дополнительного подземного горизонта - 250 м, а также строительство вспомогательного вентиляционного ствола и расширение существующей дробильно-обогатительной фабрики. 
ООО «Металл-групп» на базе Яковлевского месторождения продолжится строительство горнодобывающего предприятия по добыче богатых железных руд подземным способом проектной мощностью 4,5 млн тонн железной руды в год, предусматривающего поэтапное наращивание мощности, выход на полную проектную мощность предусмотрен в 2021 году. На объекте ведется строительство производственных объектов и инженерной инфраструктуры для дальнейшего наращивания производственной мощности.

ОАО «Оскольский электрометаллургический комбинат» в соответствии                         с программой технического перевооружения металлургического комплекса комбината и выходом на производство 3,5 млн тонн стали в год, внедрением кислородопотребляющих технологий в энергоцехе №1 в ноябре 2014 года введен             в эксплуатацию комплекс кислородной станции с криогенной воздухоразделительной установкой № 3 производительностью 20 тыс. м3 кислорода в час, что позволит предприятию увеличить объем производства кислорода, азота, а также начать собственное производство аргона, обеспечив существующие и перспективные потребности комбината в продуктах разделения воздуха. В настоящее время с целью обеспечения эксплуатации оборудования дуговых сталеплавильных печей (ДСП-150) № 1 и № 2 осуществляется модернизация второго модуля газоочистки в электросталеплавильном цехе, которая является завершающим этапом инвестиционного проекта по внедрению на комбинате новой системы очистки отходящих газов от сталеплавильных печей, что позволит снизить негативное воздействие производства на окружающую среду, а также создаст условия для увеличения объемов выплавки стали. На объекте осуществляются строительные и монтажные работы, а также монтаж металлоконструкций, завершение проекта планируется в апреле 2016 года.

Основными задачами машиностроительного комплекса области является импортозамещение отдельных видов продукции, модернизация производств, повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции и повышение эффективности энергопотребления. В рамках реализации Плана по импортозамещению в машиностроительном комплексе продолжается реализация проектов по созданию новых конкурентоспособных производств:

-
ООО «Белэнергомаш - БЗЭМ» - строительство высокоэффективного производственного комплекса по выпуску элементов трубопроводов проектной мощностью 12 тыс. тонн в год. Реализация проекта позволит предприятию в                                2018 году увеличить объем отгрузки продукции в 1,9 раза;

-
ОАО «Ракитянский арматурный завод» - завершается второй этап реализации проекта строительства производственного комплекса по изготовлению прямошовных сварных труб проектной мощностью 1000 тонн в год, ввод которого в эксплуатацию запланирован к концу 2015 года;

-
ООО «Билайт» в Волоконовском районе в целях выпуска импортозамещающей продукции и участия в программах дорожного строительства области завершен первый этап проекта по организации производства светодиодных светильников проектной мощностью 50 тыс. штук в год и начата реализация второго этапа проекта с целью расширения производства до 1 млн светильников в год.

Кроме того, рядом предприятий машиностроительного комплекса осуществляется реализация инвестиционных проектов, направленных на модернизацию и техническое перевооружение, расширение производства: 

-
ЗАО «Старооскольский завод автотракторного электрооборудования                 им. А.М.Мамонова» - развитие литейного производства с целью организации производства высокотехнологичных комплектующих к бытовой технике, развитие высокотехнологичного производства автокомпонентов;

-
ООО «Вагонно-колесная мастерская» - созданное в текущем году вагоноремонтное депо по ремонту грузовых вагонов планирует к концу года выйти на проектную мощность по ремонту 2 тыс. вагонов в год; 

-
ООО «Завод-Новатор» - модернизация производства по выпуску сварных металлоконструкций по инновационной технологии проектной мощностью 25 тыс. тонн в год, что позволит предприятию увеличить объем реализации продукции в 2018 году в 2 раза;

-
АО «Завод котельного оборудования» - увеличение выпуска продукции за счет расширения производственных площадей и внедрения высокоэффективного оборудования – трубогибочного стана СРБМИ 400 фирмы «AWS Schafer», что позволит предприятию изготавливать детали трубопроводов по евростандартам, повысить производительность труда и выйти на новые зарубежные рынки;

-
ООО «Старооскольский механический завод» - модернизация и техническое перевооружение производства фасонного литья и организация выпуска насосного оборудования для пищевой и оборонной промышленности;

-
ЗАО «Сокол-АТС» - модернизация технологического оборудования для выпуска алюминиевых узлов и деталей для гражданского и военного авиастроения;

-
ООО «Скиф-М» - модернизация производства с целью организации производства фрез со сменными режущими пластинами для обработки высокопрочных титановых и жаропрочных никелевых сплавов, что позволит предприятию повысить конкурентоспособность продукции и расширить рынки сбыта.
Ряд предприятий, введенных в эксплуатацию, продолжит  работу по выходу на проектную мощность, наращиванию объемов производства продукции:

-
АО «Борисовский завод мостовых металлоконструкций                                         им. В.А.Скляренко» завершено строительство нового цеха по изготовлению металлоконструкций, что позволит предприятию значительно увеличить выпуск мостовой продукции и довести годовой объем производства до 40 тысяч тонн металлоконструкций в год;

-
ООО «Осколнефтемаш» реализован проект по организации производства рабочих органов для насосов по добыче нефти из высоколегированного чугуна                  с последующей механической обработкой;

-
ООО «Оскольский завод цветных металлов» запущена первая очередь производства медной катанки;

-
ЗАО «Нефтегазметрология» введены в эксплуатацию калибровочный центр и производство турбинных и ультразвуковых преобразователей расхода жидких углеводородов.

В целях объединения усилий предпринимателей, организаций науки и образования, а также смежных и поддерживающих организаций по реализации кластерной политики предприятиями и научными организациями Белгородской области подписано многостороннее соглашение о создании кластера биофармацевтики. Общую координацию взаимодействия в рамках кластера осуществляет центр кластерного развития – областное  государственное бюджетное учреждение «Белгородский региональный ресурсный инновационный центр». В среднесрочном периоде продолжится реализация проектов строительства заводов по производству фармацевтических субстанций и готовых лекарственных средств, а также проекты, по созданию производств ветеринарных препаратов, являющихся опорными для создаваемого на территории области кластера биофармацевтики. Среди них: 
-
филиал АО «Верофарм» в г. Белгороде завершается реализация проекта               по организации выпуска готовых лекарственных средств (в таблетках) в соответствии  с требованиями GMP проектной мощностью 26,2 млн штук в год; организация производства мягких желатиновых капсул с полным производственным циклом проектной мощностью 157,4 млн штук в год;

- ООО «ПИК-ФАРМА ЛЕК» на территории промышленного парка «Северный» - по созданию производства готовых лекарственных средств проектной мощностью 606 млн единиц готовой продукции. В апреле 2015 года состоялся запуск первой очереди (участка) по производству твёрдых лекарственных форм готовых лекарственных средств; 

- 
ООО «Эдвансд Фарма» – по производству лекарственных препаратов, отвечающих правилам качества производства GMP Европейского Союза и России. В рамках проекта запланирован выпуск лекарственных препаратов, в том числе входящих в список жизненно важных и необходимых лекарственных препаратов, а также препаратов для лечения туберкулеза, гастроэнтерологических и других социально опасных заболеваний. Ввод в эксплуатацию первой очереди производства и собственного научного центра запланирован в первом квартале 2017 года. Производственная мощность первой очереди по выпуску твердых лекарственных форм составляет 100 тонн в год. Объем инвестиций на реализацию проекта составит 1,5 млрд рублей, планируется создание 150 рабочих мест. 

Учитывая, что Белгородская область является значительным рынком сбыта ветеринарных препаратов, ООО «НПФ ВИК» расширяет действующее производство и номенклатуру выпускаемых лекарственных препаратов более чем на 20 позиций. В рамках второй очереди проекта планируется организация производства 1 млн литров витаминно-минеральных комплексов растворов, 3 тыс. тонн в год кормовых добавок, 1 млн штук в год бирок для КРС и свиней.  

В среднесрочном периоде предприятия, выпускающие строительные материалы, будут ориентированы на производство высококачественных материалов и увеличение объемов продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынках с целью реализации программ жилищного строительства. До 2017 года планируется построить завод по производству керамического кирпича, мощностью 60 млн штук усл. кирпича в год (ООО «Красная Гвардия»). Продолжается реализация инвестиционного проекта по строительству цементного завода в Красногвардейском районе (АО «СтандартЦемент»). 
Предполагается, что динамично будут развиваться сектора экономики, ориентированные на потребительский спрос. Увеличение производства сельскохозяйственной продукции позволит наращивать объемы выпуска предприятиям, производящим пищевые продукты. 
Принимаемые меры дают возможность прогнозировать объем отгруженной продукции в 2018 году по промышленным видам экономической деятельности в сумме 818,7 млрд рублей, что в действующих ценах на 40,7% выше 2014 года. Индекс промышленного производства в 2018 году по сравнению с 2014 годом в сопоставимых ценах достигнет 115,4%, в том числе по видам экономической деятельности «добыча полезных ископаемых» - 115,9%, «обрабатывающие производства» - 116,9 процента. 
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 12 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в области продолжится реализация инвестиционных проектов и мероприятий, направленных на развитие высокотехнологичных и наукоемких отраслей. В результате доля высокотехнологичных и наукоемких отраслей в валовом региональном продукте к 2018 году составит 12,6% или 137% к 2011 году.

В сельском хозяйстве особое внимание будет уделяться реализации мероприятий государственной программы «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области на 2014-2020 годы», направленных на насыщение внутреннего рынка качественными и доступными для населения продуктами питания, создание эффективного, конкурентоспособного сельскохозяйственного производства, повышение занятости и уровня жизни сельского населения. 

Ключевыми факторами, обеспечивающими динамичное развитие сельского хозяйства области, являются модернизация производственных процессов в растениеводстве, развитие конкурентных территориальных кластеров в животноводстве. Важным инструментом развития является реализация инвестиционных проектов, входящих в перечень инвестиционных проектов, способствующих импортозамещению, реализуемых и планируемых к реализации на территории Белгородской области в 2015-2016 годах. На сегодняшний день региональная стратегия импортозамещения в сельском хозяйстве включает                              45 перспективный проект, которые структурированы по следующим направлениям: молочное животноводство, свиноводство, производство мяса птицы, яйца, овощеводство защищенного грунта, производство плодов и ягод, биологических и лечебных пробиотических препаратов, семеноводство, развитие производств биодобавок, компонентов для кормопроизводства. 
В молочном животноводстве будет продолжена реализация                                                 6 инвестиционных проектов, предусматривающих развитие сырьевой базы отрасли. Общая стоимость проектов составит около 11 млрд рублей. 

В отрасли овощеводства защищенного грунта планируется реализовать                            10 проектов общей стоимостью 37,2 млрд рублей. При выходе их на проектные мощности объем производства овощей защищенного грунта увеличится на                            104 тыс. тонн, а площадь теплиц на 146 га. 

Проекты, реализуемые ЗАО «Племзавод «Разуменский», ООО «Тепличный комплекс «Белогорье», ООО «СК «Гефест», ООО «Агромир» и другими организациями, гармонично вписываются в областной проект «Тепличный кластер 500 га», в рамках которого за счет консолидации средств государственной поддержки, частного капитала и при использовании научно-технических разработок к 2020 году область планирует обеспечить около 10% от объема потребления овощей защищенного грунта в России и заместить около 13% импорта продукции. 

В рамках реализации первого этапа ведомственной целевой программы «Развитие отрасли садоводства с целью производства семечковых и косточковых культур в объеме 1 млн тонн в Белгородской области» планируются 9 проектов, общая стоимость которых составляет 1,8 млрд рублей. При выходе создаваемых садов в период полного плодоношения планируется производить более 28,3 тыс. тонн плодов и ягод. Реализация этих проектов позволит создать 194 рабочих места. 

Продолжится развитие традиционных для области направлений сельскохозяйственного производства. В целях повышения конкурентоспособности сельскохозяйственного производства и технико-технологического уровня планируется реализовать 14 проектов в свиноводстве, 2 проектов по развитию производства мяса птицы, 1 проекта по производству яиц, 2 проекта по производству семян сельскохозяйственных и декоративных растений,                             1 проекта по производству биологических и лечебных пробиотических препаратов. 

Значительное внимание по-прежнему будет уделяться развитию малых форм хозяйствования на селе, что позволит увеличить объемы сельскохозяйственного производства, повысить уровень жизни населения. 

В результате принимаемых мер выпуск продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2018 году достигнет 246,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше 2014 года на 10 процентов.

Инвестиционному климату Белгородской области присвоены достаточно высокие рейтинги ведущими рейтинговыми агентствами и на протяжении 17 лет область входит в число первых десяти регионов страны с наименьшими интегральными инвестиционными рисками, что позволяет привлекать на территорию региона новых крупных инвесторов и обеспечивать благоприятные условия для технического перевооружения и расширения уже действующих производств. 
В 2015 году (согласно оценке) объем инвестиций составит 125,3 млрд рублей или 100,7 % к уровню 2014 года. Несмотря на нестабильную макроэкономическую ситуацию, принимаются меры по недопущению  спада объема осваиваемых инвестиций в Белгородской области в текущем году и в последующие годы. Планируется реализовать масштабные инвестиционные проекты на предприятиях, занятых добычей полезных ископаемых                                         (ОАО «Лебединский ГОК», ОАО «Стойленский ГОК», ОАО «Комбинат КМАруда», ООО «Металл-групп»), осуществить техническое перевооружение крупных машиностроительных предприятий, предприятий пищевой промышленности, увеличить производственные мощности сельскохозяйственных предприятий (ООО «МПЗ Агро-Белогорье», ООО «АПК ПромАгро», ЗАО «КапиталАгро», ЗАО «Алексеевский бекон», ООО ГК «Зеленая долина» и другие), продолжить реализацию программы по выращиванию овощей в закрытом грунте, организовать на территории области новые современные производства лекарственных и ветеринарных препаратов, направленных на замещение импорта. Реализация комплекса мероприятий, предусмотренных государственными программами области: «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие сельского хозяйства и рыболовства в Белгородской области на 2014-2020 годы», а также сотрудничество с Агентством стратегических инициатив по дальнейшему совершенствованию Регионального и Муниципального инвестиционных стандартов и внедрению лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата позволят привлечь на территорию области новых инвесторов. 

Особое внимание по-прежнему будет уделяться жилищному строительству.  В среднесрочном периоде продолжится реализация государственной программы области «Обеспечение доступным жильем и коммунальными услугами жителей Белгородской области на 2014–2020 годы», которая предусматривает комплексный подход к развитию данного сектора. Реализация комплекса мер, предусмотренных программой, позволит довести показатель обеспеченности  жильем в среднем на                            1 жителя на конец 2018 года до 31,8 кв. м, в том числе введенного в действие за год - до 1,09 кв. м. В 2018 году планируется ввод в эксплуатацию 1700 тыс. кв. метров жилья, что выше 2014 года на 15,7 процента.
Для обеспечения улучшения качества жизни населения Правительством области будет продолжена работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов образования, здравоохранения, учреждений культуры, физической культуры и спорта, инженерного обустройства населенных пунктов области в рамках реализации государственных программ области «Развитие образования Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие культуры и искусства Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие физической культуры и спорта Белгородской области на 2014-2020 годы», «Социальная поддержка граждан в Белгородской области на 2014-2020 годы». 

В среднесрочном периоде планируется продолжить работу по модернизации и созданию новых, отвечающих современным требованиям, общеобразовательных и дошкольных учреждений в населенных пунктах области, укреплению материально-технической базы существующих учреждений.

Намечается решить вопрос укрепления материально-технической базы учреждений первичной медико-санитарной помощи, строительства и капитального ремонта фельдшерско-акушерских пунктов и центров врача общей практики в сельских населенных пунктах области. Приведение к современным требованиям поликлиник центральных районных больниц.

Будет продолжено выполнение капитального ремонта сельских учреждений культуры, строительство современных домов культуры и культурно-спортивных центров.

Большое внимание по-прежнему будет уделяться созданию условий для занятий спортом, строительству физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, ледовых арен. 

В целях обеспечения комплексного подхода к решению вопросов благоустройства населенных пунктов и микрорайонов массовой застройки, развития дорожной сети, обеспечения качественного транспортного обслуживания населенных пунктов области продолжится реализация государственной программы области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области на 2014-2020 годы». Планируется рассмотреть вопросы строительства платных автодорог на основе государственно-частного партнерства. 

В среднесрочном периоде за счет всех источников финансирования на выполнение программы дорожных работ планируется привлечь 36,9 млрд рублей. Будут продолжены работы по строительству и реконструкции магистральных автодорог, строительству автодорог, соединяющих населенные пункты с сетью автодорог общего пользования, в микрорайонах ИЖС, а также ремонт и содержание автодорог и мостов общего пользования. 

Реализация мероприятий по привлечению инвестиций в развитие экономики области, улучшению инвестиционного климата будет способствовать ежегодному увеличению инвестиционных вложений в экономику и социальную сферу области. Объем инвестиций в основной капитал достигнет в 2018 году 140 млрд рублей, что выше уровня 2014 года в сопоставимых ценах на 4,3 процента. Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в 2018 году составит                       69,8 млрд рублей и возрастет в сопоставимых ценах к 2014 году на 15,1 процента. 

Важным фактором повышения конкурентоспособности региона как на внутреннем, так и на внешнем рынках являются инновации. Правительство области ведет планомерную работу по развитию и активизации в регионе прикладной науки, образовательных процессов и инновационной деятельности, а также вовлечению частного бизнеса в процесс научного и технологического развития.

На финансовую поддержку научно-технической и инновационной деятельности в области в 2014 году направлено 127 млн рублей, из них 32 млн рублей - средства бюджета области, 32 млн рублей – средства Российского фонда фундаментальных исследований, 63 млн рублей – средства Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. 

В 2014 году наблюдался рост инновационной активности предприятий области: удельный вес инновационно активных организаций увеличился на                    1,9 процентного пункта, доля инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции выросла на 0,1 процентного пункта, объем внутренних затрат предприятий и организаций области на исследования и разработки увеличился на 22% и составил 1790,5 млн рублей, объем внутренних затрат на технологические инновации вырос в 3,7 раза.

Показателями эффективности научно-технического процесса является изобретательская и патентная активность. Коэффициент изобретательской активности области в 2014 году составил 2,01%, что выше уровня 2013 года (1,67%). В 2014 году подано 323 заявки на выдачу патентов, что на 21% превышает уровень 2013 года (267 заявки).

В текущем году и в среднесрочном периоде в соответствии с подпрограммой «Улучшение инвестиционного климата и стимулирование инновационной деятельности» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы» Правительством области будут реализовываться мероприятия по поддержке инновационной деятельности.

Продолжится работа по привлечению средств внебюджетных источников: Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) и Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. По линии РФФИ на финансирование проведения фундаментальных исследований научными коллективами в 2015-2018 годах запланировано направить 76 млн рублей, из них 38 млн рублей - средства бюджета области, 38 млн рублей - средства РФФИ. В период с 2015 по 2018 годы для финансирования проектов молодых ученых и малых инновационных предприятий области планируется привлечение средств Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в размере более 220 млн рублей.

В целях стимулирования создания объектов интеллектуальной собственности и их использования в хозяйственном обороте будут проводиться мероприятия по развитию региональной сети центров поддержки технологий и инноваций (ЦПТИ), обеспечивающих доступ специалистов к информационным ресурсам Федерального института промышленной собственности, специализированным базам данных научно-технической литературы и другим информационным ресурсам в области интеллектуальной собственности.
Наряду с двумя опорными организациями Роспатента, Белгородской государственной универсальной научной библиотекой и НИУ «БелГУ», в которых действуют центры поддержки технологий и инноваций первого уровня, на территории области к концу 2018 года планируется создать не менее 15 ЦПТИ II уровня на базе научных организаций и инновационно активных предприятий области для организации деятельности по созданию инновационного продукта, востребованного производством и рынком.

Выполнение мероприятий по поддержке и развитию инновационной деятельности позволит достичь к 2018 году увеличение доли инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции организаций промышленности и сферы услуг до 8% (в 2014 году - 4,4%), удельного веса инновационно активных предприятий до 17% (в 2014 году – 11,5%) и доли внутренних затрат на исследования и разработки в валовом региональном продукте до 0,5% (в 2014 году оценивается на уровне 0,3%).

В среднесрочном периоде будет продолжена реализация мероприятий в сфере малого и среднего бизнеса, направленных на стимулирование предпринимательской деятельности в реальном секторе экономики, улучшение предпринимательского климата, развитие импортозамещения и сокращение административных ограничений. 

В 2016-2018 годах господдержка в основном будет направлена на техническое перевооружение и модернизацию действующих малых и средних предприятий в целях повышения их конкурентоспособности.  Будет оказываться  поддержка начинающим предпринимателям, реализующим проекты по развитию бизнеса в сельских поселениях и кооперации с крупными агрохолдингами. Продолжится капитализация регионального гарантийного фонда, обеспечивающего субъектам малого и среднего бизнеса упрощение доступа к кредитным ресурсам.

Ускоренному развитию малого и среднего предпринимательства в реальном секторе экономики в 2016-2018 годах будет способствовать совершенствование  инфраструктуры поддержки предпринимательства. К 2016 году в промышленном парке «Северный» планируется разместить не менее 25 производственных предприятий и создать не менее 2 тыс. новых рабочих мест. В среднесрочном периоде планируется приступить к расширению промышленного парка «Северный». На базе действующих бизнес-инкубаторов разместится около                               50 малых инновационных предприятий. Продолжится деятельность центров кластерного развития, инжиниринга, инноваций в социальной сфере, молодежного инновационного творчества. Завершится создание в г. Белгороде регионального технопарка, представляющего уникальную технико-внедренческую и научно-образовательную систему, ориентированную на ускоренное применение современных технологий. На базе технопарка для поддержки малых и средних предприятий на разных этапах жизненного цикла планируется формирование инструмента бизнес - акселерации,  целью которого является размещение к                       2017 году не менее 20 новых компаний и создание около 200 новых рабочих мест.

Промышленный парк «Волоконовский» организован в марте 2015 года. На сегодня общая площадь промышленного парка составляет 12,9 га, ведут деятельность 6 резидентов. Якорный резидент промпарка осуществляет выпуск светодиодных электрических лам и осветительного оборудования. Общая площадь производственных помещений составляет 31 тыс. кв.м, из которых 11 тыс. кв.м заняты резидентами.
В целях создания организационных условий для развития индустриальных парков на территории региона 17 ноября 2014 года Правительством области принято постановление №417-пп «О создании и функционировании индустриальных (промышленных) парков на территории Белгородской области». Продолжится реализация мероприятий по формированию соответствующей инфраструктуры во всех муниципальных районах и городских округах на базе имеющихся инвестиционных площадок (с включением проектов в соответствующие  инвестиционные программы строительства и реконструкции объектов электро- и газоснабжения, привлечением финансовых ресурсов на их создание из различных источников, включая федеральные институты развития). 

Будет оказываться содействие саморегулированию предпринимательского сообщества, а также проводиться совместная с бизнесом работа по повышению общественного статуса и значимости предпринимательства.

С учетом принимаемых мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в 2018 году число малых и средних предприятий (включая микропредприятия) достигнет 26,6 тыс. единиц (108,2% к 2014 году), среднесписочная численность работников малых и средних предприятий (без внешних совместителей) - 139 тыс. человек  (107,6% к 2014 году), оборот малых и средних предприятий прогнозируется на уровне 370,4 млрд рублей (в действующих ценах), что на 11,6% выше уровня 2014 года.


Принимаемые Правительством области меры по устойчивому развитию потребительского рынка, а также реализация Стратегии развития торговли в Белгородской области на 2015-2016 годы и на период до 2020 года, утвержденная  постановлением Правительства области  от 7 июля 2015 года №265-пп, позволят в прогнозируемом периоде увеличить оборот розничной торговли. В 2018 году он достигнет 367 млрд рублей и возрастет в сопоставимых ценах к уровню 2014 года на 3,5 процента. 

Сохранится положительная динамика развития платных услуг. Объем реализации платных услуг населению в 2018 году просчитывается в сумме                101,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах составит к уровню 2014 года                        109,1 процента. 

Для развития индустрии туризма в области продолжится реализация подпрограммы «Развитие туризма, ремесленничества и придорожного сервиса» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы», которая позволит увеличить объем туристских услуг, гостиниц и аналогичных мест размещения, культуры, физической культуры и спорта, санаторно-оздоровительных услуг. В 2018 году объем туристских услуг достигнет 1630 млн рублей, что выше 2014 года в сопоставимых ценах на                              33,3 процента.

Внешнеэкономическая деятельность предприятий области в 2014 году характеризовалась сокращением объемов торговых операций, что обусловлено снижением экономической активности, ухудшением мировой ценовой конъюнктуры, уменьшением объемов производства, а также проведением активной политики импортозамещения и активизацией сотрудничества со странами Таможенного Союза. По оценке в 2015 году внешнеторговый оборот области составит 4233,1 млн долларов США или 65,7 % к 2014 году, экспорт - 2381,8 млн долларов США (75 %), импорт – 1851,3 млн долларов США (56,6%). 
Основными торговыми партнерами организаций области являются  предприятия Украины, Турции, Египта, Нидерландов, Италии, Японии, Китая, Германии. В товарной структуре экспорта области доминирующие позиции занимает продукция горно-металлургического комплекса, основную часть импортных поставок приходится на товары производственно-технического назначения широкой номенклатуры.

В 2018 году прогнозируется внешнеторговый оборот в объеме 5940 млрд долларов США, что ниже 2014 года на 7,8 процента. Перспективы развития экспорта будут определяться конъюнктурными изменениями и активностью мировых железорудных рынков. В 2018 году региональный экспорт достигнет             3050 млрд рублей, что ниже 2014 года на 4 процента. Импорт в 2018 году предположительно составит 2890 млрд долларов США, что ниже уровня 2014 года на 11,6 процента. 

Налогооблагаемая прибыль организаций области в 2016-2018 годах прогнозируется в объемах 70,8 млрд рублей, 77,2 млрд рублей и 83,8 млрд рублей с темпами прироста 8,9 %, 9,0 % и 8,5 % к предыдущим годам соответственно. В перспективе ожидается рост налогооблагаемой прибыли организаций области, что связано прежде всего с приостановкой падения цен на мировом рынке железорудного сырья и металлопродукции, оказывающих значительное влияние на финансово-экономическую деятельность организаций горно-металлургического комплекса области, составляющих основную долю в объеме налогооблагаемой прибыли организаций области. 
Основной д тенденцией демографического развития области является рост численности населения. 

В среднесрочном периоде прогнозируется рост коэффициента рождаемости, который в 2018 году составит 11,6 на 1000 человек населения против 11,5 в 2014 году. Фактором, сдерживающим рост коэффициента рождаемости, станет сокращение численности женщин в репродуктивном возрасте, так как входить в этот период в фертильный возраст (20-29 лет) будут немногочисленные поколения женщин, родившихся в 1990-х годах, а также сдвиг календаря рождений к более поздним возрастам. Средний возраст матери при рождении детей за последние                       5 лет увеличился на 1 год и составил 27,8 лет.

В целях нивелирования влияния негативных факторов на показатели рождаемости в области реализуются проекты, направленные на профилактику абортов, совершенствование системы оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, стимулирование рождения детей. Продолжается реализация мероприятий Концепции демографического развития области на период до 2025 года, государственной программы области «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы», направленных на оказание всесторонней поддержки семье, сохранению и укреплению здоровья, увеличению продолжительности жизни населения.

В 2015 году по оценке коэффициент смертности сократится до 13,9 на                          1000 человек населения, против 14,0 промилле в 2014 году. В дальнейшем коэффициент смертности снизится до 13,8 на 1000 человек населения и сохранится на этом уровне до конца прогнозного периода. Основные меры по снижению смертности будут направлены на совершенствование организации медицинской помощи и повышение ее доступности, диагностирование заболеваний на ранних стадиях, внедрение высокотехнологичных методов лечения, формирование приверженности к здоровому образу жизни, диспансеризацию взрослого населения. В итоге естественная убыль населения области сократиться к 2018 году до -2,2 на 1000 человек населения против -2,5 в 2014 году. 

В дальнейшем, при условии стабилизации ситуации на территории Украины, предполагается снижение миграционных потоков в Белгородскую область. По прогнозу коэффициент миграционного прироста в 2018 году составит 4,1 на                             1000 человек населения против 4,9 в 2014 году. 

Таким образом, сформировавшиеся тенденции демографических процессов позволяют прогнозировать дальнейший рост численности населения области. В 2015 году численность населения области (в среднегодовом исчислении) оценивается в 1549,9 тыс. человек. По прогнозу в 2016, 2017 и 2018 годах численность населения будет расти и составит соответственно 1553,5, 1556,6 и 1559,6 тыс. человек.

Развитие реального сектора экономики будет способствовать созданию условий для повышения доходов населения. 
В среднесрочном периоде прогнозируется рост денежных доходов населения за счет всех их составляющих: оплаты труда, социальных выплат, доходов от предпринимательской деятельности, от собственности, прочих доходов. В номинальном выражении в 2018 году денежные доходы в расчете на душу населения составят 33,2 тыс. рублей и по отношению к 2014 году увеличатся на 30,8 процента. 
В результате принимаемых мер по обеспечению социальных гарантий жителям области в 2018 году планируется снижение доли численности населения, имеющего среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточного минимума до 6,7% против 7,5% в 2014 году.
Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников (среднемесячный доход от трудовой деятельности) по области в 2018 году прогнозируется в размере 28,5 тыс. рублей и возрастет к уровню 2014 года на                    24,1 процента. 
В среднесрочном периоде численность занятых в экономике области в                     2018 году составит 698,8 тыс. человек. Внедрение механизмов повышения мобильности трудовых ресурсов, эффективного использования количественного и качественного состава трудового потенциала, высоких технологий, диверсификации базовых отраслей экономики, расширения векторного пространства занятости населения позволят в перспективе удерживать уровень безработицы. В среднесрочном периоде уровень регистрируемой безработицы не превысит 1 процент.
В области реализуются инвестиционные проекты и мероприятия, направленные на создание новых высокопроизводительных рабочих мест. В                       2018 году число высокопроизводительных рабочих мест составит 308,2 тыс. единиц, а доля высокопроизводительных рабочих мест  в среднегодовой численности занятых в экономике – 44,1% (2014 год - 32,9%). 

В 2016-2018 годах в области продолжится развитие здравоохранения, образования, культуры, сектора социальных услуг, физической культуры и спорта, обеспечивающих развитие человеческого потенциала.

Развитие здравоохранения в среднесрочном периоде будет осуществляться в рамках реализации мероприятий государственной программы области «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы». Основными задачами по-прежнему будут профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни, развитие первичной медико-санитарной помощи, совершенствование системы оказания специализированной помощи, широкое применение здоровьесберегающих технологий, охрана здоровья матери и ребенка, развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, совершенствование системы лекарственного обеспечения, организация отдыха и здоровья детей и подростков, повышение уровня обеспеченности медицинскими кадрами, укрепление материально-технической базы. В области продолжится реализация мероприятий по совершенствованию трехуровневой системы оказания медицинской помощи на основе внедрения порядков и стандартов медицинской помощи и маршрутиризации пациентов на каждом этапе оказания медицинской помощи. Для снижения заболеваемости и смертности от социально значимых заболеваний планируется реализация ряда проектов, направленных на внедрение 3-х уровневой профилактической программы, комплекса мероприятий по предупреждению развития хронических неинфекционных заболеваний. Проводимые мероприятия будут способствовать улучшению состояния здоровья жителей области. Планируется увеличение доли населения, охваченного профилактическими медицинскими осмотрами, в 2018 году до 83%, снижение смертности населения от дорожно-транспортных происшествий в 2018 году относительно 2014 года на 21,5%, младенческой смертности –  на 1,7 процента. 
В среднесрочном периоде будут реализовываться мероприятия государственной программы области «Социальная поддержка граждан в Белгородской области на 2014-2020 годы», предусматривающие меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, семьи и детей, модернизацию и развитие социального обслуживания населения. В соответствии с поручением Президента Российской Федерации особое внимание будет уделено укреплению материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения, реконструкции и капитальному ремонту зданий стационарных учреждений социального обслуживания. 

В целях обеспечения доступности качественного образования в среднесрочном периоде будут реализовываться мероприятия государственной программы области «Развитие образования Белгородской области на                                2014-2020 годы», предусматривающие развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей, а также развитие системы оценки качества образования.

Обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования будет по-прежнему являться одной из приоритетных задач в области образования. 

В области приняты меры по созданию дополнительных дошкольных мест в муниципальных и частных образовательных организациях, что повысило обеспеченность детей местами в дошкольных образовательных учреждениях. В рамках федерального проекта «Модернизация региональных систем дошкольного образования», реализации постановления Правительства области                                                                от 22.12.2014 № 466-пп «Об утверждении пообъектного перечня строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы и развития жилищно-коммунальной инфраструктуры Белгородской области на                                2015-2017 годы», а также развития негосударственного сектора запланировано создание дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях. Численность детей в дошкольных учреждениях в 2018 году возрастет до 71,5 тыс. человек против 68,2 тыс. человек в 2014 году, при этом обеспеченность детей дошкольными образовательными учреждениями к 2018 году составит 671,6 места на 1000 детей в возрасте 1-6 лет против 637 мест - в 2014 году. 

Наблюдается положительная динамика изменения численности детского населения школьного возраста: в период с 2014 года по 2018 год планируется увеличение численности школьников с 145 тыс. человек в 2014 году до                              150 тыс. человек в 2018 году. 
Организационной основой перехода на новые стандарты основного общего образования станет реализация государственной программы, обеспечивающей продолжение модернизации регионального образования, совершенствование его содержания, расширение видового разнообразия общеобразовательных организаций старшей ступени с учетом запросов школьников.

В 2014/2015 учебном году система дополнительного образования Белгородской области осуществляла свою деятельность в соответствии с реализацией дополнительных общеразвивающих программ по                                                6 направлениям: художественной, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, технической, туристско-краеведческой, социально-педагогической. 

Продолжится совершенствование программно-методического обеспечения. Количество дополнительных общеразвивающих программ нового поколения увеличилось почти на 40%, особенно для детей старшего школьного возраста. 

В регионе осуществляет деятельность многовариантная сеть учреждений дополнительного образования, которая представлена 96 муниципальными и                           5 областными организациями дополнительного образования. По состоянию на 01.06.2015 в муниципальных организациях дополнительного образования занималось 106 тыс. обучающихся, что составляет 74,7% от общего числа школьников.

Разработаны и апробированы образовательные программы с учётом особенностей организации внеурочной деятельности и требований ФГОС общего образования, ориентированных на совместную деятельность учителей-предметников, педагогов дополнительного образования детей, включенных в систему дополнительного образования и внеурочной деятельности.

В соответствии с государственной программой области «Развитие кадровой политики Белгородской области на 2014-2020 годы» продолжится работа по обеспечению подготовки кадров на основе прогноза потребности региона в кадровых ресурсах, заключению соглашений между Правительством области и хозяйствующими субъектами по организации дуального обучения с использованием современной технологической базы предприятий. В настоящее время  заключены 27 соглашений между органами исполнительной власти области и якорными предприятиями. 

В системе высшего образования в 2016-2018 годах предполагается сокращение студентов, обучающихся по образовательным программам высшего образования, в связи с реорганизацией и последующей ликвидацией ряда высших учебных заведений.

Дальнейшее развитие культуры в среднесрочном периоде будет проводиться в рамках реализации мероприятий государственной программы  области «Развитие культуры и искусства Белгородской области на 2014-2020 годы». Цель программы – создание условий для комплексного развития культурного потенциала, сохранения культурного наследия и гармонизации культурной жизни Белгородской области. Среди основных направлений: развитие библиотечного и музейного дела, культурно-досуговой деятельности и народного творчества, государственная охрана, сохранение и популяризация объектов культурного наследия, развитие профессионального искусства. 
До 2018 года продолжится  реализация проекта по созданию и продвижению событийных мероприятий «Фестивальный календарь Белгородчины», отражающий особенности территории, в рамках которого запланировано проведение ежегодно более 50 фестивальных событий. В среднесрочном периоде запланировано проведение общественно значимых мероприятий: Славянский библиотечный форум, направленный на возрождение, сохранение и развитие славянской культуры, Топоровские чтения, посвященные изучению и популяризации просветителей Белгородчины, Всероссийская школа библиотечной инноватики – образовательный проект, включающий лекционные занятия, семинары-тренинги, круглые столы, театрализованный праздник «Третье ратное поле России», Международный фестиваль славянской культуры «Хотмыжская  осень», Международный фольклорный фестиваль «Лето красное» и другие мероприятия. Дальнейшее развитие получит материально-техническая база учреждений культуры. 
Продолжится развитие физической культуры и спорта среди широких слоев населения, укрепление материально-спортивной базы, совершенствование работы с физкультурными кадрами, внедрение новых форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, формирование здорового образа жизни населения. Продолжится реализация государственной программы области «Развитие физической культуры и спорта в Белгородской области на                    2014-2020 годы», которая направлена на привлечение всех возрастных категорий населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, преодоление алкоголизма, наркомании и табакокурения, рост спортивного мастерства белгородских спортсменов. 
В настоящее время с целью улучшения условий для занятий физической культурой и спортом среди трудовых коллективов заключено трехстороннее соглашение между областным объединением организаций профсоюзов, объединением работодателей и Правительством Белгородской области на                                 2014-2016 годы. В соответствии с соглашением объединения работодателей создают условия для занятий физической культурой и спортом работников организаций, предоставляют льготы для посещения спортивных учреждений на территории области, а также обеспечивают участие работников в спортивных мероприятиях физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Выполнение перечисленных мероприятий будут продолжено в 2016-2018 годах.

В результате удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения области возрастет с 36,3% в 2014 году до 40% в 2018 году. 

Природоохранная деятельность в области будет направлена на поддержание благоприятной для здоровья населения экологической обстановки, пресечение нарушений природоохранного законодательства, сохранение естественного ландшафта, совершенствование методов управления природными ресурсами и их рациональное использование. 

В среднесрочном периоде в рамках государственной программы области «Развитие водного и лесного хозяйства Белгородской области, охрана окружающей среды на 2014-2020 годы» продолжится реализация мероприятий, направленных на сохранение и преобразование биосферы, восстановление благоприятной окружающей среды за счет строительства или реконструкции природоохранных объектов, обеспечения экологически чистой переработки отходов в промышленном масштабе с использованием наукоемких технологий, внедрения инновационных разработок и методик, позволяющих улучшить состояние компонентов природной среды. 

Продолжится реализация  проекта «Район-парк», который изменит внешний облик населенных пунктов области, поможет решить стратегические задачи -сохранить почву, пополнить водоносные слои, увеличить лесоплощади. 
В результате принимаемых мер в среднесрочном периоде снизится отношение к валовому региональному продукту сбросов загрязненных сточных вод в поверхностные водные объекты и составит 0,09 тыс. куб. м/млн рублей в 2018 году против 0,11 тыс. куб. м/млн рублей в 2014 году, выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников соответственно                        0,14 тонн/млн рублей против 0,21 тонн/млн рублей, образующихся отходов производства и потребления 170 тонн/млн рублей против 220 тонн/млн рублей.
	Заместитель
Губернатора области
	
	  О.Абрамов


