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Пояснительная записка 

к проекту закона Белгородской области 

«О внесении изменений в закон Белгородской области 

«Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период

 2018 и 2019 годов»

Доходы
           Доходы областного бюджета, предусмотренные законом Белгородской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» от 23 декабря 2016 года № 127 (в редакции закона от 17 февраля №142) увеличиваются на общую сумму 5 969 498 тыс. рублей за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета в связи с распределением дополнительной финансовой помощи бюджету Белгородской области на поддержку агропромышленного комплекса, поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства, реализацию мероприятий в сфере образования, здравоохранения, социальной политики,  достижение целевых показателей региональных программ в сфере дорожного хозяйства. 
 Кроме того, вносятся поправки в приложение 8 в части приведения кодов бюджетной классификации в соответствие с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года №65н и уточнением полномочий отдельных администраторов.
Расходы

            1. Расходные обязательства областного бюджета увеличиваются на сумму средств, распределенных из федерального бюджета на общую сумму 5 969 498 тыс. рублей, из них:

- на поддержку агропромышленного комплекса области –                  (+) 5 168 924 тыс. рублей;

- реализацию мероприятий по содействию созданию новых мест в общеобразовательных организациях– (+) 392 340 тыс. рублей. Средства будут направлены на выкуп здания школы в микрорайоне «Улитка» в рамках реализации указанных мероприятий;

- на поддержку социальной сферы - (+) 23 740 тыс. рублей, из которых 23 189 тыс. рублей будут направлены на компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме;
- реализацию мероприятий в сфере здравоохранения на оказание высокотехнологичной помощи – (+) 63 826 тыс. рублей;
- реализацию мероприятий Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства – (+) 416 тыс. рублей;
- предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" ФЦП "Жилище" на 2015-2020 годы – (+) 26 475 тыс. рублей;
- государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства – (+) 82 850 тыс. рублей;
- выполнение дорожных работ – (+) 209 551 тыс. рублей, которые будут направлены на строительство и реконструкцию межмуниципальных автодорог, соединяющих населенные пункты, а именно реконструкцию автодороги Губкин-Аверино-Архангельское-Никаноровка-Ольховатка, строительство автодороги "Белгород-Павловск"- Лиман"-Малобыково и от автомагистрали М-2 "Крым" до с. Ближнее в Белгородском районе;
- обеспечение деятельности членов Совета Федерации РФ, депутатов Государственной Думы РФ – (+) 1 376 тыс. рублей.
        2.  Объем средств областного бюджета перераспределяется следующим образом:

1. В связи с уточнением утвержденных федеральными отраслевыми ведомствами Российской Федерации уровней софинансирования расходных обязательств, уменьшаются средства областного бюджета, ранее предусмотренные, по следующим направлениям:

- по отрасли сельское хозяйство по подпрограммам «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» и «Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе» в сумме 580 571                 тыс. рублей, 
- на финансовое обеспечение мероприятий ФЦП "Развитие образования на 2016-2020 годы" в части мероприятий "Развитие национально-региональной системы независимой оценки качества общего образования через реализацию пилотных региональных проектов и создание национальных механизмов оценки качества образования» - 1 161                     тыс. рублей;

- расходы, связанные с подготовкой управленческих кадров для организаций народного хозяйства – 584 тыс. рублей;

- расходные обязательства на единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам – 8 000 тыс. рублей;
2. В целях соблюдения доли софинансирования на областном и местном уровнях объема комплексных кадастровых работ, уточняются, предусмотренные ранее в областном бюджете, ассигнования на сумму – 1 531 тыс. рублей.
3. Сокращены объемы:

 - резервного фонда Правительства области на 640 157 тыс. рублей;
- зарезервированных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий по дополнительной поддержке отраслей экономики и социальной поддержке граждан на 283 458 тыс. рублей, 

что позволяет направить высвободившиеся вышеперечисленные ассигнования:

         - на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социально-культурной сферы и коммунальной инфраструктуры, включая объекты муниципальной собственности, выполнение проектно-изыскательских работ в сумме 1 064 734 тыс. рублей, которые будут направлены на строительство, реконструкцию и капремонт 24 объектов образования, 6 объектов культуры, 21 объект здравоохранения, в том числе на строительство 17 офисов семейного врача, физкультурно-оздоровительные объекты, строительство и реконструкцию сетей и сооружений водоснабжения и водоотведения;
- на взнос в уставной каптал АО «Дирекция Юго-Западного района» в сумме 260 000 тыс. рублей в целях формирования благоприятного инвестиционного климата региона; 
- на приобретение оборудования для офисов семейных врачей – 185 000 тыс. рублей;

-  на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в связи со сложившейся экономией по торгам, а также внесением изменений в адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 3 173 тыс. рублей;

- на изготовление форменной одежды и знаков различия сотрудников управления государственного жилищного надзора и управления государственного строительного надзора Белгородской области в сумме 1 521 тыс. рублей;

- на осуществление первоочередных расходов по содержанию нового здания управления государственной охраны объектов культурного наследия Белгородской области по адресу: г. Белгород, ул. Князя Трубецкого,32 – 1 034 тыс. рублей.

3. Кроме того:

          а) в связи с распоряжением департамента имущественных и земельных отношений от 1 декабря 2016 года 425-р о передаче здания управлению государственной охраны объектов культурного наследия области, расположенного по адресу ул. Князя Трубецкого, 32, бюджетные ассигнования в сумме 659 тыс. рублей на содержание и функционирование здания перераспределены с управления культуры области управлению государственной охраны объектов культурного наследия области;
б) в связи с изменением контингента получателей льгот, перераспределены ассигнования между муниципальными образованиями по следующим направлениям:

- на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России";

- на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения;

- на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации;

- на выплату пособия лицам, которым присвоено звание «Почетный гражданин Белгородской области»;
в) средства резервного фонда Правительства области отражены между отраслями в соответствии с направлениями, предусмотренными нормативными правовыми актами области.
С учетом вышеизложенного, областной бюджет на 2017 - 2019 годы планируется:

(тыс. рублей)

	Наименование показателя
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	Доходы
	64 848 442
	58 581 900
	63 471 038

	из них собственные 
	47 765 209
	50 672 229
	55 741 476

	Расходы
	66 754 274
	63 441 367
	67 384 090

	Дефицит
	(-) 1 905 832
	(-) 4 859 467
	(-) 3 913 052

	% дефицита к объему доходов без учета безвозмездных поступлений
	3,99
	9,59
	7,02


