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                                                     Приложение 3
Пояснительная записка 

к прогнозу социально-экономического развития 

Белгородской области на 2017 год и на период до 2019 года

Прогноз социально-экономического развития области на 2017-2019 годы разработан департаментами и управлениями области совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов с учетом намерений хозяйствующих субъектов, итогов социально-экономического развития области за 9 месяцев текущего года и оценки 2016 года. Расчет прогноза основывается на положениях Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года, Стратегии «Формирование регионального солидарного общества» на 2011-2025 годы, государственных программ области и проектов. 
Прогноз разрабатывался с учетом приоритетов социально-экономического развития, определённых в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, посланиях и выступлениях Президента и Председателя Правительства Российской Федерации, Губернатора области, сценарных условиях функционирования экономики Российской Федерации, основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, основных направлений стратегического развития Российской Федерации, одобренных по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам. Учитывались политические вызовы,  работа в условиях санкций и ответных мер, создающих определённые риски для развития экономики области.
Предварительные итоги

социально-экономического развития области за 2016 год

В 2016 году в области обеспечено увеличение промышленного и сельскохозяйственного производства, объема розничной торговли, платных услуг населению, сохраняется стабильной ситуация на рынке труда, создается основа для повышения уровня и качества жизни населения области. Этому способствовал системный подход к решению поставленных задач и конструктивное сотрудничество с региональными бизнес-структурами и населением.
В промышленности деятельность Правительства области направлена на создание новых современных конкурентоспособных производств, развитие импортозамещения, сохранение и дальнейшее развитие достигнутых предприятиями позиций на внешнем и внутреннем рынках. 

В январе-сентябре 2016 года индекс промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом  2015 года в сопоставимых условиях составил 104,1% (по России – 100,3%), в том числе по видам экономической деятельности «добыча полезных ископаемых» - 102,6%, «обрабатывающие производства» - 106,6%, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 92,7 процента. 

Среди областей Центрального федерального округа в январе-сентябре 2016 года по объему отгруженных товаров, выполненных работ и услуг на душу населения Белгородская область заняла по видам экономической деятельности: «добыча полезных ископаемых» - второе место, «обрабатывающие производства»  - третье место.

В агропромышленном комплексе выпуск продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств увеличился по сравнению с январем-сентябрем 2015 года на 1,2% в сопоставимых ценах (по России – на 3%) и составил 166,5 млрд рублей. За 9 месяцев 2016 года всеми сельхозтоваропроизводителями реализовано на убой (в живом весе) 1204,2 тыс. тонн скота и птицы (100,3% к соответствующему периоду 2015 года), в том числе птицы – 595,8 тыс. тонн (96,8%), свиней – 579,5 тыс. тонн (104,1%), произведено 410,5 тыс. тонн молока (100,9%), 1172,9 млн штук яиц (106,9%). Сельхозорганизациями области произведено 22,7% общероссийского производства свиней на убой и 14,1% мяса птицы. 
За I полугодие 2016 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 59,4 млрд рублей или в сопоставимых ценах 101,3% к соответствующему периоду 2015 года (по России за январь-июнь– 95,7%).

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», за январь-сентябрь 2016 года сложился на уровне 40,3 млрд рублей или 87,6% к соответствующему периоду 2015 года (по России  – 95,6%). В январе-сентябре 2016   года на территории области сдано в эксплуатацию 907,7 тыс. кв. метров жилья, в том числе населением за счет собственных и заемных средств построено 810 тыс. кв. метров жилья, что составляет 89,2% в общем объеме введенного жилья. За январь-сентябрь 2016 года по объему введенного жилья в расчете на 1000 человек населения область занимает 2 место среди регионов ЦФО. В области продолжается строительство объектов жизнеобеспечения и социально-культурной сферы, развитие инженерной инфраструктуры.
За 9 месяцев 2016 года оборот розничной торговли составил 220,6 млрд рублей или 102,6% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2015 года. Населению области оказано платных услуг на сумму 57,1 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 0,1% выше января-сентября 2015 года. 

Сохраняются тенденции повышения показателей уровня и качества жизни населения. Денежные доходы в расчете на душу населения в январе-сентябре 2016 года сложились в сумме 28,6 тыс. рублей, что выше соответствующего периода 2015 года на 8,7 процента. 

В области отмечается стабильная ситуация на рынке труда. По состоянию на 1 октября 2016 года уровень зарегистрированной безработицы составил 0,69 процента. 

За январь-сентябрь 2016 года уровень рождаемости составил 11,3, уровень смертности – 14,1 на 1000 человек населения. В результате естественная убыль населения области за 9 месяцев 2016 года составила – 2,8 на 1000 человек населения. 

Миграционный прирост населения за январь-сентябрь 2016 года превысил естественную убыль и составил 5,3 на 1000 человек населения.
Принимаемые Правительством области меры по реализации приоритетных направлений экономической политики позволяют ожидать стабильных темпов развития в целом за 2016 год. Объем валового регионального продукта области по оценке в 2016 году составит в текущих основных ценах 692,7 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2015 года на 3%, ВРП на душу населения достигнет 446,6 тыс. рублей. Реализация мероприятий по развитию промышленного производства позволяет оценивать индекс промышленного производства в области за 2016 год на уровне 104,1 процента. Выпуск продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2016 год составит 221,1 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 2,5% выше уровня 2015 года. В результате реализации комплекса мер, направленного на повышение инвестиционной привлекательности области, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2016 году составит 150,3 млрд рублей, или 100,2% к уровню 2015 года. По оценке в текущем году будет сдано в эксплуатацию 1350 тыс. кв. метров жилья, в том числе населением за счет собственных и заемных средств - 1200 тыс. кв. метров, что составляет 88,9% в общем объеме введенного жилья. Оборот розничной торговли составит 303 млрд рублей, объем платных услуг – 78,7 млрд рублей. Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников (среднемесячный доход от трудовой деятельности) по области за 2016 год составит 25,1 тыс. рублей и увеличится по сравнению с 2015 годом на 5,9 процента. 

В 2016 году в области сохранится стабильная демографическая ситуация. В результате численность населения области возрастет и по оценке на 1 января 2017 года составит 1552,3 тыс. человек. 
Прогноз социально-экономического развития области 

на 2017 год и на период до 2019 года

Социально-экономическая политика Правительства области в среднесрочной перспективе будет проводиться на основе приоритетов, определенных в Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года, Плане первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Белгородской области. Среди них: повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, развитие сельского хозяйства и сельских территорий, инновационного и производственного малого и среднего бизнеса, увеличение доли инновационной продукции в общем объеме производства, реализация мероприятий, направленных на улучшение инвестиционного климата, создание новых высокопроизводительных рабочих мест и рост производительности труда, подготовка квалифицированных рабочих кадров, освоение рекреационно-сервисного потенциала области, дальнейшее развитие социального сектора, повышение стандартов и уровня жизни населения области, совершенствование среды обитания.

В области продолжится реализация плана мероприятий по содействию импортозамещению на 2016-2018 годы В настоящее время в перечень проектов, способствующих импортозамещению в промышленности и сельском хозяйстве, включены 86 перспективных проектов на общую сумму более 146 млрд рублей.
При разработке прогноза учитывались ключевые риски устойчивого социально-экономического развития Белгородской области, обусловленные как внешними для региона и страны факторами, так и внутренними ограничениями. 
Расчет основных показателей прогноза социально-экономического развития области на период до 2019 года проводился на вариантной основе, в составе двух основных вариантов – базового и целевого, предусматривающего более высокие темпы роста экономики, снижения инфляции. Базовый вариант принят за основу для разработки прогноза социально-экономического развития области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.
Среди главных факторов, оказывающих существенное влияние на формирование прогнозных показателей социально-экономического развития области до 2019 года, является инфляция. В 2016 году сводный индекс потребительских цен (декабрь 2016 года к декабрю 2015 года) составит 104,5 процента. В среднесрочном периоде планируется снижение темпов роста цен до 104 процентов.
Принимаемые Правительством области меры по поддержке отечественных производителей, реализации приоритетных направлений экономической политики позволяют прогнозировать сохранение положительных тенденций развития области в среднесрочном периоде. Объем валового регионального продукта области прогнозируется в 2019 году в текущих основных ценах в объеме 843,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2015 года на 15 процентов. В расчете на душу населения области ВРП планируется в 2019 году в размере 541,7 тыс. рублей. 

Ведущими видами экономической деятельности, обеспечивающими основной объем валового регионального продукта Белгородской области, будут обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых, сельское хозяйство, оптовая и розничная торговля, строительство, транспорт и связь, на долю которых приходится около 80% производимого валового регионального продукта. 

Развитие промышленного комплекса в среднесрочной перспективе будет определяться динамикой внешнего и внутреннего спроса. При этом возможности достижения более высоких темпов будут связаны с реализацией комплекса системных мер, направленных на повышение конкурентоспособности областных товаропроизводителей, и ростом импортозамещения в отраслях промышленности.
Горно-металлургическими предприятиями предусматривается ежегодное наращивание объемов производства продукции, в том числе с более высокой степенью добавленной стоимости, за счет ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, модернизации действующих производств, совершенствования технологии добычи, транспортировки и обогащения железной руды.
АО «Лебединский ГОК» будут продолжены замена горной техники в карьере на более производительную, внедрение циклично-поточной технологии, реконструкция ГБЖ-2, системы внешнего электроснабжения, строительство третьего цеха горячебрикетированного железа проектной мощностью 1,8 млн тонн со вспомогательными объектами, ввод в эксплуатацию которого предусматривается в конце 2017 года, что позволит комбинату к 2019 году довести производство брикетов железорудных металлизованных до 4,2 млн тонн в год. 

ОАО «Стойленский ГОК» завершается строительство фабрики окомкования проектной мощностью 6 млн тонн железорудных окатышей в год, в настоящее время на объекте завершено строительство главной понизительной подстанции, которая позволит полностью обеспечить энергоресурсами строящуюся фабрику окомкования. Запуск фабрики окомкования запланирован на конец 2016 года. Для обеспечения потребностей фабрики окомкования в железорудном концентрате на Стойленском ГОКе продолжится реализация программы по повышению производительности обогатительной фабрики, что позволит увеличить производство железорудного концентрата на 1,6 млн тонн в год к уровню 2015 года. В результате в 2018 году объем добычи железорудных кварцитов составит 37 млн тонн в год и производство железорудного концентрата возрастет до 17,3 млн тонн в год. 

ОАО «Комбинат КМАруда» запланирована реализация проекта увеличения производственной мощности по добыче железистых кварцитов шахты им. Губкина до 7 млн тонн в год, завершение которого предусмотрено в 2021 году. Целью проекта является вскрытие запасов железистых кварцитов нижележащего горизонта: строительство новой шахты, включающей в себя строительство двух стволов, проходку дополнительного подземного горизонта - 250 м, а также строительство вспомогательного вентиляционного ствола и расширение существующей дробильно-обогатительной фабрики. 
АО «Оскольский электрометаллургический комбинат» завершена модернизация второго модуля газоочистки в электросталеплавильном цехе, который является завершающим этапом инвестиционного проекта по внедрению на комбинате новой системы очистки отходящих газов от сталеплавильных печей, что позволит снизить воздействие производства на окружающую среду, а также создаст условия для увеличения объемов выплавки стали. Новая установка газоочистки на ДСП-150 №1 и № 2 введена в эксплуатацию в апреле 2016 года. В цехе окомкования и металлизации осуществляется модернизация комплекса объектов установки металлизации № 2 с заменой реакционных труб реформера с целью увеличения производительности установки металлизации № 2 с 82 до 105 тонн/час. 
В целях дальнейшего развития промышленности, в том числе машиностроительного комплекса, продолжится в соответствии с законом Белгородской области от 30 июня 2016 года № 87 «О промышленной политике в Белгородской области» реализация подпрограммы «Развитие промышленности» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы».  
В среднесрочном периоде в машиностроении будет продолжена реализация проектов в соответствии с основными задачами: импортозамещение отдельных видов продукции, модернизация производств, повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции и эффективности энергопотребления.
ООО «Белэнергомаш-БЗЭМ» - завершено строительство высокоэффектив-ного производственного комплекса по выпуску элементов трубопроводов проектной мощностью 18 тыс. тонн в год. Данный проект реализован в рамках программы импортозамещения, комплекс является самым крупным и современным по производству трубопроводов в России. В настоящее время предприятием реализуется план модернизации и технического перевооружения производства на 2016-2019 годы, осуществляется создание участка по производству конструкций опорно – подвесных систем трубопроводов. Реализация запланированных мероприятий позволит увеличить к 2019 году объем производства продукции в 1,5 раза и довести его уровень до 15,7 млрд рублей.
АО «Борисовский завод мостовых металлоконструкций им. В.А. Скляренко» в 2015 году завершено строительство нового цеха по изготовлению металлоконструкций, что позволило предприятию увеличить выпуск мостовой продукции с 35 до 40 тыс. тонн металлоконструкций в год и в настоящее время поставлять металлоконструкции для строительства моста через Керченский пролив.
ОАО «Ракитянский арматурный завод» реализуется второй этап проекта строительства производственного комплекса по изготовлению прямошовных сварных труб проектной мощностью 1000 тонн в год, в рамках которого осуществляется выпуск труб малыми партиями. Ввод комплекса в эксплуатацию запланирован в 2017 году.
ООО «Билайт» в Волоконовском районе для выпуска импортозамещающей продукции и участия в программах дорожного строительства области осуществляется реализация второго этапа проекта по организации производства светодиодных светильников с целью расширения производства до 1 млн светильников в год, первый этап проекта проектной мощностью 50 тыс. штук в год был завершен в 2013 году.

ОАО «Белгородский завод «Ритм» планируется наращивание производственных мощностей, освоение производства пропашной сеялки, что позволит к 2019 году довести производство тракторных сеялок до 500 штук в год.
Ряд предприятий машиностроительного комплекса продолжит реализацию инвестиционных проектов: 

- ООО «Вагонно-колесная мастерская» - расширение действующего производства по капитальному ремонту колесных пар, освоение нового формирования колесных пар, производство специализированных чистовых колесных пар, организация производства чистовых цельнокатаных колес;

- АО «Старооскольский завод автотракторного электрооборудования 
им. А.М.Мамонова» - развитие литейного производства и высокотехнологичного производства автокомпонентов;

- ЗАО «Старооскольский механический завод» - модернизация и техническое перевооружение производства фасонного литья и организация выпуска насосного оборудования для пищевой и оборонной промышленности;

- ЗАО «Сокол-АТС» - модернизации технологического оборудования для выпуска алюминиевых узлов и деталей для гражданского и военного авиастроения;

- ООО «Скиф-М» - организации производства твердосплавных пластин для выпуска фрез, применяемых предприятиями аэрокосмической отрасли и ракетостроения;

- ООО «Стройтепломонтаж-Оскол» - создание производства газовых абсорбционных бромистолитиевых холодильных машин и газовых водогрейных и паровых котлов в целях производства импортозамещающего энергетического оборудования.

В текущем году начата реализация следующих проектов:

- ООО «Белэлектромашина» - создание предприятия по производству электродвигателей на территории г. Белгорода;

- ООО «ЗМС-технолоджи» - создание производственных мощностей завода сельскохозяйственного машиностроения;
- ООО «Завод Металлических Сеток» - организация производства окрашенных сетко-сварочных конструкций.

Деятельность предприятий пищевой промышленности будет направлена на модернизацию, реконструкцию действующих и создание новых производств для обеспечения переработки возрастающих объемов сельскохозяйственной продукции, улучшение качества и расширение ассортимента продукции, что будет способствовать снижению зависимости от импортного производства. 
АПК «ДОН» начинает реализацию проекта по строительству завода по приемке и первичной переработке сельскохозяйственных животных ООО «МПК Белгород» в Алексеевском районе с производственной мощностью убоя свиней 350 голов в час.

ОАО «ЭФКО» расширяет производственные мощности по выпуску соусов и осуществляет модернизацию масложирового производства. Готовится к пуску завод по производству кампаунда – пищевой добавки для производства майонеза, которая сегодня в основном завозится из Германии.

ОАО «БЭЗРК» продолжит строительство маслоэкструзионного завода по переработке подсолнечника, сои, рапса мощностью 1200 тонн/сутки, зерносушильного комплекса мощностью 1600 тонн/сутки и складских мощностей по хранению сырья в количестве 80 тыс. тонн в п. Пролетарский Ракитянского района.

ООО «ГК Агро-Белогорье» начата реализация проекта по строительству комбикормового завода мощностью 210 тыс. тонн с элеватором мощностью 60 тыс. тонн единовременного хранения зерна ООО «Яковлевский комбикормовый завод».

В биофармацевтическом кластере в среднесрочном периоде продолжится реализация проектов по производству фармацевтических субстанций и готовых лекарственных средств, а также проектов по созданию производств ветеринарных препаратов. 
Филиал АО «Верофарм» в г. Белгороде реализует проект общей стоимостью 3 млрд рублей по расширению производства готовых лекарственных средств. В сентябре 2016 года с открытием производства мягких желатиновых капсул с полным производственным циклом проектной мощностью 157,4 млн штук в год завершен первый этап комплексной программы модернизации завода.  В текущем году запущен проект по расширению ассортимента выпускаемой продукции за счет производства цитотоксических твёрдых лекарственных форм (онкопрепаратов). В 2017 году планируется запустить производство гормональных препаратов. Предусматривается реконструкция микробиологической лаборатории и открытие новой научно-исследовательской лаборатории. После завершения программы модернизации в 2018 году завод будет полностью соответствовать стандартам GMP.
ЗАО «ОЭЗ ВладМиВа» осуществляется реализация проекта по организации производства инновационных импортозамещающих композитов для стоматологии  до 650 тысяч штук в год.

На территории промышленного парка «Северный»:


- ООО «ПИК-ФАРМА ЛЕК» реализует проект общей стоимостью 1,3 млрд рублей по созданию производства готовых лекарственных средств проектной мощностью 606 млн единиц готовой продукции. В апреле 2015 года состоялся запуск первой очереди по производству твёрдых лекарственных форм готовых лекарственных средств. Основной спектр выпускаемой продукции составят противоэпилептические, ноотропные препараты, средства для лечения болезней сердца, заболеваний периферической и центральной нервной системы, в том числе импортозамещающие препараты; 

- ООО «Эдвансд Фарма» реализует проект общей стоимостью 500 млн рулей по созданию первой очереди производства готовых лекарственных препаратов в твердой форме проектной мощностью 100 тонн гранул покрытых оболочкой и 500 млн капсул и таблеток покрытых оболочкой в год;

Ряд предприятий осуществляет реализацию проектов по расширению производства импортозамещающих ветеринарных препаратов: 

ООО «Белфармаком» - по производству ветеринарных препаратов 
по международному стандарту GMP мощностью до 1,2 млн литров нестерильных жидких форм ветеринарных препаратов и до 120 тыс. литров стерильных жидких форм ветеринарных препаратов в год.
ООО НПФ «ВИК» - по производству ветеринарной продукции: кормовых добавок по стандартам GMP+ в объеме не менее 1 млн л в год, пребиотиков и пробиотиков – не менее 3 млн кг в год, бирок – не менее 2 млн штук в год. В настоящее время начат выпуск пробной продукции. Завершение проекта планируется в 1 квартале 2017 года.
Кроме того, продолжается реализация инвестиционных проектов следующими предприятиями:

-
ООО «Белгородский завод сапфиров «Монокристалл» - по расширению производственных мощностей по выращиванию синтетического сапфира для производства светодиодов, смартфонов и других промышленных применений. Завершение проекта планируется в 2022 году;

-
ООО «Арт-Карат» - по созданию комплекса по производству ювелирных изделий в объеме не менее 150 кг в месяц. Завершение проекта планируется во втором полугодии 2017 года;

-
ООО «Индустрия» - по созданию комплекса по производству обоев в объеме не менее 1,5 млн еврорулонов в месяц. Завершение проекта планируется во втором полугодии 2018 года.

В области продолжится развитие индустрии строительных материалов с использованием имеющихся в регионе запасов полезных ископаемых на основе повышения качества, экологичности выпускаемой продукции. В 2017 году планируется завершение строительства завода по производству керамического кирпича, мощностью 60 млн штук усл. кирпича в год (ООО «Красная Гвардия»).  В прогнозируемом периоде продолжится реализация инвестиционного проекта по строительству цементного завода в Красногвардейском районе мощностью 3 млн тонн в год (АО «СтандартЦемент»). 
Для обеспечения бесперебойных и надежных поставок энергоресурсов потребителям намечается строительство, реконструкция и техническое перевооружение объектов топливно-энергетического комплекса, проведение мероприятий, направленных на дальнейшее развитие электросетевого и газового хозяйства области.

Одним  из перспективных направлений развития территорий  останется реализация проектов по созданию частных промышленных (индустриальных) парков, в том числе с участием малых инновационных предприятий. В настоящее время в Белгородской области осуществляют деятельность два промышленных парка: «Северный», который являлся пилотным проектом, реализуемым в форме государственно-частного партнёрства, и «Волоконовский». В среднесрочном периоде планируется завершить строительство второй очереди промышленного парка «Северный» и создать бизнес-инкубатор в пос. Волоконовка. В прогнозируемом периоде продолжится реализация программы по развитию промышленных парков на территории области до 2020 года.
Принимаемые меры дают возможность прогнозировать объем отгруженной продукции в 2019 году по промышленным видам экономической деятельности в сумме 875 млрд рублей, что в действующих ценах на 34% выше уровня 2015 года. Индекс промышленного производства в 2019 году составит 120,4% к 2015 году,          в том числе по видам экономической деятельности «добыча полезных ископаемых» - 112,2%, «обрабатывающие производства» - 122,8 процента. 
В сельском хозяйстве особое внимание будет уделяться реализации мероприятий государственной программы области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области на 2014-2020 годы», направленных на насыщение внутреннего рынка качественными и доступными для населения продуктами питания, создание эффективного, конкурентоспособного сельскохозяйственного производства, повышение занятости и уровня жизни сельского населения. 

Ключевыми факторами, обеспечивающими динамичное развитие сельского хозяйства области, являются модернизация производственных процессов в растениеводстве, развитие конкурентных территориальных кластеров в животноводстве. Важным инструментом развития является реализация инвестиционных проектов, входящих в перечень проектов, способствующих импортозамещению, реализуемых и планируемых к реализации на территории Белгородской области. Портфель перспективных инвестиционных проектов в сельском хозяйстве включает в себя 86 проектов, общей стоимостью 123  млрд рублей, из которых 53 проекта входят в перечень инвестиционных проектов, способствующих импортозамещению, реализацию которых планируется осуществить до 2020 года. 
В свиноводстве реализуются проекты: 

- строительство двух свиноводческих комплексов «Меняйлово-1»,   «Меняйлово- 2» в рамках проекта строительства пяти  свиноводческих комплексов производственной мощностью 33 тыс. тонн товарной свинины в год ЗАО «Алексеевский бекон» АПК «ДОН»;

- ГК «Агро-Белогорье» начато строительство пяти свиноводческих комплексов мощностью 53,9 тыс. тонн;

- ЗАО «КапиталАгро» осуществляет строительство свинокомплекса замкнутого цикла на 3100 голов свиноматок, с производственной мощностью 8,627 тыс. тонн/год вблизи с. Калиновка Ивнянского района.

В молочном животноводстве: 
- ГК «Зеленая долина» в целях обеспечения роста производства молока осуществляется создание современной технологической базы для производства и переработки молока мощностью 1 тыс. тонн в сутки, в том числе: реконструкцию действующих МТФ с увеличением объемов производства и доведения поголовья до 8000 фуражных коров, строительство  новых МТФ на 3600 фуражных коров каждая; 

- ООО «Молочная компания «Северский Донец» начата реализация крупного проекта «Строительство МТФ в Корочанском районе на 3 960 фуражных коров». Согласно утвержденной инвестиционной программе ГК «Зеленая долина» к 2020 году производство собственного молока достигнет 251 тыс. тонн в год. Планируется строительство молокоперерабатывающего завода, обеспечение которого к 2017 году собственным производством молока составит 70% потребности.

В птицеводстве: 

- ООО «Белгранкорм» начало строительство птицеводческой площадки «Томаровская» мощностью 19 тыс. тонн птицы в живом весе и реконструкцию инкубационных мощностей на 21 млн шт. в год;

- ООО «Белянка» развитие производства яйца куриного в Шебекинском районе мощностью 820 млн штук яиц в год.

В растениеводстве:
- ООО «ГК «Зеленая Долина» с 2014 по 2017 годы осуществляет строительство 4-х зерносушильных комплексов для подработки и хранения зерновых и масличных культур в Вейделевском, Шебекинском, Ивнянском, Корочанском районах мощностью на 20 тыс. тонн хранения  каждый.
В производстве овощей защищенного грунта в Белгородской области планируются следующие проекты:

- строительство тепличного комплекса ООО «Гринхаус» в Старооскольском городском округе мощностью около 100 тыс. тонн овощей в год;

- создание тепличного комплекса ООО «АгроМир» на территории Ивнянского района с объемом производства овощей 25 тыс. тонн в год;

- создание тепличного комплекса ООО «ТК БелгородАгро» на основе технологии «UltraClima» на территории Старооскольского городского округа с объемом производства овощей 26 тыс. тонн в год.

Динамично реализуется программа развития садоводства. Наибольшую долю здесь занимают небольшие фермерские хозяйства, благодаря которым закладка садов интенсивного типа идет опережающими темпами. В программе развития садоводства участвуют следующие агрохолдинговые компании: 

- первыми к реализации масштабного проекта в отрасли приступили специалисты «Агро-Белогорье». ООО «Сады Белогорья» заложили яблоневый сад интенсивного шпалерно-карликового вида с производством яблок при выходе на проектную мощность около 1000 тонн в год;

-ЗАО «Краснояружская компания» планирует к 2018 году заложить многолетние насаждения в Краснояружском районе на площади 178 га;

- ООО «Белая птица – Трейд» планирует до конца 2018 года заложить 430 га многолетних насаждений.

В производстве биологических и лечебных пробиотических препаратов ООО «ТекноФид» осуществляет организацию производства ферментированного соевого белка кормового назначения «СойкоЛак» для сельскохозяйственного животноводства в г. Шебекино. 

Продолжится развитие традиционных для области направлений сельскохозяйственного производства. В целях повышения конкурентоспособности сельскохозяйственного производства и технико-технологического уровня планируется реализовать 17 проектов в свиноводстве, 7 проектов по развитию производства мяса птицы, 4 проекта по производству яиц, 19 проектов по строительству, реконструкции, модернизации мощностей по подработке и хранению зерна, 9 проектов по переработке мяса, 7 проектов в кормопроизводстве.
В животноводстве приоритетными направлениями являются развитие территориальных кластеров, в рамках которых технологические процессы осуществляются по системе полного замкнутого цикла (от производства кормов до переработки произведенного сырья и реализации готовой продукции через собственную торговую сеть), селекционная работа, глубокая переработка продукции и повышение ее качества, создание безотходных технологий, минимизация применения ветеринарных препаратов и прочих средств.

В растениеводстве в среднесрочной перспективе намечается дальнейшее проведение мероприятий по биологизации системы земледелия, поддержке элитного семеноводства, внедрению энергосберегающих технологий при возделывании основных сельскохозяйственных культур, улучшение воспроизводства земельных и других природных ресурсов, используемых в сельхозпроизводстве, развитие инфраструктуры, кадрового потенциала агропродовольственного рынка и совершенствование механизмов его регулирования, активизирование опытно-исследовательской и научно-внедренческой работы.

Реализация инвестиционных проектов позволит укрепить внутренний агропродовольственный рынок, а также создаст значительный экспортный  продовольственный потенциал области в целях укрепления продовольственной безопасности Российской Федерации в целом.

В результате принимаемых мер выпуск продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2019 году достигнет 265,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше 2015 года на 8,5 процента.
В хозяйствах всех категорий в 2019 году намечается: в растениеводстве собрать зерна (в весе после доработки) 3300 тыс. тонн (105,4% к уровню 2015 года), сахарной свеклы - 3600 тыс. тонн (131,5%), масличных культур - 687 тыс. тонн (104,5%); в животноводстве - реализовать на убой (в живом весе) в хозяйствах всех категорий скота и птицы 1651,8 тыс. тонн (102% к уровню 2015 года), произвести 556,9 тыс. тонн молока (104,8%), яиц - 1700 млн штук (115,1%). 

Инвестиционному климату Белгородской области присвоены достаточно высокие рейтинги ведущими рейтинговыми агентствами и на протяжении 18 лет область входит в число первых десяти регионов страны с наименьшими интегральными инвестиционными рисками и по итогам ежегодного рейтинга инвестиционной привлекательности российских регионов, проведенного рейтинговым агентством «Эксперт РА» в декабре 2015 года, занимает 6 место. По результатам второго Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов», итоги которого представлены в июне 2016 года на Петербургском международном экономическом форуме, Белгородская область заняла второе место.
В 2016 году (согласно оценке) объем инвестиций составит 150,3 млрд рублей или 100,2 % к уровню 2015 года. Несмотря на нестабильную макроэкономическую ситуацию, принимаются меры по недопущению спада объема осваиваемых инвестиций в Белгородской области в текущем году и в последующие годы. 
Планируется реализовать масштабные инвестиционные проекты на предприятиях, занятых добычей полезных ископаемых (АО «Лебединский ГОК», ОАО «Стойленский ГОК», ОАО «Комбинат КМАруда»), осуществить техническое перевооружение крупных предприятий в машиностроении, пищевой промышленности, увеличить производственные мощности сельскохозяйственных предприятий (ОАО «ЭФКО», ООО «УХК ПромАгро», ЗАО «КапиталАгро», ЗАО «Алексеевский бекон» АПК «ДОН», ООО ГК «Зеленая долина» и других), продолжить реализацию проекта по выращиванию овощей в закрытом грунте, реализацию инвестиционных проектов, направленных на модернизацию и техническое перевооружение, расширение производства лекарственных и ветеринарных препаратов.
В целях улучшения инвестиционного климата продолжится сотрудничество с АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» по мониторингу результатов внедрения Регионального инвестиционного стандарта, реализации мероприятий «дорожной карты» по внедрению лучших муниципальных практик, направленных на создание условий для увеличения притока инвестиций, упрощения процедур ведения предпринимательской деятельности на территории региона и повышения уровня деловой репутации муниципальных образований.
В результате реализации мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности объем инвестиций в основной капитал в 2019 году достигнет  164,2 млрд рублей с ростом к 2015 году 104,3% в сопоставимых ценах.

Особое внимание по-прежнему будет уделяться жилищному строительству. В среднесрочном периоде продолжится реализация государственной программы области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Белгородской области на 2014–2020 годы», которая предусматривает комплексный подход к развитию данного сектора. В 2019 году планируется ввод в эксплуатацию 1500 тыс. кв. метров, из них 1200 тыс. кв. метров – населением за счет собственных и заемных средств, что составляет 80% в общем объеме введенного жилья. Реализация комплекса мер, предусмотренных программой, позволит довести показатель обеспеченности  жильем в среднем на 1 жителя до 31,9 кв. м на конец 2019 года.
Для обеспечения улучшения качества жизни населения Правительством области будет продолжена работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов образования, здравоохранения, учреждений культуры, физической культуры и спорта области, в рамках реализации государственных программ области «Развитие образования Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие культуры и искусства Белгородской области на 2014-2020 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Белгородской области на 2014-2020  годы», «Социальная поддержка граждан в Белгородской области на 2014-2020 годы». 

В среднесрочном периоде планируется продолжить работу по модернизации и созданию новых, отвечающих современным требованиям, общеобразовательных учреждений в населенных пунктах области, капитальному ремонту сельских учреждений культуры, строительству современных домов культуры и культурно-спортивных центров, физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, ледовых арен, модернизации дошкольных учреждений, укреплению материально-технической базы учреждений первичной медико-санитарной помощи, строительству и капитальному ремонту фельдшерско-акушерских пунктов и центров врача общей практики в сельских населенных пунктах области, приведению к современным требованиям поликлиник центральных районных больниц. 
В целях благоустройства населенных пунктов и микрорайонов массовой застройки, развития дорожной сети, обеспечения качественного транспортного обслуживания населенных пунктов области продолжится реализация государственной программы области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области на 2014-2020 годы». 

Будут продолжены работы по строительству и реконструкции магистральных автодорог, строительству автодорог, соединяющих населенные пункты с сетью автодорог общего пользования, в микрорайонах ИЖС, а также ремонт и содержание автодорог и мостов общего пользования. В среднесрочном периоде объем финансирования программы дорожных работ составит около 25 млрд рублей. Планируется построить и реконструировать 171,2 км автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, 108,7 км дорог в населенных пунктах, капитально отремонтировать 797 км автомобильных     дорог общего пользования и построить 627,1 км подъездов к микрорайонам  ИЖС. 

В результате объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в 2019 году просчитывается в сумме 62,9 млрд рублей. 

Важным фактором повышения конкурентоспособности региона как на внутреннем, так и на внешнем рынках являются инновации. Правительство области ведет планомерную работу по развитию и активизации в регионе научной и инновационной деятельности, увеличению инновационной составляющей в экономике региона, а также вовлечению частного бизнеса в процесс технологического развития.
Динамично развивающийся биофармацевтический кластер ориентирован на объединение фундаментальных знаний, прикладной и корпоративной науки для разработки и коммерциализации инновационных продуктов. Реализуются проекты строительства заводов по производству фармацевтических субстанций и готовых лекарственных средств, по созданию производств ветеринарных препаратов. Малые инновационные предприятия принимают активное участие в реализации проектов в рамках биофармацевтического кластера Белгородской области. На базе МИПов проводятся исследования в области синтеза и производства востребованных медицинских препаратов, препаратов для сельского хозяйства и животноводства, производятся ферменты, необходимые для формирования сбалансированных кормов и пробиотиков, разрабатываются импортозамещающие препараты.

В среднесрочном периоде в соответствии с подпрограммой «Улучшение инвестиционного климата и стимулирование инновационной деятельности» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы» будут реализовываться мероприятия по поддержке инновационной деятельности. Продолжится работа по расширению сети объектов инновационной инфраструктуры, формированию комплекса высокотехно-логичных и наукоемких производств, а также реализации мер стимулирования инновационной деятельности предприятий и научных коллективов области с привлечением средств государственных институтов развития.

Выполнение мероприятий по поддержке и развитию инновационной деятельности позволит достичь в 2019 году увеличения доли инновационной продукции в общем объеме отгруженной продукции до 10%, удельного веса инновационно активных организаций до 18% и доли внутренних затрат на исследования и разработки в валовом региональном продукте до 0,7 процента.
В целях развития информационных и телекоммуникационных технологий и их интенсивного использования гражданами, бизнесом и органами государственной власти продолжится реализация государственной программы области «Развитие информационного общества в Белгородской области на 2014-2020 годы». 

В рамках Концепции государственной геоаналитической системы региона планируется создание цифровой модели Белгородской области, что позволит использовать полученную информацию при проведении кадастровых работ, для выявления неиспользуемых земель, в строительстве, экологии и других сферах. 

В среднесрочном периоде будет продолжена реализация мероприятий         в  сфере малого и среднего бизнеса, направленных на стимулирование предпринимательской деятельности в реальном секторе экономики, развитие импортозамещения, улучшение предпринимательского климата и сокращение административных ограничений. 
Развитие малого и среднего предпринимательства будет осуществляться в рамках Плана мероприятий по реализации Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года на территории области, утвержденного распоряжением Правительства области от 6 сентября 2016 года № 431-рп, подпрограммы «Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы» и направлено на организацию конкурентоспособных малых и средних предприятий в производственном секторе и инновационной сфере, активизацию предпринимательства на селе, создание новых рабочих мест и повышение занятости населения. 
В 2017-2019 годах государственная поддержка в основном будет направлена на технологическое развитие действующих малых и средних предприятий в форме бюджетных субсидий, а также на стимулирование деятельности начинающих предпринимателей в форме грантовых механизмов для реализации социально значимых проектов в сельских поселениях, развитие кооперации с крупными агрохолдингами. Продолжится реализация программы  микрофинансирования, обеспечивающая упрощение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным ресурсам. 

В рамках сотрудничества с АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» расширится применение гарантийной поддержки малых и средних предприятий, привлекающих кредитные ресурсы. Совместно с конкретными заказчиками, определяемыми Правительством Российской Федерации и органами власти субъектов Федерации,  продолжится реализация мероприятий по развитию («доращиванию») субъектов малого и среднего предпринимательства, как потенциальных поставщиков для их дальнейшего привлечения в качестве участников в закупках заказчиков. В целях снижения издержек бизнеса, связанных с доступом к правовой и маркетинговой информации, субъекты малого и среднего предпринимательства получат широкий набор услуг в режиме «одного окна» через сеть многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг. В среднесрочной перспективе в формате проектного управления будет осуществляться реализация приоритетного направления «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» с участием Минэкономразвития России, АО Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства».
В г. Белгороде активизируется работа регионального технопарка, введенного в эксплуатацию в декабре 2015 года, который представляет технико-внедренческую и научно-образовательную систему, ориентированную на ускоренное применение современных технологий.  На базе технопарка для поддержки динамичного развития малых и средних предприятий на разных этапах жизненного цикла создан инструмент бизнес-акселерации, основной целью которого является размещение в 2017 году не менее 20 новых компаний и создание около 200 новых рабочих мест. На территории технопарка в 2016 году запущен проект создания белгородского детского технопарка, целью которого является вовлечение не менее 300 детей и молодежи в возрасте 5-18 лет в современное техническое творчество.

Будет оказываться содействие саморегулированию предпринимательского сообщества, проводиться совместная с бизнесом работа по популяризации предпринимательской деятельности, повышению общественного статуса и социальной ответственности предпринимательства, вовлечению в бизнес самозанятых граждан.
В результате сфера малого и среднего предпринимательства станет более диверсифицированной в отраслевом разрезе, активное развитие получит промышленное и сельскохозяйственное направления бизнеса (животноводство, овощеводство, выращивание фруктов, орехов, декоративных растений), инновационные направления предпринимательства.  

С учетом принимаемых мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в 2019 году число малых и средних предприятий (включая микропредприятия) достигнет 25 тыс. единиц (101,8% к 2015 году), среднесписочная численность работников малых и средних предприятий (без внешних совместителей) - 131,1 тыс. человек (104,4% к 2015 году), оборот малых и средних предприятий прогнозируется на уровне 355 млрд рублей (в действующих ценах), что на 9,6 % выше уровня 2015 года.
Последовательно будет развиваться потребительский рынок области. Развитие современной торговой инфраструктуры, увеличение общего количества торговых площадей, уровня доступности товаров для населения, в том числе в сельской местности, совершенствование традиционных форм торговли, стимулирование деловой активности торговых организаций и производителей товаров, выставочной деятельности и в дальнейшем будут положительно воздействовать на функционирование потребительского рынка области и наиболее полное удовлетворение спроса покупателей.

В области будет продолжена реализация Стратегии развития торговли в Белгородской области на 2015-2016 годы и период до 2020 года с целью создания благоприятных условий для развития торговой деятельности на территории Белгородской области, обеспечения доступности товаров для населения и повышения качества услуг, предоставляемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность, формирования конкурентной среды. В результате по прогнозным расчетам в 2019 году оборот розничной торговли достигнет 377 млрд рублей и составит 111,2 % в сопоставимых ценах к уровню 2015 года. 
Сохранится положительная динамика развития платных услуг. Объем реализации платных услуг населению в 2019 году просчитывается в сумме 98,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах составит 108,6% к уровню  2015 года.
В области имеются все предпосылки для динамичного развития туризма. В целях наращивания темпов его развития сформирована подпрограмма области «Развитие туризма, ремесленничества и придорожного сервиса» государственной программы области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области на 2014-2020 годы». Для привлечения туристов на Белгородчину в среднесрочном периоде будет, наряду с историческим, сельским, событийным туризмом, развиваться деловой, промышленный и гастрономический туризм, а также проводиться информационные туры по туристским объектам региона. В целях создания благоприятных условий для устойчивого развития внутреннего и въездного туризма в области планируется реализовать социальный проект для маломобильных групп «Туризм, доступный для всех», проект по созданию туристско–информационного центра региона, а также проекты по организации и проведению мероприятий событийного туризма и размещению знаков туристской навигации на территории Белгородской области.   

Внешнеэкономическая деятельность области в 2016 году характеризуется сокращением объемов торговых операций, что обусловлено снижением экономической активности, ухудшением мировой ценовой конъюнктуры, а также проведением активной политики импортозамещения и активизацией сотрудничества со странами Таможенного Союза. В 2016 году внешнеторговый оборот области ожидается в объеме 3588,6 млн долларов США, экспорт составит 2212,6 млн долларов США, импорт – 1376  млн долларов США.
Основными торговыми партнерами организаций области являются предприятия Украины, Турции, Египта, Нидерландов, Италии, Японии, Китая, Германии. В товарной структуре экспорта области доминирующие позиции занимает продукция горно-металлургического комплекса, основная часть импортных поставок приходится на товары производственно-технического назначения широкой номенклатуры.

В 2019 году прогнозируется внешнеторговый оборот в объеме 4134 млн долларов США. Перспективы развития экспорта будут определяться конъюнктурными изменениями и активностью мировых железорудных рынков. В 2019 году региональный экспорт достигнет 2554 млн долларов США, импорт – 1580 млн долларов США. 

Налогооблагаемая прибыль организаций области в 2019 году прогнозируется  в объеме 93,2 млрд рублей, что выше уровня 2015 года в 1,6 раза. Рост налогооблагаемой прибыли организаций области связан прежде всего с ожидаемой приостановкой падения цен на мировом рынке железорудного сырья и металлопродукции, оказывающих значительное влияние на финансово-экономическую деятельность организаций горно-металлургического комплекса области, составляющих основную долю в объеме налогооблагаемой прибыли организаций области, а также с вводом в 2016-2017 годах крупных новых производственных объектов по выпуску продукции с более высокой добавленной стоимостью.
Основной тенденцией демографического развития области является рост численности населения. 

В среднесрочном периоде прогнозируется рост коэффициента рождаемости, который в 2019 году составит 11,6 на 1000 человек населения против 11,5 в 2015 году. Фактором, сдерживающим рост коэффициента рождаемости, станет сокращение численности женщин в репродуктивном возрасте, так как входить в этот период в фертильный возраст (20-29 лет) будут немногочисленные поколения женщин, родившихся в 1990-х годах, а также сдвиг календаря рождений к более поздним возрастам. 

В целях нивелирования влияния негативных факторов на показатели рождаемости в области реализуются проекты, направленные на профилактику абортов, совершенствование системы оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, стимулирование рождения детей. Продолжается реализация мероприятий Концепции демографического развития области на период до 2025 года, государственной программы области «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы», проекта «Управление здоровьем», направленных на оказание всесторонней поддержки семье, сохранению и укреплению здоровья, увеличению продолжительности жизни населения. 

В 2016 году по оценке коэффициент смертности сократится до 13,8 на 1000 человек населения, против 13,9 промилле в 2015 году. В дальнейшем коэффициент смертности сохранится на этом уровне до конца прогнозируемого периода. Основные меры по снижению смертности будут направлены на совершенствование организации медицинской помощи и повышение ее доступности, диагностирование заболеваний на ранних стадиях, внедрение высокотехнологичных методов лечения, формирование приверженности к здоровому образу жизни, диспансеризацию населения. В итоге естественная убыль населения области сократиться в 2019 году до -2,2 на 1000 человек населения против -2,4 в 2015 году. 

По прогнозу коэффициент миграционного прироста в 2019 году составит 3,6 на 1000 человек населения против 3,8 в 2015 году. 

Таким образом, сформировавшиеся тенденции демографических процессов позволяют прогнозировать дальнейший рост численности населения области. В 2016 году численность населения области (в среднегодовом исчислении) оценивается в 1551,2 тыс. человек. По прогнозу в 2019 году численность населения составит 1557,3 тыс. человек.
Развитие реального сектора экономики будет способствовать созданию условий для повышения доходов населения. 
В результате принимаемых мер по обеспечению социальных гарантий жителям области в 2019 году планируется снижение доли численности населения, имеющего среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточного минимума до 7,1% против 8,6% в 2015 году.
Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников (среднемесячный доход от трудовой деятельности) по области в 2019 году прогнозируется в размере 28,3 тыс. рублей с ростом к уровню 2015 года на 19,6 процента. 
В среднесрочном периоде численность занятых в экономике области в 2019 году составит 696,2 тыс. человек. Внедрение механизмов повышения мобильности трудовых ресурсов, эффективного использования трудового потенциала, высоких технологий, диверсификации базовых отраслей экономики, расширения векторного пространства занятости населения позволят в перспективе удерживать уровень безработицы. В среднесрочном периоде уровень регистрируемой безработицы не превысит одного процента.
В 2017-2019 годах в области продолжится развитие здравоохранения, образования, культуры, сектора социальных услуг, физической культуры и спорта, обеспечивающих развитие человеческого потенциала.

Развитие здравоохранения в среднесрочном периоде будет осуществляться в рамках реализации мероприятий государственной программы области «Развитие здравоохранения Белгородской области на 2014-2020 годы». Основными задачами по-прежнему будут профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни, развитие первичной медико-санитарной помощи, совершенствование системы оказания специализированной помощи, широкое применение здоровьесберегающих технологий, охрана здоровья           матери и ребенка, развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, совершенствование системы лекарственного обеспечения,          организация отдыха и здоровья детей и подростков, повышение уровня обеспеченности медицинскими кадрами, укрепление материально-технической базы. 
В области продолжится реализация мероприятий по совершенствованию трехуровневой системы оказания медицинской помощи на основе внедрения порядков и стандартов медицинской помощи и маршрутиризации пациентов на каждом этапе оказания медицинской помощи. Для снижения заболеваемости и смертности от социально значимых заболеваний планируется реализация ряда проектов, направленных на внедрение 3-х уровневой профилактической программы, комплекса мероприятий по предупреждению развития хронических неинфекционных заболеваний. Проводимые мероприятия будут способствовать улучшению состояния здоровья жителей области. Планируется увеличение доли населения, охваченного профилактическими медицинскими осмотрами, в 2019 году до 89,4%, снижение младенческой смертности в 2019 году относительно 2015 года на 0,3 процентных пункта. 
В области реализуется проект «Управление здоровьем», который будет способствовать сохранению здоровья белгородцев и росту ожидаемой продолжительности жизни (сроки реализации 2016-2019 годы). На территории региона реализуются мероприятия проекта «Организация Мобильных школ здоровья по профилактике неинфекционных заболеваний и формированию здорового образа жизни на территории Белгородской области», специалистами ОГКУЗ особого типа «Областной центр медицинской профилактики» проводятся мобильные Школы здоровья, в которых объединены скрининговые медицинские обследования жителей отдаленных населенных пунктов, а также работников предприятий, с информированием в доступной форме о причинах возникновения заболеваний, выявление факторов риска, обучение людей навыкам по снижению неблагоприятного воздействия на здоровье факторов риска, самоконтролю и самопомощи в неотложных ситуациях.  

В среднесрочном периоде будут реализовываться мероприятия государственной программы области «Социальная поддержка граждан в Белгородской области на 2014-2020 годы», предусматривающие меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, семьи и детей, модернизацию и развитие социального обслуживания населения. 

В целях обеспечения доступности качественного образования в среднесрочном периоде будут реализовываться мероприятия государственной программы области «Развитие образования Белгородской области на 2014-2020 годы», предусматривающие развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей, а также развитие системы оценки качества образования.

Обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования продолжает являться одной из приоритетных задач в сфере образования. 

В регионе приняты меры по созданию дополнительных дошкольных мест в муниципальных и частных образовательных организациях в рамках федерального проекта «Модернизация региональных систем дошкольного образования», муниципальных программ и в результате развития вариативных, в том числе негосударственных форм предоставления дошкольного образования. 
В среднесрочном периоде создание дошкольных мест запланировано в рамках реализации пообъектного перечня строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы на 2016-2018 годы, а также реализации мероприятий муниципальных «дорожных карт» по развитию вариативных форм дошкольного образования.

Численность детей в дошкольных учреждениях в 2019 году возрастет          до 73 тыс. человек против 70,4 тыс. человек в 2015 году, при этом обеспеченность услугами дошкольного образования, присмотра и ухода в 2019 году                составит 668,8 места на 1000 детей в возрасте 1-6 лет против 648 мест в 2015 году. 

Прогнозируется положительная динамика изменения численности детского населения школьного возраста: в период с 2015 года по 2019 год планируется увеличение численности школьников с 147,7 тыс. человек в 2015 году до 153,7 тыс. человек в 2019 году.
В среднесрочном периоде большое внимание будет уделяться реализации мероприятий программы Белгородской области «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Белгородской области на 2016-2025 годы».
Организационной основой перехода на новые стандарты основного общего образования станет реализация государственной программы, обеспечивающей продолжение модернизации регионального образования, совершенствование его содержания, расширение видового разнообразия общеобразовательных организаций старшей ступени с учетом запросов школьников.

Будет продолжена реализация образовательных программ с учетом особенностей организации внеурочной деятельности и требований ФГОС общего образования, ориентированных на совместную деятельность учителей-предметников, педагогов дополнительного образования детей, включенных в систему дополнительного образования и внеурочной деятельности.


В организациях дополнительного образования области продолжится реализация программ нового поколения и авторских программ. С целью распространения лучшего опыта создан и систематически пополняется открытый реестр лучших образовательных программ дополнительного образования детей.

Численность студентов образовательных учреждений среднего образования составит в 2019 году 20,8 тыс. человек против 19,3 тыс. человек в 2015 году.
В системе высшего образования в 2017-2019 годах предполагается сокращение студентов, обучающихся по образовательным программам высшего образования, в связи с реорганизацией высших учебных заведений области. Численность студентов образовательных учреждений высшего образования составит в 2019 году 57 тыс. человек против 60,9 тыс. человек в 2015 году.
Дальнейшее развитие культуры в среднесрочном периоде будет проводиться в рамках реализации мероприятий государственной программы области «Развитие культуры и искусства Белгородской области на 2014-2020 годы», направленных на создание условий для комплексного развития культурного потенциала, сохранение культурного наследия и гармонизацию культурной жизни области. Основными направлениями являются развитие библиотечного и музейного дела, культурно-досуговой деятельности и народного творчества, государственная охрана, сохранение и популяризация объектов культурного наследия, развитие профессионального искусства.

В период 2016-2019 годов на территории области будет реализован проект «Кластерная модель формирования сети культурно-досуговых учреждений Белгородской области». В рамках проекта на пилотных площадках 22 Домов культуры – городские, районные, поселковые модельные Дома культуры пройдет процедура переформатирования в деятельность Центра культурного развития. Итогом реализации проекта станет создание комплексного пространства для многоаспектного удовлетворения современных потребностей всех категорий населения области.
До 2019 года планируется проведение социально-значимых и патриотических акций: выставка-конкурс на соискание премии «Прохоровское поле» в области изобразительного искусства, открытие Белгородского фестиваля изобразительных искусств памяти заслуженного художника России С.С. Косенкова, «Георгиевская ленточка», «Самый длинный день в году». В среднесрочном периоде запланировано проведение ряда общественно значимых мероприятий.
Продолжится развитие физической культуры и спорта среди широких слоев населения, укрепление материально-спортивной базы, совершенствование работы с физкультурными кадрами, внедрение новых форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, формирование здорового образа жизни населения. В регионе продолжится реализация государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Белгородской области на 2014-2020 годы», которая направлена на привлечение всех возрастных категорий населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, преодоление алкоголизма, наркомании и табакокурения, рост спортивного мастерства белгородских спортсменов. 

Реализуется проект «Внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне «ГТО» в Белгородской области. В 2016 году проведен региональный фестиваль среди образовательных организаций, что позволило привлечь к занятиям спортом свыше 4 тысяч детей.

В результате удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения области возрастет с 39,8% в 2015 году до 43,5% в 2019 году. 

Природоохранная деятельность в области будет направлена на поддержание благоприятной для здоровья населения экологической обстановки, пресечение нарушений природоохранного законодательства, сохранение естественного ландшафта, рациональное использование природных ресурсов. 

В среднесрочном периоде в рамках государственной программы области «Развитие водного и лесного хозяйства Белгородской области, охрана окружающей среды на 2014-2020 годы» продолжится реализация мероприятий, направленных на сохранение и преобразование биосферы, восстановление благоприятной окружающей среды за счет строительства или реконструкции природоохранных объектов, обеспечения экологически чистой переработки отходов в промышленном масштабе с использованием наукоемких технологий, внедрения инновационных разработок. 
Продолжится реализация проекта «Район-парк», который изменит внешний облик населенных пунктов области, поможет решить стратегические задачи - сохранить почву, пополнить водоносные слои, увеличить лесоплощади. 
В результате принимаемых мер в 2019 году снизится отношение к валовому региональному продукту выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников до 0,142 тонн/млн рублей против 0,18 тонн/млн рублей в 2015 году, образующихся отходов производства и потребления до 203,7 тонн/млн рублей против 234,5 тонн/млн рублей.
  Заместитель                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Губернатора области
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