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Пояснительная записка 

к проекту закона Белгородской области 

«О внесении изменений в закон Белгородской области 

«Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период

 2018 и 2019 годов»

Доходы
           Доходы областного бюджета, предусмотренные законом Белгородской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» от 23 декабря 2016 года № 127 (в редакции закона от 26 октября №182) увеличиваются на общую сумму (+) 1 565 025 тыс. рублей за счет следующих факторов.

Увеличение плановых показателей по налогу на прибыль организаций предусматривается на (+) 1 224 456 тыс. рублей, что обусловлено улучшением финансовых результатов для целей налогообложения по налогоплательщикам области.

С учетом фактически сложившейся динамики предусмотрено увеличение поступлений акцизов на нефтепродукты выше запланированных на (+) 130 000 тыс. рублей.
Прогнозные поступления по налогу на имущество организаций уточняются на (+) 100 000 тыс. рублей с учетом разовых платежей от погашения задолженности за прошлые годы.
Увеличение транспортного налога на (+) 150 000 тыс. рублей обусловлено снижением суммы льгот владельцам транспортных средств, зарегистрированных в системе Платон, против прогнозируемых значений. 
           За счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета в связи с распределением дополнительной финансовой помощи бюджету Белгородской области в сумме (+) 348 713 тыс. рублей на реализацию мероприятий в социально-культурной сфере, поддержку агропромышленного комплекса области и создание инфраструктуры индустриальных парков или технопарков, за исключением технопарков в сфере высоких технологий и сокращением лимитов в сумме (-) 388 144 тыс. рублей на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров, оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан.
Кроме того, вносятся поправки в приложение 8 в части приведения кодов бюджетной классификации в соответствие с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года №65н и уточнением полномочий отдельных администраторов.

Расходы
          Расходные обязательства областного бюджета в целом увеличиваются на (+) 1 565 025 тыс. рублей, из них:

           1. За счет средств федерального бюджета общий объем предусмотренных ассигнований уменьшается на (-) 39 431 тыс. рублей в связи с:

           1.1. сокращением лимитов на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан на сумму (-) 388 142 тыс. рублей на основании фактически потребленных и оплаченных объемов услуг гражданами;
           1.2. корректировкой ассигнований на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров в сумме   (-) 2 тыс. рублей;

           1.3. дополнительным распределением средств:

            - на поддержку агропромышленного комплекса области на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение техники и оборудования – (+) 119 064 тыс. рублей;
           - на реализацию мероприятий в социально-культурной сфере – на                 (+) 23 824 тыс. рублей, из них на софинансирование расходов по внедрению в общеобразовательных организациях системы мониторинга здоровья, обучающихся на основе отечественной технологической платформы –                (+) 6 859 тыс. рублей;
           - на возмещение затрат по созданию инфраструктуры индустриальных парков или технопарков, за исключением технопарков в сфере высоких технологий – (+) 100 000 тыс. рублей, которые будут направлены на индустриальный парк «Северный»;

            - на реализацию мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях –         (+) 105 825 тыс. рублей для выкупа школы в мкр. "Луч" г.Белгород.
           2. За счет собственных средств областного бюджета увеличиваются расходы на общую сумму (+) 1 604 456 тыс. рублей.

           2.1. Увеличение ассигнований на дорожное хозяйство предусматривается в объеме (+) 1 787 942 тыс. рублей, что связано с необходимостью корректировки программы дорожных работ на: 

           - строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения - (+) 1 735 240 тыс. рублей;

            - ремонт автомобильных дорог и мостов - (+) 52 702 тыс. рублей за счет сокращения объемов капитальных вложений по отдельным объектам дорожного строительства и капитального ремонта автодорог.

           2.2 В соответствии с планом мероприятий по оздоровлению государственных (муниципальных) финансов, сокращению государственного долга и совершенствованию долговой политики Белгородской области на 2017 – 2019 годы, утвержденным постановлением правительства Белгородской области от 27 марта 2017 года №105-пп «О мерах по повышению эффективности управления государственными финансами Белгородской области на период до 2019 года», проведена оптимизация бюджетных ассигнований на сумму (-) 183 712 тыс. рублей, из них:
           - расходы на создание регионального фонда развития промышленности уменьшаются на (-) 30 000 тыс. рублей по причине отсутствия договоров на выдачу займов;

           - расходы, предусмотренные на открытие именных накопительных счетов «Совершеннолетие», сокращаются на (-) 9 130 тыс. рублей в связи с фактически сложившимся уровнем рождаемости в области;

           - вследствие уточнения налогооблагаемой базы, сокращается объем ассигнований на уплату налога на имущество в отношении автодорог в сумме       (-) 47 323 тыс. рублей;

           - ввиду изменения контингента получателей льгот и, учитывая заявительный характер финансирования, по отдельным социальным выплатам оптимизированы расходы на общую сумму (-) 46 364 тыс. рублей. К данной категории выплат относятся: субсидии на альтернативные формы предоставления дошкольного образования, компенсация выплаты части родительской платы за присмотр и уход за детьми, реализация мер социальной поддержки педагогических работников, проживающих в сельской местности, компенсация выплаты расходов в целях соблюдения утвержденных предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, осуществление дополнительных мер социальной защиты семей, родивших третьего и последующих детей по предоставлению материнского (семейного) капитала,  содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье, а также вознаграждение, причитающееся приемному родителю;
            - в связи с нахождением на стадии доработки на федеральном уровне программного продукта по кадастровой оценке земель, оптимизированы расходы, предусмотренные на его приобретение в областном бюджете, на                (-) 3 000 тыс. рублей;
            - исходя из достижения целевых показателей доведения средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных школ до прогнозного уровня и сложившейся экономии по больничным листам, по предложению департамента образования области, расходы по субвенциям на реализацию государственного стандарта общего образования уменьшены на          (-) 28 000 тыс. рублей;
           - в связи с внесением изменений в пообъектный перечень строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социально-культурной сферы, уменьшаются ассигнования на (-) 19 895 тыс. рублей.
Кроме того, средства резервного фонда Правительства области перераспределены между отраслями в соответствии с направлениями, предусмотренными нормативными правовыми актами области. Из них на увеличение уставного фонда ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» на содействие развитию индивидуального жилищного строительства в сумме (+) 13 600 тыс. рублей, на закупку учебно-лабораторного оборудования и расходных материалов в целях реализации движения WorldSkills Russia на территории Белгородской области в сумме (+) 12 016 тыс. рублей.
С учетом вышеизложенного, областной бюджет на 2017 - 2019 годы планируется:

(тыс. рублей)

	Наименование показателя
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	Доходы
	76 176 964
	59 281 900
	63 471 038

	из них собственные 
	58 541 446
	51 372 229
	55 741 476

	Расходы
	78 082 796
	63 141 367
	67 384 090

	Дефицит
	- 1 905 832
	- 3 859 467
	- 3 913 052

	% дефицита к объему доходов без учета безвозмездных поступлений
	3,26
	7,51
	7,02


