
Отчет   о    результатах     контрольной
деятельности  за 2017 год


В 2017 году департаментом финансов и бюджетной политики области, как органом внутреннего государственного финансового контроля, реализовывался комплекс мер по контролю в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд. 
За отчетный период специалистами контрольно- ревизионного отдела было проведено 27 контрольных мероприятий в целях осуществления внутреннего государственного финансового контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
Общая сумма проверенных средств областного бюджета составила  3535,4 млн рублей.
В ходе контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений бюджетного законодательства на общую сумму 69,4 млн рублей, в том числе с использованием бюджетных средств на сумму 45,1 млн рублей.
В 2017 году установлены следующие нарушения:
- объектами контроля допущено неправомерное использование бюджетных средств на сумму 18,0 млн рублей или 39,9 % от общей суммы финансовых нарушений с использованием бюджетных средств;
- неэффективное использование бюджетных средств допущено на сумму 10,7 млн рублей, или 23,7 % от общей суммы финансовых нарушений с использованием бюджетных средств;
отсутствие претензионно- исковой работы и направление средств областного бюджета на оплату расходов в размерах, превышающих реальную потребность, привело к потерям бюджета на сумму 5,0 млн рублей что составляет 11,0 % от общей суммы финансовых нарушений с использованием бюджетных средств;
	- необоснованные расходы произведены на сумму  3,9 млн рублей;
-неэффективное планирование расходов допущено на сумму 6,9 млн. рублей.
При проведении инвентаризаций установлены излишки основных средств и материальных запасов на общую сумму 0,6  млн рублей, причиной образования которых  в большинстве случаев явилось отсутствие должного учета материальных ценностей.
Во исполнение пункта 4 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации проведен анализ осуществления главными распорядителями средств областного бюджета внутреннего финансового аудита за 2016 год.
По результатам проведенного анализа в адрес главных распорядителей средств областного бюджета направлено обзорное письмо о текущем состоянии внутреннего финансового аудита, о выявленных недостатках, а также даны рекомендации по улучшению качества организации и осуществления внутреннего финансового аудита. 

II. Осуществление внутреннего финансового  контроля в сфере закупок
	
Проверки соблюдения законодательства в сфере закупок, предусмотренных пунктами 4-7 части 8 статьи 99 Федерального Закона  от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2017 году проведены у 7 заказчиков, в том числе 1 внеплановое мероприятие. 
Проведенными в 2017 году контрольными мероприятиями проверено 114 закупок для обеспечения государственных нужд области на сумму 77726,7 тыс. рублей. Из них по 18 закупкам выявлены нарушения законодательства Российской Федерации в сфере закупок в общей сумме 1799,1 тыс. рублей вследствие непредъявления штрафов за нарушение условий контракта и пеней за просрочку поставки товаров (работ, услуг).
	Информация о проведенных контрольных мероприятиях и их результатах размещается в единой информационной системе в сфере закупок - реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок, их результатов и выданных предписаний.

III. Принятые меры по устранению нарушений

С целью устранения нарушений и недопущения их в дальнейшем, департаментом финансов и бюджетной политики области по результатам контрольных мероприятий в 2017 году  в адрес руководителей учреждений и курирующих департаментов было направлено 22 представления и 6 предписаний.
В адрес Губернатора области по установленным фактам грубых нарушений бюджетного законодательства направлены информационные письма. 
По итогам проведенной работы общий объём бюджетных средств, обращённых в 2017 году в пользу бюджета Белгородской области, составил 16,0 млн рублей, из них:
- сокращено завышенное планирование ассигнований на сумму 3,2  млн. рублей; 
- осуществлен возврат в областной бюджет неправомерно использованных средств в сумме 12,8 млн рублей (включая суммы возмещения в соответствии с согласованными графиками по проверкам предыдущих лет).
Всего за 2017 год учреждениями устранено нарушений на общую сумму 32,2 млн рублей. 
За допущенные нарушения привлечено к дисциплинарной ответственности 14 должностных лиц.
Информация о результатах контрольных мероприятий размещалась ежеквартально на официальном сайте департамента финансов и бюджетной политики области.
В целях совершенствования бюджетного процесса  и для обеспечения эффективности использования средств при исполнении областного бюджета считаем необходимым предложить главным распорядителям средств областного бюджета и получателям средств межбюджетных трансфертов:
учесть результаты контрольных мероприятий по соблюдению бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере бюджетных правоотношений и принять меры по повышению качества расходования бюджетных средств.

[bookmark: _GoBack]



